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AUTOMOTIVE CONSTRUCTION INDUSTRIAL

AGRICULTURE SPECIAL PURPOSE VEHICLE MARINE

VARIED CUSTOMER SEGMENT
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EXCEL CONTROLINKAGE PVT. LTD.
I cavi meccanici Push Pull sono mezzi per trasmettere lo sforzo da una posizione all'altra 
mediante movimento lineare. Possono essere impiegati come semplice collegamento 
meccanico o in combinazione con una testa di controllo o una leva per creare un sistema di 
controllo remoto completo.

Excel Controllinkage Pvt. Ltd. è stata fondata nel 1994 come produttore di cavi e leve di 
controllo. Offriamo una linea completa di cavi e controlli di livello mondiale per veicoli 
commerciali, macchine industriali, attrezzature per l'edilizia, attrezzature per l'agricoltura, 
veicoli speciali e barche a livello mondiale. I nostri prodotti e soluzioni migliorano 
l'esperienza di guida olistica; rendendolo facile da controllare, si sente più sicuro e rilassato.

Gli impianti di produzione di Excel sono certificati IATF 16949:2016 e dotati dei più recenti 
sistemi di produzione e controllo qualità all'avanguardia.



EXCEL CONTROLINKAGE PVT. LTD.

AUTOMOTIVE COSTRUZIONI INDUSTRIALE

AGRICOLTURA VEICOLI SPECIALI NAUTICA

SEGMENTO DI CLIENTELA VARIO
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Mechanical Push Pull Cables are means of transmitting effort from one position to 
another by linear movement. They can be employed as a simple Mechanical linkage or in 
conjunction with a control head or a lever to make a comprehensive Remote Control 
System.

Excel Controlinkage Pvt. Ltd. was established in 1994 as a manufacturer of Control 
Cables and Levers. We offer a full line of world-class Cables & Controls for the global 
Commercial Vehicles, Industrial Machines, Construction Equipment, Agriculture 
Equipment, Special Purpose Vehicles & Boats. Our products & solutions improve the 
holistic driving experience; making it easy to control, feels safer & relaxed.

The Manufacturing Facilities at Excel are IATF 16949:2016 Certified & Equipped with the 
Latest State-of-the-Art Manufacturing and Quality Control Systems.



MOTORI ENTROBORDO MOTORI FUORIBORDO MOTORI JET

BARCHE DA PESCA MOTO D'ACQUA BARCHE CATAMARANI

SEGMENTO DI CLIENTELA VARIO
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GMG TECHNOTRADES PVT. LTD.

The core strength lies in our fully dedicated DESIGN division which uses CAD software like 
Solid Works, Solid Edge, Ansys & AutoCad among others to develop & design the products 
and process control systems. This allows us to not only ensure reliable and quality 
products but also allows us to increase our product offerings to our customers including 
customization of products and services.

Led by Mr. Atul Gupta, CEO, GMG TechnoTrades Pvt Ltd, it has taken rapid strides to 
expand its presence to 80+ countries across Asia, Africa, Europe, Oceania, North & Latin 
America. GMG TechnoTrades is a truly global enterprise with a workforce that comprises 
of people from different domains including Engineering, Data Science, Management, 
Psychology and literature.

With innovation at the core of its philosophy, India-headquartered GMG TechnoTrades 
Pvt Ltd has been at the forefront of designing and developing technologically advanced 
Power & Hydraulic Steering for boaters around the world. We are the world's fastest-
growing boat steering supplier with over 10 million satisfied customers across the globe.



INBOARD BOAT OUTBOARD BOAT JET BOAT

FISHING BOAT JET SKI BOAT CATAMARAN BOAT

VARIED CUSTOMER SEGMENT
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GMG TECHNOTRADES PVT. LTD.
Con l'innovazione al centro della sua filosofia, GMG TechnoTrades Pvt Ltd, con sede in 
India, è stata in prima linea nella progettazione e nello sviluppo di timoneria idraulica e 
servosterzo tecnologicamente avanzata per i diportisti di tutto il mondo. Siamo il fornitore di 
timonerie per imbarcazioni con la crescita più rapida al mondo, con oltre 10 milioni di clienti 
soddisfatti in tutto il mondo.

Guidata da Atul Gupta, CEO, GMG TechnoTrades Pvt Ltd, ha compiuto rapidi passi avanti 
per espandere la propria presenza in oltre 80 paesi in Asia, Africa, Europa, Oceania, Nord 
America e America Latina. GMG TechnoTrades è un'impresa veramente globale con una 
forza lavoro che comprende persone provenienti da diversi domini tra cui ingegneria, 
scienza dei dati, gestione, psicologia e letteratura.

La forza principale risiede nella nostra divisione DESIGN completamente dedicata che 
utilizza software CAD come Solid Works, Solid Edge, Ansys e AutoCad, tra gli altri, per 
sviluppare e progettare i prodotti e i sistemi di controllo dei processi. Questo ci consente 
non solo di garantire prodotti affidabili e di qualità, ma ci consente anche di aumentare la 
nostra offerta di prodotti ai nostri clienti, inclusa la personalizzazione di prodotti e servizi.



› Sistema di servosterzo

› Timoneria idraulica

› Timoneria meccanica

› Cavi e leve di controllo del motore

› Volanti

COSTRUITO PER DURARE: CONCETTO
La scoperta non finisce mai; A pensarci bene, nemmeno gli oceani. Est Ovest Nord Sud; si estendono oltre 
quanto l'occhio può vedere e fin dove l'anima può esplorare. Multiflex Marine costruisce componenti per 
barche che durano a lungo; molto lungo. Completano un desiderio infinito di cercare nuovi orizzonti; esplorare 
nuovi panorami; per scoprire nuove possibilità. In omaggio all'amore dell'umanità per l'avventura.

 I prodotti Multiflex sono costruiti per durare! Proprio come lo spirito dell'umanità.

IL VANTAGGIO DI MULTIFLEX
La nautica da diporto è un'esperienza entusiasmante, tanto più quando si ha la certezza 
della tecnologia che la guida. Tecnologia, affinata in anni di esperienza. Excel utilizza 
tecniche di produzione avanzate, assicura una selezione oculata del materiale in ingresso 
garantendo così la totale affidabilità.

Con oltre due decenni di esperienza nella produzione e distribuzione di prodotti per 
l'ingegneria del controllo del movimento. La gamma di prodotti "Multiflex" è fabbricata in 
più stabilimenti di Excel Controlinkage Pvt. Ltd. La forza principale risiede nelle sue linee 
di produzione completamente integrate. Ciò consente di aumentare la nostra offerta di 
prodotti ai clienti, inclusa la personalizzazione di prodotti e servizi.

Multiflex offre una vasta gamma di prodotti per il settore della nautica da diporto:

065



GLI ASSEMBLATORI MULTIFLEX SI TROVANO IN
AUSTRALIA | ARGENTINA | CROAZIA | INDIA | *INDONESIA 
MALESIA | *ARABIA SAUDITA | SUD AFRICA
(* Prossimi Assemblatori)

IL FRANCHISING DI ASSEMBLATORI MULTIFLEX
DIVENTA UN ASSEMBLATORE DI CAVI DI CONTROLLO EDGE 
MULTIFLEX

Che cos'è un franchising di Assembler?
Il franchising Assembler offre la possibilità di produrre localmente cavi secondo la domanda. Il franchising offre un pacchetto 
completo di attrezzature, materie prime, formazione e supporto tecnico per assemblare una gamma completa di cavi Edge 
Control.

La necessità di un franchising Assembler?
› I cavi di controllo del motore sono uno dei prodotti più consumati nell'industria nautica

› A causa dell'elevato utilizzo è necessaria una sostituzione periodica

› Con la modifica della lunghezza dell'imbarcazione, cambiano anche le lunghezze dei cavi richiesti

› È molto difficile per qualsiasi distributore mantenere cavi di lunghezza variabile da 6 piedi a 40 piedi poiché ciò richiede un 
elevato investimento di denaro, scorte e magazzino

› Il ritardo nella consegna da parte del produttore potrebbe comportare una perdita di affari.

› Qui è dove Multiflex può aiutarti con il programma Assembler

Caratteristiche salienti del cavo di controllo comando
› Prezzi competitivi eccezionali

› Il gioco molto ridotto consente piccole flessioni per l'instradamento di cavi
complessi

› Supera le prestazioni del miglior cavo offerto dalla concorrenza

› Il movimento senza attrito porta a maggiori efficienze

› Resistente all'abrasione

› Adatto a motori fuoribordo/entrobordo/entrobordo

Cosa ottieni
› Multiflex ti fornisce un supporto tecnico completo per avviare il programma incluso

› Macchine

› Strumenti

› Disegni e Schede Tecniche

› Formazione in sede

› Materia prima

Vantaggi del franchising Assembler

086

› Cattura la domanda di cavi di controllo del motore del tuo paese

› Consegne immediate

› Elevati margini di profitto



CERTIFICATO SISTEMA DI GESTIONE CE CERTIFICATES 
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809



911

BY MULTISTEER

BY MULTISTEER

POWER STEERING
Il servosterzo è una forma avanzata di sistema di sterzo in cui lo sforzo 
complessivo richiesto dal conducente viene ridotto attraverso un aumento della 
forza applicata sul volante con l'ausilio di assistenza elettrica o idraulica.

Gli attuatori idraulici o elettrici aggiungono energia controllata al meccanismo 
dello sterzo, in modo che il conducente possa fornire meno sforzo per girare le 
ruote sterzanti quando si guida a velocità normali e ridurre considerevolmente lo 
sforzo fisico necessario per girare le ruote quando un veicolo è fermo o si muove 
lentamente. Il servosterzo può anche essere progettato per fornire un feedback 
artificiale delle forze che agiscono sulle ruote sterzanti.

Il servosterzo STEERLYTE PLUS offre un'esperienza di sterzo leggerissima. 
STEERLYTE PLUS Il servosterzo genera una coppia aggiuntiva che viene 
trasferita all'albero dello sterzo per mezzo di una trasmissione a vite senza 
fine sul timone dello sterzo. L'installazione e il funzionamento del sistema 
sono molto semplici rispetto ai sistemi convenzionali. Il sistema può essere 
utilizzato con imbarcazioni da diporto più piccole fino a imbarcazioni 
passeggeri più lunghe.



TIMONERIA CON SERVOSTERZO 
BY MULTISTEER

POWER STEERING SYSTEM 
BY MULTISTEER

INBOARD POWER STEERING SYSTEM SCHEMATIC DIAGRAM:APPLICAZIONI PER IL SERVOSTERZO STEERLYTE 

APPLICAZIONI FUORIBORDO (Sotto i 50')

› Barche fuoribordo singole, doppie, triple e quadruple di tutte le dimensioni

› Comandi elettrici, idraulici e meccanici

› Imbarcazioni con timoneria singola e doppia

COMPATIBILITÀ CON FUORIBORDO, ENTROBORDO ED ENTROFUORIBORDO
Marchi fuoribordo: Yamaha®, Suzuki®, BRP® (Evinrude®, Mercury®, Honda®, Tohatsu®, Powertec®, OXE®, 
Selva®, Parsun® ecc. Quasi tutti entrobordo ed entrofuoribordo.

INTERFACCIA CON PILOTA AUTOMATICO
Il sistema di servosterzo STEERLYTE si interfaccia direttamente con i più recenti autopiloti di Garmin®, 
Raymarine® e Simrad®.

SCHEMA TIMONERIA CON SERVOSTERZO MOTORE FUORIBORDO:

APPLICAZIONI ENTROBORDO (Sotto i 50')

› La maggior parte delle dimensioni di barche entrobordo singole e doppie

› Imbarcazioni con timoneria singola e doppia

› Comandi elettrici, idraulici e meccanici

APPLICAZIONI ENTROFURIBORDO (SOTTO I 40')

› La maggior parte delle barche entrofuoribordo singole e doppie

› Imbarcazioni con timoneria singola e doppia

› Comandi elettrici, idraulici e meccanici

STERNDRIVE POWER STEERING SYSTEM SCHEMATIC DIAGRAM:
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POWER STEERING SYSTEM 
BY MULTISTEER

OUTBOARD POWER STEERING SYSTEM SCHEMATIC DIAGRAM:

TIMONERIA CON SERVOSTERZO 
BY MULTISTEER

SCHEMA TIMONERIA CON SERVOSTERZO MOTORE ENTROBORDO:APPLICATIONS FOR STEERLYTE POWER STEERING

OUTBOARD APPLICATIONS (Under 50’)

› Single and Dual Helm Station Boats

› All sizes of Single, Twin, Triple and Quad Outboard Boats
› Electric, Hydraulic and Mechanically controlled

COMPATIBILITY WITH OUTBOARDS, INBOARDS & STERNDRIVES

Outboard Brands: Yamaha®, Suzuki®, BRP® (Evinrude®), Mercury®, Honda®, Tohatsu®, Powertec®, OXE®, 
Selva®, Parsun® etc. Almost all Inboards and Sterndrives.

INTERFACE WITH AUTOPILOT

The STEERLYTE Power Steering System interfaces directly with the newest autopilots from Garmin®, 
Raymarine® and Simrad®.

INBOARD APPLICATIONS (Under 50’)

› Single and Dual Helm Station Boats
› Electric, Hydraulic and Mechanically controlled

› Most sizes of Single & Twin Inboard Boats

STERNDRIVE APPLICATIONS (UNDER 40’)

› Electric, Hydraulic and Mechanically controlled

› Most Single and Twin Sterndrive Boats
› Single and Dual Helm Station Boats

SCHEMA TIMONERIA CON SERVOSTERZO MOTORE ENTROFUORIBORDO:
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STEERLYTE POWER ASSIST:

Among the Hydraulic and Electric types of Power Steering, Steerlyte Power Steering is a hybrid of the two 
systems known as Electrohydraulic. It works like a Hydraulic-Power-Assist System. The additional torque is 
produced by an electric motor rather than Hydraulic Motor and is directly connected to Helm which improves 
the accuracy of Steering and makes it more responsive and reduces Steering Lag. 

Multisteer Hydraulic Pump is an axial piston driven pump which draws and pushes the flow of Steering Fluid 
when the wheel mounted on the Helm Shaft is rotated. The pistons move in and out of the rotor cavity because 
they are sliding upon a Stationary, Variable Angle, Swashblock. As the Pistons rotate, they alternate between 
being connected to an Inlet Port and an Outlet Port. The displaced volume determines the number of turns 
required lock to lock considering Volume of Cylinder. A lock valve prevents untimely engine movement when 
the Helm is not operated and a pressure relief valve protects the system against unusual pressure increase.

STEERLYTE TILT STEERING:
An adjustable Tilt Steering is one of the most useful parts while cruising the boat at top speed. This not only 
cuts the stress on the driver’s arms, it also helps him cover more distance before taking a breather. Adjusting 
the Steering Wheel angle is vital when a driver is fatigued but has not option to stop. At a certain angle of the 
Steering Wheel, not only is the steering is comfortable, but gives the boat a sporty feel and the driver can 
adjust according to his need.

Power steering is a system that reduces the driver’s effort required for steering to turn the steering wheel. With 
the help of power steering, it is easier for the vehicle to turn or maneuver the boat.

The SteerLyte Power Steering comes with an adjustable Tilt Steering. There are 5 stops provided at an angle of 
12 degrees. Total displacement ranges from 0 to 48 degrees. The Tilt Steering can be locked by a rachet lock 
just below the housing. Thus, while travelling, the driver can change the Steering height on the move without 
losing control of the boat.

MULTISTEER HYDRAULIC HELM:

TIMONERIA CON SERVOSTERZO 
BY MULTISTEER

COMPONENTI DEL SERVOSTERZO STEERLYTE
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CARATTERISTICHE E VANTAGGI DEL SERVOSTERZO STEERLYTE

› Lo SteerLyte EPS è una versione avanzata di nuova generazione del servosterzo che consente 
un'esperienza di sterzata leggera come una piuma offrendo una coppia lineare completa a tutte le velocità
› Offre un'integrazione perfetta del sistema con il sistema di sterzo idraulico Multisteer. Più facile da installare 
proprio come un sistema di sterzo idraulico standard.
› Assorbimento di amperaggio estremamente basso che aumenta la durata della batteria e riduce la 
manutenzione
› 100% silenzioso. Assolutamente nessun rumore dallo sterzo che offre tranquillità
› Non sono necessari tubi flessibili esterni o aggiuntivi e serbatoi di fluido. E' il sistema di sterzo più leggero e 
compatto del settore
› Il kit è accompagnato da un meccanismo di inclinazione in stile automobilistico per regolare la posizione del 
volante per una migliore esperienza di sterzata
› Offre un'eccellente sicurezza avanzata e funzionalità secondo gli standard OEM

POWER STEERING SYSTEM 
BY MULTISTEER

COMPONENTS OF STEERLYTE POWER STEERING



POTENZA ASSISTITA STEERLYTE:
Il servosterzo è un sistema che riduce lo sforzo del conducente necessario per sterzare per girare il volante. 
Con l'aiuto del servosterzo, è più facile per il veicolo girare o manovrare la barca.

Tra i tipi di servosterzo idraulico ed elettrico, il servosterzo Steerlyte è un ibrido dei due sistemi noto come 
elettroidraulico. Funziona come un sistema di servoassistenza idraulica. La coppia aggiuntiva è prodotta da 
un motore elettrico anziché da un motore idraulico ed è direttamente collegata al timone che migliora la 
precisione dello sterzo e lo rende più reattivo e riduce il ritardo dello sterzo.

STEERLYTE  STERZO INCLINABILE:
Uno sterzo inclinabile regolabile è una delle parti più utili durante la navigazione della barca alla massima 
velocità. Questo non solo riduce lo stress sulle braccia del pilota, ma lo aiuta anche a coprire più distanza 
prima di prendere fiato. La regolazione dell'angolazione del volante è fondamentale quando un guidatore è 
affaticato ma non ha la possibilità di fermarsi. A una certa angolazione del volante, non solo lo sterzo è 
comodo, ma conferisce alla barca un aspetto sportivo e il pilota può regolarsi in base alle proprie esigenze.

Il servosterzo SteerLyte è dotato di uno sterzo inclinabile regolabile. Sono disponibili 5 fermate con un angolo 
di 12 gradi. Lo spostamento totale varia da 0 a 48 gradi. Il Tilt Steering può essere bloccato da una serratura 
a cricchetto appena sotto l'alloggiamento. Così, durante il viaggio, il conducente può modificare l'altezza dello 
sterzo in movimento senza perdere il controllo della barca.

TIMONERIA  IDRAULICA  MULTISTERZO:
La pompa idraulica Multisteer è una pompa azionata da un pistone assiale che aspira e spinge il flusso del 
fluido dello sterzo quando la ruota montata sull'albero del timone viene ruotata. I pistoni entrano ed escono 
dalla cavità del rotore perché scorrono su un blocco oscillante stazionario ad angolo variabile. Quando i 
pistoni ruotano, si alternano tra il collegamento a una porta di ingresso e una porta di uscita. Il volume 
spostato determina il numero di giri necessari per bloccare la serratura considerando il volume del cilindro. 
Una valvola di blocco impedisce il movimento intempestivo del motore quando il timone non è azionato e una 
valvola limitatrice di pressione protegge il sistema da aumenti di pressione insoliti.

POWER STEERING SYSTEM 
BY MULTISTEER

COMPONENTS OF STEERLYTE POWER STEERING
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FEATURES & ADVANTAGES OF STEERLYTE POWER STEERING

› It offers with Multisteer Hydraulic Steering System. just like a seamless system Integration Easiest to install 
Standard Hydraulic Steering System.

› The SteerLyte EPS is a next generation advanced version of Power Steering that allows feather light 
steering experience delivering complete linear torque at all speeds

› that enhances battery life and reduces maintenanceExtremely low amperage draw 

› The kit is accompanied with an automotive styled Tilt Mechanism for adjusting wheel position for better 
steering experience

› No external or additional hoses & fluid tanks are required. If is the lightest and most compact steering 
system in the industry

› Offers excellent as per OEMs standardsadvanced safety and functionality 

› 100% Silent. that provides peace of mindAbsolutely no noise from steering 

TIMONERIA CON SERVOSTERZO 
BY MULTISTEER

COMPONENTI DEL SERVOSTERZO STEERLYTE



SISTEMA DI SERVOSTERZO PER MOTORI 
FINO A 350 CV: SLPS-S33-350BY MULTISTEER

Modello

OC-350

Motori fuoribordo compatibili 

YAMAHA Two / Four Stroke

MERCURY Two / Four Stroke

SUZUKI Two / Four Stroke

HONDA Four Stroke

EVINRUDE Four Stroke

TOHATSU Four Stroke

Potenza max 

Fino a 350 Hp

Fino a 350 Hp

Fino a  350 Hp

Fino a 250 Hp

Fino a 300 Hp

Fino a 250 Hp

Nota: se è presente una vite di fissaggio del montaggio sullo specchio di poppa del tipo con dado ad alette, TAGLIARLA. 
Potrebbe bloccare il cilindro quando viene regolato completamente.

Il kit servosterzo standard SLPS-S33-350 per mono cilindro singolo fuoribordo include i seguenti articoli:

Modello Descrizione Quantità

SHP-33

OC-350

STHP-1.0

SL-AK1

SL-1.0

SL-H1

HO-150

Pompa idraulica per timone a montaggio anteriore

Cilindro a montaggio anteriore bilanciato singolo

Meccanismo di inclinazione per il timone con Power Assist

Kit adattatore

Unità di servoassistenza

Cablaggio per Power Assist

Fluido sterzo idraulico
CT-7.5 Tubo idraulico da 7,5 m con connettore crimpato in fabbrica

Nota: il volante non è incluso nel kit standard. Per ordinare il volante, consultare Sezione volanti

Guida alle applicazioni: cilindro singolo - singolo motore fuoribordo

1 No.

1 No.

1 No.

1 No.

1 No.

1 No.

2 Litri

2 No.

SISTEMA DI SERVOSTERZO - SINGOLO MOTORE FUORIBORDO
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PACKAGED POWER STEERING SYSTEM FOR
ENGINE UPTO 700 HP : SLPS-S33-700-TXP/SBY MULTISTEER

The Standard Power Steering Kit SLPS-S33-700-TXP/S for Single Cylinder-Twin Outboards includes following items:

POWER STEERING SYSTEM FOR TWIN OUTBOARDS

Note: The Steering Wheel is not included in the standard Kit. To order Steering Wheel, please refer Steering 
Wheels Section

Model Description Quantity

SHP-33

OC-700

STHP-1.0

SL-AK1

SL-1.0

SL-H1

HO-150

TX

AT-P/S

CT-7.5

Front Mount Hydraulic Helm Pump

Single Balanced Front Mount Cylinder

Tilt Mechanism for Helm with Power Assist

Adaptor Kit

Power Assist Unit

Harness for Power Assist

Hydraulic Steering Fluid

Tie Rod (TX=T7/T8)

Adaptor Plate For Port / Starboard Side

7.5 m Hydraulic Hose with factory crimped Connector

1 No.

1 No.

1 No.

1 No.

1 No.

1 No.

2 Liters

1 No.

1 No.

2 Nos.

Application Guide: Single Cylinder - Twin Outboard

Model Compatible Twin Outboards Engine Power Rating

OC-700

YAMAHA Two / Four Stroke

MERCURY Two / Four Stroke

SUZUKI Two / Four Stroke

HONDA Four Stroke

EVINRUDE Four Stroke

TOHATSU Four Stroke

Upto 350 Hp X 2 = 700 Hp

Upto 350 Hp X 2 = 700 Hp

Upto 350 Hp X 2 = 700 Hp

Upto 250 Hp X 2 = 500 Hp

Upto 300 Hp X 2 = 600 Hp

Upto 250 Hp X 2 = 500 Hp

Note: If there is wing nut type transom mount clamp screw, CUT it. It may foul the cylinder when trimmed fully.

18



PACKAGED POWER STEERING SYSTEM FOR
ENGINE UPTO 350HP : SLPS-S33-350BY MULTISTEER

Application Guide: Single Cylinder - Single Outboard

Model Compatible Outboard Engine Power Rating

OC-350

YAMAHA Two / Four Stroke

MERCURY Two / Four Stroke

SUZUKI Two / Four Stroke

HONDA Four Stroke

EVINRUDE Four Stroke

TOHATSU Four Stroke

Upto 350 Hp

Upto 350 Hp

Upto 350 Hp

Upto 250 Hp

Upto 300 Hp

Upto 250 Hp

Note: If there is wing nut type transom mount clamp screw, CUT it. It may foul the cylinder when trimmed fully.

The Standard Power Steering Kit SLPS-S33-350 for Single Cylinder-Single Outboard includes following items:

Note: The Steering Wheel is not included in the standard Kit. To order Steering Wheel, please refer Steering 
Wheels Section

Model Description Quantity

SHP-33

OC-350

STHP-1.0

SL-AK1

SL-1.0

SL-H1

HO-150

CT-7.5

Front Mount Hydraulic Helm Pump

Single Balanced Front Mount Cylinder

Tilt Mechanism for Helm with Power Assist

Adaptor Kit

Power Assist Unit

Harness for Power Assist

Hydraulic Steering Fluid

7.5 m Hydraulic Hose with factory crimped Connector

1 No.

1 No.

1 No.

1 No.

1 No.

1 No.

2 Liters

2 Nos.

POWER STEERING SYSTEM FOR SINGLE OUTBOARD
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SISTEMA DI SERVOSTERZO PER MOTORI 
FINO A 700 HP : SLPS-S33-700-TXP/SBY MULTISTEER

Il kit servosterzo standard SLPS-S33-700-TXP/S per fuoribordo mono cilindro doppio motore include i seguenti articoli:

SISTEMA DI SERVOSTERZO - DOPPIO MOTORE FUORIBORDO

Modello Descrizione Quantità

SHP-33

OC-700

STHP-1.0

SL-AK1

SL-1.0

SL-H1

HO-150

TX

AT-P/S

CT-7.5

Pompa idraulica per timone a montaggio anteriore

Cilindro a montaggio anteriore bilanciato singolo

Kit adattatore

Unità di servoassistenza

Cablaggio per Power Assist

Fluido sterzo idraulico

Tirante (TX=T7/T8)

Piastra adattatore per lato babordo / tribordo

Tubo idraulico da 7,5 m con connettore crimpato in fabbrica

1 No.

1 No.

Meccanismo di inclinazione per il timone con Power Assist
1 No.

1 No.

1 No.

2 Litri

1 No.

1 No.

2 No.

Tubo idraulico da 7,5 m con connettore crimpato in fabbrica 

Guida alle applicazioni: singolo cilindro - doppio motore fuoribordo

Modello

OC-700

Motore fuoribordo doppi compatibili 

YAMAHA Due / Quattro Tempi

MERCURY Due / Quattro Tempi
SUZUKI Due / Quattro Tempi
HONDA quattro tempi
EVINRUDE Quattro Tempi
TOHATSU Four Stroke

Potenza motore

Fino a 350 Hp X 2 = 700 HP

Fino a 350 Hp X 2 = 700 Hp

Fino a 350 Hp X 2 = 700 Hp

Fino a 250 Hp X 2 = 500 Hp

Fino a 300 Hp X 2 = 600 Hp

Fino a 250 Hp X 2 = 500 Hp

Nota: se è presente una vite di fissaggio del montaggio sullo specchio di poppa del tipo con dado ad alette, TAGLIARLA. 
Potrebbe bloccare il cilindro quando viene regolato completamente.
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SISTEMA DI SERVOSTERZO PER MOTORI
FINO A 700HP : SLPS-S33-700-TXPSBY MULTISTEER

Il kit servosterzo standard SLPS-S33-700-TXPS per motori fuoribordo doppi cilindri comprende i seguenti elementi:

SISTEMA DI SERVOSTERZO - DOPPIO MOTORE FUORIBORDO
PACKAGED POWER STEERING SYSTEM FOR
ENGINE UPTO 700HP : SLPS-S33-700-3EBY MULTISTEER

The Standard Power Steering Kit SLPS-S33-700-3E for Twin Cylinders-Triple Outboards includes following items:

POWER STEERING SYSTEM FOR TRIPLE OUTBOARDS

Note: The Steering Wheel is not included in the standard Kit. To order Steering Wheel, please refer Steering 
Wheels Section

Model Description Quantity

SHP-33

OC-700

STHP-1.0

SL-AK1

SL-1.0

SL-H1

HO-150

TX

AT-P

AT-S

AT-3E

CT-7.5

CT-1.5

Front Mount Hydraulic Helm Pump

Single Balanced Front Mount Cylinder

Tilt Mechanism for Helm with Power Assist

Adaptor Kit

Power Assist Unit

Harness for Power Assist

Hydraulic Steering Fluid

Tie Rod (TX=T6/T7/T8)

Adaptor Plate For Port Side

Adaptor Plate For Starboard Side

Adaptor Plate 

7.5 m Hydraulic Hose with factory crimped Connector

1.5 m Hydraulic Hose with factory crimped Connector

1 No.

2 Nos.

1 No.

1 No.

1 No.

1 No.

4 Liters

2 Nos.

1 No.

1 No.

1 No.

2 Nos.

2 Nos.

Modello Descrizione Quantità

SHP-33

OC-700

STHP-1.0

SL-AK1

SL-1.0

SL-H1

HO-150

TX

AT-P

AT-S

CT-7.5

CT-1.0

Pompa idraulica per timone a montaggio anteriore

Cilindro a montaggio anteriore bilanciato singolo

Meccanismo di inclinazione per il timone con Power Assist

Kit adattatore

Unità di servoassistenza

Cablaggio per Power Assist

Fluido sterzo idraulico

Tirante (TX=T6/T7/T8)

Piastra adattatore per babordo

Piastra adattatore per lato tribordo

Tubo idraulico da 7,5 m con connettore crimpato in fabbrica

Tubo idraulico da 1,0 m con connettore crimpato in fabbrica

1 No.

2 No.

1 No.

1 No.

1 No.

1 No.

4 Litri

1 No.

1 No.

1 No.

2 No.

2 No.

Nota: il volante non è incluso nel kit standard. Per ordinare il volante, consultare Sezione volanti
Guida alle applicazioni: doppio cilindro - doppio motore fuoribordo

Nota: se è presente una vite di fissaggio del montaggio sullo specchio di poppa del tipo con dado ad alette, TAGLIARLA. 
Potrebbe bloccare il cilindro quando viene regolato completamente.

Application Guide: Twin Cylinders - Triple Outboards

Note: If there is wing nut type transom mount clamp screw, CUT it. It may foul the cylinder when trimmed fully.

Modello

OC-700

Motore fuoribordo doppi compatibile 

YAMAHA Due / Quattro Tempi
MERCURY Due / Quattro Tempi
SUZUKI Due / Quattro Tempi
HONDA Quattro Tempi
EVINRUDE Quattro Tempi
TOHATSU Quattro Tempi

Potenza motore

Upto 350 Hp X 2 = 700 Hp

Upto 350 Hp X 2 = 700 Hp

Upto 350 Hp X 2 = 700 Hp

Upto 250 Hp X 2 = 500 Hp

Upto 300 Hp X 2 = 600 Hp

Upto 250 Hp X 2 = 500 HP

Model Compatible Triple Outboards Engine Power Rating

OC-700

YAMAHA Two / Four Stroke

MERCURY Two / Four Stroke

SUZUKI Two / Four Stroke

HONDA Four Stroke

EVINRUDE Four Stroke

TOHATSU Four Stroke

Upto 350 Hp X 3 = 1050 Hp

Upto 350 Hp X 3 = 1050 Hp

Upto 350 Hp X 3 = 1050 Hp

Upto 250 Hp X 3 = 750 Hp

Upto 300 Hp X 3 = 900 Hp

Upto 250 Hp X 3 = 750 Hp
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PACKAGED POWER STEERING SYSTEM FOR
ENGINE UPTO 700HP : SLPS-S33-700-TXPSBY MULTISTEER

The Standard Power Steering Kit SLPS-S33-700-TXPS for Twin Cylinders-Twin Outboards includes following items:

POWER STEERING SYSTEM FOR TWIN OUTBOARDS

SISTEMA DI SERVOSTERZO PER MOTORI 
FINO A 700 CV: SLPS-S33-700-3EBY MULTISTEER

Il kit servosterzo standard SLPS-S33-700-3E per motori fuoribordo bicilindrici e tripli include i seguenti elementi:

SISTEMA DI SERVOSTERZO - TRIPLI MOTORI FUORIBORDO

Modello Descrizione Quantità

SHP-33

OC-700

STHP-1.0

SL-AK1

SL-1.0

SL-H1

HO-150

TX

AT-P

AT-S

AT-3E

CT-7.5

CT-1.5

Pompa idraulica per timone a montaggio anteriore

Cilindro a montaggio anteriore bilanciato singolo

Meccanismo di inclinazione per il timone con Power Assist

Kit adattatore

Unità di servoassistenza

Cablaggio per Power Assist

Fluido sterzo idraulico

Tirante (TX=T6/T7/T8)

Piastra adattatore per babordo

Piastra adattatore per lato tribordo

Piastra adattatore 

Tubo idraulico da 7,5 m con connettore crimpato in fabbrica

Tubo idraulico da 1,5 m con connettore crimpato in fabbrica

1 No.

2 No.

1 No.

1 No.

1 No.

1 No.

4 Litri

2 No.

1 No.

1 No.

1 No.

2 No.

2 No.Note: The Steering Wheel is not included in the standard Kit. To order Steering Wheel, please refer Steering 
Wheels Section

Model Description Quantity

SHP-33

OC-700

STHP-1.0

SL-AK1

SL-1.0

SL-H1

HO-150

TX

AT-P

AT-S

CT-7.5

CT-1.0

Front Mount Hydraulic Helm Pump

Single Balanced Front Mount Cylinder

Tilt Mechanism for Helm with Power Assist

Adaptor Kit

Power Assist Unit

Harness for Power Assist

Hydraulic Steering Fluid

Tie Rod (TX=T6/T7/T8)

Adaptor Plate For Port Side

Adaptor Plate For Starboard Side

7.5 m Hydraulic Hose with factory crimped Connector

1.0 m Hydraulic Hose with factory crimped Connector

1 No.

2 Nos.

1 No.

1 No.

1 No.

1 No.

4 Liters

1 No.

1 No.

1 No.

2 Nos.

2 Nos.

Application Guide: Twin Cylinders - Twin Outboards

Note: If there is wing nut type transom mount clamp screw, CUT it. It may foul the cylinder when trimmed fully.

Nota: il volante non è incluso nel kit standard. Per ordinare il volante, consultare Sezione volanti

Guida alle applicazioni: doppi cilindri - tripli motori fuoribordo

Nota: se è presente una vite di fissaggio del montaggio sullo specchio di poppa del tipo con dado ad alette, TAGLIARLA. 
Potrebbe bloccare il cilindro quando viene regolato completamente.

Model Compatible Twin Outboards Engine Power Rating

OC-700

YAMAHA Two / Four Stroke

MERCURY Two / Four Stroke

SUZUKI Two / Four Stroke

HONDA Four Stroke

EVINRUDE Four Stroke

TOHATSU Four Stroke

Upto 350 Hp X 2 = 700 Hp

Upto 350 Hp X 2 = 700 Hp

Upto 350 Hp X 2 = 700 Hp

Upto 250 Hp X 2 = 500 Hp

Upto 300 Hp X 2 = 600 Hp

Upto 250 Hp X 2 = 500 HP

Modello

OC-700

Motore fuoribordo triplo compatibile 

YAMAHA Two / Four Stroke

MERCURY Two / Four Stroke

SUZUKI Two / Four Stroke

HONDA Four Stroke

EVINRUDE Four Stroke

TOHATSU Four Stroke

Potenza motore

Fino a 350 Hp X 3 = 1050 Hp

Fino a 350 Hp X 3 = 1050 Hp

Fino a 350 Hp X 3 = 1050 Hp

Fino a 250 Hp X 3 = 750 Hp

Fino a 300 Hp X 3 = 900 Hp

Fino a 250 Hp X 3 = 750 Hp
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SISTEMA DI SERVOSTERZO PER MOTORI 
FINO A 1050 CV : SLPS-S33-1050-3EBY MULTISTEER

Il kit servosterzo standard SLPS-S33-1050-3E per triplo cilindro-triplo motore fuoribordo include i seguenti elementi:

SISTEMA DI SERVOSTERZO - TRIPLI MOTORI FUORIBORDO

Modello Descrizione Quantità

SHP-33

OC-700

STHP-1.0

SL-AK1

SL-1.0

SL-H1

HO-150

TX

AT-P

AT-S

CT-7.5

Pompa idraulica per timone a montaggio anteriore

Cilindro a montaggio anteriore bilanciato singolo

Meccanismo di inclinazione per il timone con Power Assist

Kit adattatore

Unità di servoassistenza

Cablaggio per Power Assist

Fluido sterzo idraulico

Tirante (TX=T6/T7/T8)

Piastra adattatore per babordo

Piastra adattatore per lato tribordo

Tubo idraulico da 7,5 m con connettore crimpato in fabbrica

1 No.

3 No.

1 No.

1 No.

1 No.

1 No.

6 Litri

2 No.

2 No.

2 No.

2 No.

4 No.CT-1.5 Tubo idraulico da 1,5 m con connettore crimpato in fabbrica

Nota: il volante non è incluso nel kit standard. Per ordinare il volante, consultare Sezione volanti

Guida alle applicazioni: tripli cilindri - tripli motori fuoribordo

Nota: se è presente una vite di fissaggio del montaggio sullo specchio di poppa del tipo con dado ad alette, TAGLIARLA. 
Potrebbe bloccare il cilindro quando viene regolato completamente.

Modello

OC-1050

Motore fuoribordo triplo compatibile 

YAMAHA Due / Quattro Tempi
MERCURY Due / Quattro Tempi
SUZUKI Due / Quattro Tempi
HONDA Quattro Tempi
EVINRUDE Quattro Tempi
TOHATSU Quattro Tempi

Potenza Motore

Fino a 350 Hp X 3 = 1050 Hp

Fino a 350 Hp X 3 = 1050 Hp

Fino a 350 Hp X 3 = 1050 Hp

Fino a 250 Hp X 3 = 750 Hp

Fino a 300 Hp X 3 = 900 Hp

Fino a 250 Hp X 3 = 750 Hp
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PACKAGED POWER STEERING SYSTEM FOR
ENGINE UPTO 1400HP : SLPS-S33-1400-4EBY MULTISTEER

The Standard Power Steering Kit SLPS-S33-1400-4E for Twin Cylinders-Quad Outboards includes following items:

POWER STEERING SYSTEM FOR QUAD OUTBOARDS

Note: The Steering Wheel is not included in the standard Kit. To order Steering Wheel, please refer Steering 
Wheels Section

Model Description Quantity

SHP-33

OC-700

STHP-1.0

SL-AK1

SL-1.0

SL-H1

HO-150

TX

AT-P

AT-S

CT-7.5

CT-1.5

Front Mount Hydraulic Helm Pump

Single Balanced Front Mount Cylinder

Tilt Mechanism for Helm with Power Assist

Adaptor Kit

Power Assist Unit

Harness for Power Assist

Hydraulic Steering Fluid

Tie Rod (TX=T6/T7/T8)

Adaptor Plate For Port Side

Adaptor Plate For Starboard Side

7.5 m Hydraulic Hose with factory crimped Connector

1.5 m Hydraulic Hose with factory crimped Connector

1 No.

2 Nos.

1 No.

1 No.

1 No.

1 No.

4 Liters

3 Nos.

2 Nos.

2 Nos.

2 Nos.

2 Nos.

Application Guide: Twin Cylinders - Quad Outboards

Note: If there is wing nut type transom mount clamp screw, CUT it. It may foul the cylinder when trimmed fully.

Model Compatible Quad Outboards Engine Power Rating

OC-1400

YAMAHA Two / Four Stroke

MERCURY Two / Four Stroke

SUZUKI Two / Four Stroke

HONDA Four Stroke

EVINRUDE Four Stroke

TOHATSU Four Stroke

Upto 350 Hp X 4 = 1400 Hp

Upto 350 Hp X 4 = 1400 Hp

Upto 350 Hp X 4 = 1400 Hp

Upto 250 Hp X 4 = 1000 Hp

Upto 300 Hp X 4 = 1200 Hp

Upto 250 Hp X 4 = 1000 Hp
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PACKAGED POWER STEERING SYSTEM FOR
ENGINE UPTO 1050HP : SLPS-S33-1050-3EBY MULTISTEER

The Standard Power Steering Kit SLPS-S33-1050-3E for Triple Cylinders-Triple Outboards includes following items:

POWER STEERING SYSTEM FOR TRIPLE OUTBOARDS

Note: The Steering Wheel is not included in the standard Kit. To order Steering Wheel, please refer Steering 
Wheels Section

Model Description Quantity

SHP-33

OC-700

STHP-1.0

SL-AK1

SL-1.0

SL-H1

HO-150

TX

AT-P

AT-S

CT-7.5

CT-1.5

Front Mount Hydraulic Helm Pump

Single Balanced Front Mount Cylinder

Tilt Mechanism for Helm with Power Assist

Adaptor Kit

Power Assist Unit

Harness for Power Assist

Hydraulic Steering Fluid

Tie Rod (TX=T6/T7/T8)

Adaptor Plate For Port Side

Adaptor Plate For Starboard Side

7.5 m Hydraulic Hose with factory crimped Connector

1.5 m Hydraulic Hose with factory crimped Connector

1 No.

3 Nos.

1 No.

1 No.

1 No.

1 No.

6 Liters

2 Nos.

2 Nos.

2 Nos.

2 Nos.

4 Nos.

Application Guide: Triple Cylinders - Triple Outboards

Note: If there is wing nut type transom mount clamp screw, CUT it. It may foul the cylinder when trimmed fully.

Model Compatible Triple Outboards Engine Power Rating

OC-1050

YAMAHA Two / Four Stroke

MERCURY Two / Four Stroke

SUZUKI Two / Four Stroke

HONDA Four Stroke

EVINRUDE Four Stroke

TOHATSU Four Stroke

Upto 350 Hp X 3 = 1050 Hp

Upto 350 Hp X 3 = 1050 Hp

Upto 350 Hp X 3 = 1050 Hp

Upto 250 Hp X 3 = 750 Hp

Upto 300 Hp X 3 = 900 Hp

Upto 250 Hp X 3 = 750 Hp
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SISTEMA DI SERVOSTERZO PER MOTORI 
FINO A 1400HP : SLPS-S33-1400-4EBY MULTISTEER

Il kit servosterzo standard SLPS-S33-1400-4E per quattro motori fuoribordo include i seguenti elementi:

SISTEMA DI SERVOSTERZO - QUATTRO MOTORI FUORIBORDO

Modello Descrizione Quantità

SHP-33

OC-700

STHP-1.0

SL-AK1

SL-1.0

SL-H1

HO-150

TX

AT-P

AT-S

CT-7.5

Pompa idraulica per timone a montaggio anteriore

Cilindro a montaggio anteriore bilanciato singolo

Meccanismo di inclinazione per il timone con Power Assist

Kit adattatore

Unità di servoassistenza

Cablaggio per Power Assist

Fluido sterzo idraulico

Tirante (TX=T6/T7/T8)

Piastra adattatore per babordo

Piastra adattatore per lato tribordo

Tubo idraulico da 7,5 m con connettore crimpato in fabbrica

1 No.

2 No.

1 No.

1 No.

1 No.

1 No.

4 Litri

3 No.

2 No.

2 No.

2 No.

2 No.CT-1.5 Tubo idraulico da 1,5 m con connettore crimpato in fabbrica

Nota: il volante non è incluso nel kit standard. Per ordinare il volante, consultare Sezione volanti

Guida alle applicazioni: Doppio cilindro - Quattro motori fuoribordo

Nota: se è presente una vite di fissaggio del montaggio sullo specchio di poppa del tipo con dado ad alette, TAGLIARLA. 
Potrebbe bloccare il cilindro quando viene regolato completamente.

Modello

OC-1400

Motore fuoribordo compatibile 

YAMAHA Due / Quattro Tempi

MERCURY Due / Quattro Tempi

SUZUKI Due / Quattro Tempi

HONDA Quattro Tempi

EVINRUDE Quattro Tempi

TOHATSU Quattro Tempi

Potenza motore

Fino a 350 Hp X 4 = 1400 Hp

Fino a 350 Hp X 4 = 1400 Hp

Fino a 350 Hp X 4 = 1400 Hp

Fino a 250 Hp X 4 = 1000 Hp

Fino a 300 Hp X 4 = 1200 Hp

Fino a 250 Hp X 4 = 1000 Hp
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Singolo cilindro bilanciato - Singolo motore

SISTEMA DI SERVOSTERZO - SINGOLO MOTORE FUORIBORDO
DIVERSI KIT DI TIMONERIA SERVOASSISTITA PER CILINDRO BILANCIATO
Singolo Cilindro - Singolo motore fuoribordo

Lista dei 
Componenti

Motore fino a 
115 Hp

Motore fino a 
175 Hp

Motore fino a 
 250 Hp

Motore fino a 
 350 Hp Unità

Kit Timoneria
Cilindro
Pompa
Kit Tubi
Olio idraulico

SLPS-S20-115U
OC-115U
SHP-20
CT-5.0
HO-150

SLPS-S27-175
OC-175
SHP-27
CT-7.5
HO-150

SLPS-S27-250
OC-250
SHP-27
CT-7.5
HO-150

SLPS-S33-350
OC-350
SHP-33
CT-7.5
HO-150

1 No.
1 No.
1 No.
2 No.
2 Liitri

Giri rotazioni 
volante 4.5 4.9 4.9 5 da DX a SX

Motore fino a 
 700 Hp

SLPS-S33-700
OC-700
SHP-33
CT-7.5
HO-150

5
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DIFFERENT TYPES OF STEERING ASSEMBLIES FOR FRONT MOUNT CYLINDER

POWER STEERING SYSTEM FOR TWIN OUTBOARD

Single Cylinder - Twin Outboards in Same / Counter Rotating Direction with Tie Rod

Single Cylinder-Twin Outboards

List of 
Components

Engine Up To 
 700 Hp Unit

Steering Kit
Cylinder
Helm
Hose Kit
Steering Fluid
Tie Rod
Adaptor Plate

SLPS-S33-700-TXP/S
OC-700
SHP-33
CT-7.5
HO-150

TX (TX = T7/T8)
 AT-P/S (P = Port / S = Starboard)

1 No.
1 No.
1 No.

2 Nos.
2 Liters

1 No.
1 No.

Steering Wheel
Revolution 5 Lock to Lock
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Single Cylinder Single Outboard

DIFFERENT TYPES OF STEERING ASSEMBLIES
Single Cylinder - Single Outboard

POWER STEERING SYSTEM FOR SINGLE OUTBOARD

List of 
Components

Engine Up To 
115 Hp

Engine Up To 
175 Hp

Engine Up To 
 250 Hp

Engine Up To 
 350 Hp Unit

Steering Kit
Cylinder
Helm
Hose Kit
Steering Fluid

SLPS-S20-115U
OC-115U
SHP-20
CT-5.0
HO-150

SLPS-S27-175
OC-175
SHP-27
CT-7.5
HO-150

SLPS-S27-250
OC-250
SHP-27
CT-7.5
HO-150

SLPS-S33-350
OC-350
SHP-33
CT-7.5
HO-150

1 No.
1 No.
1 No.

2 Nos.
2 Liters

Steering Wheel
Revolution 4.5 4.9 4.9 5 Lock to Lock

Engine Up To 
 700 Hp

SLPS-S33-700
OC-700
SHP-33
CT-7.5
HO-150

5
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SISTEMA DI SERVOSTERZO - DOPPIO MOTORE FUORIBORDO
DIVERSI KIT DI TIMONERIA SERVOASSISTITA PER CILINDRO BILANCIATO
Singolo cilindro - Doppio motore fuoribordo nella stessa direzione / controrotante con tirante

Singolo cilindro - doppio motore

Lista dei 
Componenti

Motore fino a 
 700 Hp Unità

Kit Timoneria
Cilindro
Pompa
Kit Tubi
Steering Fluid
Tirante
Adattatore cilindro

SLPS-S33-700-TXP/S
OC-700
SHP-33
CT-7.5
HO-150

TX (TX = T7/T8)
 AT-P/S (P = Port / S = Starboard)

1 No.
1 No.
1 No.
2 No.
2 Litri
1 No.
1 No.

Giri rotazione
volante 5 da DX a SX
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Doppio cilindro - Doppio Motore

SISTEMA DI SERVOSTERZO - DOPPIO MOTORE FUORIBORDO 
DIVERSI KIT DI TIMONERIA SERVOASSISTITA PER CILINDRO BILANCIATO
Doppio cilindro - doppio motore fuoribordo nella stessa direzione / controrotante con tirante

Lista dei 
Componenti

Motore fino a 
 700 Hp Unità

Kit Timoneria
Cilindro
Pompa
Kit Tubi 1
Kit Tubi 2
Olio idraulico
Tirante
Adattatore cilindro 1
Adattatore cilindro 2

SLPS-S33-700-TXPS
OC-700
SHP-40
CT-7.5
CT-1.0
HO-150

TX (TX = T6/T7/T8)
AT-P
AT-S

1 No.
2 No.
1 No.
2 No.
2 No.
2 Litri
1 No.
1 No.
1 No.

Giri rotazione
volante 8.3 da DX a SX

22

DIFFERENT TYPES OF STEERING ASSEMBLIES FOR FRONT MOUNT CYLINDER

POWER STEERING SYSTEM FOR TWIN OUTBOARD

Twin Cylinders-Triple Outboards

Twin Cylinders-Triple Outboards

List of 
Components

Engine Up To 
 700 Hp Unit

Steering Kit
Cylinder
Helm
Hose Kit 1
Hose Kit 2
Steering Fluid
Tie Rod
Adaptor Plate-1
Adaptor Plate-2
Adaptor Plate-3

SLPS-S33-700-3E
OC-700
SHP-40
CT-7.5
CT-1.0
HO-150

TX (TX = T6/T7/T8)
AT-P
AT-S
AT-3E

1 No.
2 Nos.
1 No.

2 Nos.
2 Nos.

4 Liters
2 Nos.
1 No.
1 No.
1 No.

Steering Wheel
Revolution 8.3 Lock to Lock
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Twin Cylinders-Twin Outboards

DIFFERENT TYPES OF STEERING ASSEMBLIES FOR FRONT MOUNT CYLINDER
Twin Cylinders-Twin Outboards in Same / Counter Rotating Direction with Tie Rod

POWER STEERING SYSTEM FOR TWIN OUTBOARD

List of 
Components

Engine Up To 
 700 Hp Unit

Steering Kit
Cylinder
Helm
Hose Kit 1
Hose Kit 2
Steering Fluid
Tie Rod
Adaptor Plate-1
Adaptor Plate-2

SLPS-S33-700-TXPS
OC-700
SHP-40
CT-7.5
CT-1.0
HO-150

TX (TX = T6/T7/T8)
AT-P
AT-S

1 No.
2 Nos.
1 No.

2 Nos.
2 Nos.

2 Liters
1 No.
1 No.
1 No.

Steering Wheel
Revolution 8.3 Lock to Lock
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SISTEMA DI SERVOSTERZO - TRIPLO MOTORE FUORIBORDO
DIVERSI KIT DI TIMONERIA SERVOASSISTITA PER CILINDRO BILANCIATO
Doppio Cilindro - Triplo motore fuoribordo con tirante

Doppio cilindro - Triplo motore

Lista dei 
Componenti

Motore fino a 
 700 Hp Unità

Kit Timoneria
Cilindro
Pompa
Kit Tubi 1
Kit Tubi 2
Olio idraulico
Tirante
Adattatore cilindro 1
Adattatore cilindro 2
Adattatore cilindro 3

SLPS-S33-700-3E
OC-700
SHP-40
CT-7.5
CT-1.0
HO-150

TX (TX = T6/T7/T8)
AT-P
AT-S
AT-3E

1 No.
2 No.
1 No.
2 No.
2 No.
4 Litri
2 No.
1 No.
1 No.
1 No.

Giri rotazione
volante 8.3 da DX a SX
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Triplo cilindro - Triplo motore

SISTEMA DI SERVOSTERZO - TRIPLO MOTORE FUORIBORDO
DIVERSI KIT DI TIMONERIA SERVOASSISTITA PER CILINDRO BILANCIATO
Triplo Cilindro - Triplo motore fuoribordo con tirante

Lista di 
Componenti

Motore fino a 
 700 Hp Unità

Kit Timoneria
Cilindro
Pompa
Kit Tubo 1
Kit Tubo 2
Olio idraulico
Tirante
Adattatore cilindro 1
Adattatore cilindro 2

SLPS-S33-1050-3E
OC-700
SHP-33
CT-7.5
CT-1.5

HO-150
TX (TX = T6/T7/T8)

AT-P
AT-S

1 No.
3 No.
1 No.
2 No.
4 No.
4 Litri
2 No.
1 No.
1 No.

Giri rotazione 
volante 5 da DX a SX
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DIFFERENT TYPES OF STEERING ASSEMBLIES FOR FRONT MOUNT CYLINDER

POWER STEERING SYSTEM FOR SINGLE OUTBOARD

Twin Cylinders-Quad Outboards

Twin Cylinders-Quad Outboards

List of 
Components

Engine Up To 
 700 Hp Unit

Steering Kit
Cylinder
Helm
Hose Kit 1
Hose Kit 2
Steering Fluid
Tie Rod 1
Tie Rod 2
Adaptor Plate-1
Adaptor Plate-2

SLPS-S33-1400-4E
OC-700
SHP-33
CT-7.5
CT-1.5

HO-150
TX (TX = T6/T7/T8)
TX (TX = T6/T7/T8)

AT-P
AT-S

1 No.
2 Nos.
1 No.

2 Nos.
2 Nos.

4 Liters
2 Nos.
1 No.

2 Nos.
2 Nos.

Steering Wheel
Revolution 5 Lock to Lock
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Triple Cylinders-Triple Outboards

DIFFERENT TYPES OF STEERING ASSEMBLIES FOR FRONT MOUNT CYLINDER
Triple Cylinders-Triple Outboards

POWER STEERING SYSTEM FOR TRIPLE OUTBOARD

List of 
Components

Engine Up To 
 700 Hp Unit

Steering Kit
Cylinder
Helm
Hose Kit 1
Hose Kit 2
Steering Fluid
Tie Rod
Adaptor Plate-1
Adaptor Plate-2

SLPS-S33-1050-3E
OC-700
SHP-33
CT-7.5
CT-1.5

HO-150
TX (TX = T6/T7/T8)

AT-P
AT-S

1 No.
3 Nos.
1 No.

2 Nos.
4 Nos.

4 Liters
2 Nos.
1 No.
1 No.

Steering Wheel
Revolution 5 Lock to Lock
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SISTEMA DI SERVOSTERZO - QUATTRO MOTORI FUORIBORDO
DIVERSI KIT DI TIMONERIA SERVOASSISTITA PER CILINDRO BILANCIATO
Doppio Cilindro - Qattro motori fuoribordo con tiranti

Doppio cilindro - Quattro motori

Lista dei 
Componenti

Motore fino a 
 700 Hp Unita

Kit Timoneria
Cilindro
Pompa
Kit Tubi 1
Kit Tubi 2
Olio idraulico
Tirante 1
Tirante 2
Adattatore 1
Adattatore 2

SLPS-S33-1400-4E
OC-700
SHP-33
CT-7.5
CT-1.5

HO-150
TX (TX = T6/T7/T8)
TX (TX = T6/T7/T8)

AT-P
AT-S

1 No.
2 No.
1 No.
2 No.
2 No.
4 Litri
2 No.
1 No.
2 No.
2 No.

Giri rotazione
volante 5 da DX a SX
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SERVOSTERZO SINGOLO CILINDRO 
MONTAGGIO LATERALEBY MULTISTEER

Nota: il volante non è incluso nel kit standard. Per ordinare il volante, consultare Sezione volanti 

Il kit servosterzo standard SLPS-S33-300 per singolo cilindro - singolo motore fuoribordo include i seguenti articoli:

Modello Descrizione Quantità

SHP-33

SC-300

STHP-1.0

SL-AK1

SL-1.0

SL-H1

HO-150

CT-7.5 Tubo idraulico da 7,5 metri con 
connettori per tubi pressati in fabbrica 2 No.

Pompa idraulica per timone a montaggio anteriore

Cilindro singolo non bilanciato a montaggio laterale

Meccanismo di inclinazione per il timone con Power Assist

Kit adattatore

Unità di servoassistenza

Cablaggio per Power Assist

Fluido sterzo idraulico

1 No.

1 No.

1 No.

1 No.

1 No.

1 No.

2 Litri

SISTEMA DI SERVOSTERZO - SINGOLO MOTORE FUORIBORDO
ASSEMBLY DIAGRAM FOR HYDRAULIC POWER STEERING SYSTEM FOR OUTBOARD ENGINE

POWER STEERING SYSTEM FOR SIDE MOUNT 
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POWER STEERING SYSTEM 
SINGLE CYLINDER - SIDE MOUNTBY MULTISTEER

The Standard Power Steering Kit SLPS-S33-300 for Single Cylinder-Single Outboard includes following items:

Note: The Steering Wheel is not included in the standard Kit. To order Steering Wheel, please refer Steering 
Wheels Section

Model Description Quantity

SHP-33

SC-300

STHP-1.0

SL-AK1

SL-1.0

SL-H1

HO-150

CT-7.5 Hydraulic Hose of 7.5 meters with
factory crimped hose connectors 2 Nos.

Front Mount Hydraulic Helm Pump

Single Un-Balanced Side Mount Cylinder

Tilt Mechanism for Helm with Power Assist

Adaptor Kit

Power Assist Unit

Harness for Power Assist

Hydraulic Steering Fluid

1 No.

1 No.

1 No.

1 No.

1 No.

1 No.

2 Liters

POWER STEERING SYSTEM FOR SINGLE OUTBOARD SISTEMA SERVOSTERZO A MONTAGGIO CILINDRO LATERALE
SCHEMA DI MONTAGGIO SERVOSTERZO IDRAULICO PER MOTORE FUORIBORDO
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MOTORE FUORIBORDO 
TIMONERIA IDRAULICA
Multiflex produce una gamma completa di timonerie idrauliche per fuoribordo adatte a 
imbarcazioni da diporto, commerciali e da pesca con il marchio Multisteer.

Questi sistemi all'avanguardia sono stati sviluppati dopo anni di progettazione e test.

Prodotto sotto stretto controllo di qualità su macchinari all'avanguardia, il prodotto finale 
viene sottoposto a una serie di test prima della spedizione ed è garantito per 1 anno.

I prodotti Multisteer sono conformi alla direttiva 2013/53/UE per imbarcazioni da diporto e 
moto d'acqua in conformità alla norma EN ISO 10592:1995/A1:2000.
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You can select the correct steering system for your boat by defining the maximum horsepower produced by 
the outboard and by correlating the rotational direction of propellers in case of multiple outboards.

Following are the types of assemblies for single and multiple outboards:

A. FOR SINGLE ENGINE
If an Outboard Engine is working in any rotational direction, directly use the Standard Steering System as per 
next horse power of the engine. In case, power of single engine is 75 Hp, choose a Multisteer Steering System 
up to 115 Hp (1 X 115 Hp = 115 Hp) i.e. OH-115U.

Packaged Hydraulic Steering System
for engines up to 115 Hp: OH-115U

› For single engines from 175 Hp upto250 Hp = OH-250

› For single engines upto 115 Hp = OH-115U

› For single engines from 250 Hp upto350 Hp = OH-350

› For single engines from 115 Hp upto 175 Hp = OH-175

SELECTING A HYDRAULIC STEERING SYSTEM FOR
OUTBOARD ENGINE:

B.  For Twin Engine Installations working in the Counter Rotational Direction

C.  For Twin Outboards Installation working in the Counter / Same Rotational Direction with Twin Cylinders

D.  For Twin Outboards Installation working in the Same / Counter Rotational Direction with Hydraulic Liquid 
Tie Bar

E.  For Triple Engines Upto 750 Hp working in the Counter Rotational Direction

F.  For Triple Engines Upto 1050 Hp working in the Same Rotational Direction

A.  For Single Engine

G.  For Quad Engines Upto 1400 Hp working in the Rotational Direction

SISTEMI TIMONERIE IDRAULICHE PER MOTORI FUORIBORDO
TECNOLOGIA COINVOLTA NEL SISTEMA

Tubi alta pressione olio idraulico Pompa idraulica

Cilindro idraulico bilanciato: 
il cilindro tramite la spinta 
dell'olio fornisce un movimento 
lineare al motore o al timone a 
seconda dell'applicazione, 
guidando l'imbarcazione a 
dritta o a sinistra.

Pompa della Timoneria:
si tratta di una pompa azionata 
da un pistone assiale che 
aspira e spinge il flusso del 
fluido dello sterzo quando il 
volante montato sull'albero 
della pompa viene ruotato. 
Una valvola di blocco e una 
valvola limitatrice di 
pressione proteggono il 
sistema da ritorni e pressione 
insolita.

Tubo flessibile idraulico:
il tubo flessibile, progettato 
per trasferire il fluido dello 
sterzo dalla pompa del timone 
al cilindro e viceversa. I tubi 
sono flessibili in modo da 
passare attraverso raggi di 
curvatura complessi o piccoli 
e sono testati a una 
pressione superiore 
alla pressione massima di 
esercizio per evitare perdite 
d'olio.

Fluido dela Timoneria:
è necessario che l'olio della 
Timoneria idraulica, nel 
momento in cui la pompa 
della Timoneria mentre viene 
girata spinge il fluido, in 
modo tale che viaggi 
attraverso il tubo e sposti il 
cilindro da parte a parte

Cilindro bilanciato

SCHEMA SISTEMA DI GUIDA IDRAULICA FUORIBORDO:

Cilindro idraulico per 
motori fuoribordo

Volante

Tubo alta pressione 
idraulico

Pompa 
Idraulica
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A. PER MOTORE SINGOLO
Se un motore fuoribordo funziona in qualsiasi direzione di rotazione, utilizzare direttamente il sistema di sterzo standard in 
base alla successiva potenza del motore. Nel caso in cui la potenza del singolo motore sia di 75 Hp, scegliere un sistema 
di sterzo Multisteer fino a 115 Hp (1 X 115 Hp = 115 Hp) ovvero OH-115U.

Sistema di guida idraulico confezionato 
per motori fino a 115 Hp: OH-115U

› Per motori singoli fino a 115 Hp = OH-115U
› Per motori singoli da 115 Hp fino a 175 Hp = OH-175
› Per motori singoli da 175 Hp fino a 250 Hp = OH-250
› Per motori singoli da 250 Hp fino a 350 Hp = OH-350
nb. per motori di nuova generazione 4 tempi e/o con prestazioni importanti è consigliato utilizzate sistemi di 
potenza superiore (es. 175 hp = OH-250)

SELEZIONE DI UN SISTEMA DI TIMONERIA IDRAULICA PER
MOTORE FUORIBORDO:
Puoi selezionare il sistema di governo corretto per la tua imbarcazione definendo la potenza massima prodotta dal 
fuoribordo e correlando il senso di rotazione delle eliche in caso di più fuoribordo.

Di seguito sono riportati i tipi di assemblaggio per fuoribordo singolo e multiplo:
A. Per motore singolo

B. Per installazioni bimotore che lavorano in direzione controrotazionale

C. Per l'installazione di due motori fuoribordo  funzionanti in senso contrario/stesso senso di rotazione con doppi cilindri

D. Per l'installazione di due motori fuoribordo funzionanti nella stessa direzione/controrotazionale con barra di
accoppiamento idraulica

E. Per tre motori fuoribordo fino a 750 Hp che lavorano in senso controrotazionale

F. Per tre motori fuoribordo fino a 1050 Hp che lavorano nello stesso senso di rotazione

G. Per quattro motori fuoribordo fino a 1400 Hp che lavorano nel senso di rotazione

HYDRAULIC STEERING SYSTEM: OUTBOARD
TECHNOLOGY INVOLVED IN THE SYSTEM

Hydraulic 
Hoses

Hydraulic 
Steering Fluid

Hydraulic 
Steering Helm

H y d r a u l i c  B a l a n c e d  
Cylinder: The Cylinder 
p r o v i d e s l i n e a r
movement to the engine 
or rudder depending on 
application, steering the 
boat to starboard or port.

Hydraulic Helm Pump: 
This is an axial piston 
driven pump which draws 
and pushes the flow of 
steering fluid when the 
wheel mounted on the 
helm shaft is rotated. A 
lock valve and a pressure 
relief valve protects the 
system against unusual 
feedback & pressure.

Hydraulic Hose Tube: The 
Hose Tube is designed to 
transfer steering fluid 
f rom helm pump to 
cylinder and vice versa. 
Hoses are flexible so as to 
b e  r o u t e d  t h r o u g h  
complex or small bending 
radii and are tested at 
higher pressure than 
m a x i m u m w o r k i n g
pressure to prevent oil 
leakage.

Hydraulic Steering Fluid: 
Hydraulic Steering Fluid is 
required, where the helm 
pump while being turned 
pushes the fluid, such 
that it travels through the 
tubing and displaces the 
cylinder.

Hydraulic 
Balanced Cylinder

OUTBOARD HYDRAULIC STEERING SYSTEM SCHEMATIC DIAGRAM:

Hydraulic 
Outboard Cylinder

Steering Wheel

Hydraulic 
Hoses

Hydraulic 
Helm Pump
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A Singolo cilindro - Singolo motore

KIT TIMONERIA IDRAULICA - SINGOLO MOTORE FUORIBORDO
DIVERSI KIT TIMONERIA PER CILINDRO BILANCIATO
A. SINGOLO CILINDRO - SINGOLO MOTORE

DIFFERENT TYPES OF STEERING ASSEMBLIES FOR SIDE MOUNT CYLINDER

HYDRAULIC STEERING FOR SINGLE OUTBOARD

A. Single Cylinder - Single Outboard

Lista dei 
Componenti

Motore fino a 
115 Hp

Motore fino a 
175 Hp

Motore fino a 
 250 Hp

Motore fino a 
 350 Hp Unità

Kit Timoneria
Modello
Cilindro
Pompa
Kit Tubi
Olio idraulico

OH-115U
Odyssey
OC-115U
HP-16
CT-5.0
HO-150

OH-175
Pathfinder

OC-175
HP-20
CT-7.5
HO-150

OH-250
Voyager
OC-250
HP-23
CT-7.5
HO-150

OH-350
Explorer
OC-350
HP-27
CT-7.5
HO-150

1 No.
1 No.
1 No.
1 No.
2 No.
2 Litri

Giri rotazione
volante 5.6 6.1 5.3 6.2 da DX a SX

List of 
Components

Engine Up To 
 300 Hp Unit

Steering Kit
Model No.
Cylinder
Helm
Hose Kit
Steering Fluid

Steering Wheel
Revolution 4.9 / 6.1 Lock to Lock

SH-300
Endeavour

SC-300
HP-27
CT-7.5
HO-150

1 No.
1 No.
1 No.
1 No.

2 Nos.
2 Liters

A. Single Cylinder Single Outboard
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A. Single Cylinder Single Outboard

DIFFERENT TYPES OF STEERING ASSEMBLIES
A. Single Cylinder - Single Outboard

HYDRAULIC STEERING FOR SINGLE OUTBOARD KIT TIMONERIA IDRAULICA - SINGOLO MOTORE FUORIBORDO
DIVERSI KIT TIMONERIA PER CILINDRO A MONTAGGIO LATERALE
A SINGOLO CILINDRO - SINGOLO MOTORE

List of 
Components

Engine Up To 
115 Hp

Engine Up To 
175 Hp

Engine Up To 
 250 Hp

Engine Up To 
 350 Hp Unit

Steering Kit
Model Name
Cylinder
Helm
Hose Kit
Steering Fluid

OH-115U
Odyssey
OC-115U

HP-16
CT-5.0
HO-150

OH-175
Pathfinder

OC-175
HP-20
CT-7.5
HO-150

OH-250
Voyager
OC-250
HP-23
CT-7.5
HO-150

OH-350
Explorer
OC-350
HP-27
CT-7.5
HO-150

1 No.
1 No.
1 No.
1 No.

2 Nos.
2 Liters

Steering Wheel
Revolution 5.6 6.1 5.3 6.2 Lock to Lock

Lista dei
Componenti

Motore fino a 
 300 Hp Unità

Kit Timoneria
Modello
Cilindro
Pompa
Kit Tubi
Olio idraulico
Giri rotazione 
volante 4.9 / 6.1 da DX a SX

SH-300
Endeavour

SC-300
HP-27
CT-7.5
HO-150

1 No.
1 No.
1 No.
1 No.
2 No.
2 Litri

A Singolo cilindro laterale - singolo motore

3239



KIT TIMONERIA IDRAULICA PER MOTORI 
FINO A 115 HP: OH-115U

Od sse
115

Modello

OC-115U

Compatibile con motori fuoribordo 

YAMAHA a Quattro Tempi

YAMAHA Due tempi

MERCURY Quattro Tempi

MERCURY Due Tempi

SUZUKI Quattro Tempi

SUZUKI Due Tempi

HONDA Quattro Tempi

EVINRUDE Quattro 

TOHATSU Quattro Tempi

Quantità

20 Hp to 115 Hp

25 Hp to 90 Hp

20 Hp to 115 Hp

25 Hp to 60 Hp

30 Hp to 115 Hp

30 Hp to 40 Hp

20 Hp to 115 Hp

30 Hp to 115 Hp

15 Hp to 115 Hp

Nota: se è presente una vite di fissaggio del montaggio sullo specchio di poppa del tipo con dado ad alette, TAGLIARLA. 
Potrebbe intasare il cilindro quando viene regolato completamente.

Il kit di guida standard OH-115U per singolo cilindro - singolo motore fuoribordo include i seguenti articoli:

Nota: il volante non è incluso nel kit standard. Per ordinare il volante, consultare Sezione volanti 

Guida alle applicazioni: singolo cilindro - singolo motore fuoribordo

Modello Descrizione Quantità

HP-16

OC-115U

HO-150

CT-5.0 Tubo idraulico da 5,0 metri con
connettori per tubi crimpati in fabbrica 2 No.

Pompa idraulica per timoneria a semi incasso

Cilindro a montaggio anteriore bilanciato singolo

Fluido sterzo idraulico

1 No.

1 No.

2 Litri

PACKAGED HYDRAULIC STEERING SYSTEM 
FOR ENGINES UP TO 175 HP: OH-175

PathF uder
175

Application Guide: Single Cylinder - Single Outboard

Model Compatible Outboard Engine Quantity

OC-175

YAMAHA Four Stroke

YAMAHA Two Stroke

MERCURY Four Stroke

MERCURY Two Stroke

SUZUKI Four Stroke

SUZUKI Two Stroke

HONDA Four Stroke

EVINRUDE Four Stroke

TOHATSU Four Stroke

90 Hp to 175 Hp

90 Hp to 150 Hp

75 Hp to 175 Hp

60 Hp to 90 Hp

70 Hp to 175 Hp

NA

75 Hp to 175 Hp

90 Hp to 175 Hp

70 Hp to 175 Hp

Note: If there is wing nut type transom mount clamp screw, CUT it. It may foul the cylinder when trimmed fully.

The Standard Steering Kit OH-175 for Single Cylinder - Single Outboard includes following items:

Note: The Steering Wheel is not included in the standard Kit. To order Steering Wheel, please refer Steering 
Wheels Section.

Model Description Quantity

HP-20

OC-175

HO-150

CT-7.5 Hydraulic Hose of 7.5 meters with
factory crimped hose connectors 2 Nos.

Front Mount Hydraulic Helm Pump

Single Balanced Front Mount Cylinder

Hydraulic Steering Fluid

1 No.

1 No.

2 Liters

KIT TIMONERIA IDRAULICA - SINGOLO MOTORE FUORIBORDO HYDRAULIC STEERING FOR SINGLE OUTBOARD
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PACKAGED HYDRAULIC STEERING SYSTEM FOR 
ENGINES UP TO 115 HP: OH-115U

Od sse
115

Application Guide: Single Cylinder - Single Outboard

Model Compatible Outboard Engine Quantity

OC-115U

YAMAHA Four Stroke

YAMAHA Two Stroke

MERCURY Four Stroke

MERCURY Two Stroke

SUZUKI Four Stroke

SUZUKI Two Stroke

HONDA Four Stroke

EVINRUDE Four Stroke

TOHATSU Four Stroke

20 Hp to 115 Hp

25 Hp to 90 Hp

20 Hp to 115 Hp

25 Hp to 60 Hp

30 Hp to 115 Hp

30 Hp to 40 Hp

20 Hp to 115 Hp

30 Hp to 115 Hp

15 Hp to 115 Hp

Note: If there is wing nut type transom mount clamp screw, CUT it. It may foul the cylinder when trimmed fully.

The Standard Steering Kit OH-115U for Single Cylinder - Single Outboard includes following items:

Note: The Steering Wheel is not included in the standard Kit. To order Steering Wheel, please refer Steering 
Wheels Section.

Model Description Quantity

HP-16

OC-115U

HO-150

CT-5.0 Hydraulic Hose of 5.0 meters with
factory crimped hose connectors 2 Nos.

Flush Mount Hydraulic Helm Pump

Single Balanced Front Mount Cylinder

Hydraulic Steering Fluid

1 No.

1 No.

2 Liters

KIT TIMONERIA IDRAULICA PER MOTORI 
FINO A 175 CV: OH-175

PathF uder
175

Modello

OC-175

Compatibile motore fuoribordo 

YAMAHA Quattro Tempi

YAMAHA Due Tempi

MERCURY Quattro Tempi

MERCURY Due Tempi

SUZUKI Quattro Tempi

SUZUKI Due Tempi

HONDA Quattro Tempi

EVINRUDE Quattro Tempi

TOHATSU Quattro Tempi

Quantità

90 Hp to 175 Hp

90 Hp to 150 Hp

75 Hp to 175 Hp

60 Hp to 90 Hp

70 Hp to 175 Hp

NA

75 Hp to 175 Hp

90 Hp to 175 Hp

70 Hp to 175 Hp

Nota: se è presente una vite di fissaggio del montaggio sullo specchio di poppa del tipo con dado ad alette, TAGLIARLA. 
Potrebbe intasare il cilindro quando viene regolato completamente.

Il Kit Timoneria Standard OH-175 singolo cilindro - singolo motore fuoribordo comprende i seguenti articoli:

Nota: il volante non è incluso nel kit standard. Per ordinare il volante, consultare Sezione volanti.

Guida alle applicazioni: singolo cilindro - singolo motore fuoribordo

Modello Descrizione Quantità

HP-20

OC-175

HO-150

CT-7.5 Tubo idraulico da 7,5 metri con 
connettori per tubi pressati in fabbrica 2 No.

Pompa idraulica per timoneria a montaggio anteriore

Cilindro a montaggio anteriore bilanciato singolo

Fluido sterzo idraulico

1 No.

1 No.

2 Litri

HYDRAULIC STEERING FOR SINGLE OUTBOARD KIT TIMONERIA IDRAULICA - SINGOLO MOTORE FUORIBORDO
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Application Guide: Single Cylinder - Single Outboard

Model Compatible Outboard Engine Quantity

OC-350

YAMAHA Four Stroke

YAMAHA Two Stroke

MERCURY Four Stroke

MERCURY Two Stroke

SUZUKI Four Stroke

SUZUKI Two Stroke

HONDA Four Stroke

EVINRUDE Four Stroke

TOHATSU Four Stroke

90 Hp to 350 Hp

90 Hp to 200 Hp

75 Hp to 350 Hp

90 Hp to 250 Hp

70 Hp to 350 Hp

NA

75 Hp to 250 Hp

90 Hp to 300 Hp

70 Hp to 250 Hp

Note: If there is wing nut type transom mount clamp screw, CUT it. It may foul the cylinder when trimmed fully.

The Standard Steering Kit OH-350 for Single Cylinder - Single Outboard includes following items:

Note: The Steering Wheel is not included in the standard Kit. To order Steering Wheel, please refer Steering 
Wheels Section.

Model Description Quantity

HP-27

OC-350

HO-150

CT-7.5 Hydraulic Hose of 7.5 meters with
factory crimped hose connectors 2 Nos.

Front Mount Hydraulic Helm Pump

Single Balanced Front Mount Cylinder

Hydraulic Steering Fluid

1 No.

1 No.

2 Liters

PACKAGED HYDRAULIC STEERING SYSTEM FOR 
ENGINES UP TO 350 HP: OH-350

Ex lorer
350

HYDRAULIC STEERING FOR SINGLE OUTBOARD
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KIT TIMONERIA IDRAULICA PER MOTORI 
FINO A 250 HP: OH-250

Vo ager
250

Modello

OC-250

Compatibile motore fuoribordo 

YAMAHA Quattro Tempi

YAMAHA Due Tempi

MERCURY Quattro Tempi

MERCURY Due Tempi

SUZUKI Quattro Tempi

SUZUKI Due Tempi

HONDA Quattro Tempi

EVINRUDE Quattro Tempi

TOAHTSU Quattro Tempi

Quantità

90 Hp to 250 Hp

90 Hp to 200 Hp

75 Hp to 250 Hp

90 Hp to 250 Hp

70 Hp to 250 Hp

NA

75 Hp to 250 Hp

90 Hp to 250 Hp

70 Hp to 250 Hp

Nota: se è presente una vite di fissaggio del montaggio sullo specchio di poppa del tipo con dado ad alette, TAGLIARLA. 
Potrebbe intasare il cilindro quando viene regolato completamente. 

Il kit di guida standard OH-250 per singolo cilindro - singolo motore fuoribordo include i seguenti articoli:

Nota: il volante non è incluso nel kit standard. Per ordinare il volante, consultare Sezione volanti.

Guida alle applicazioni: singolo cilindro - singolo motore fuoribordo

Modello Descrizione Quantità

HP-23

OC-250

HO-150

CT-7.5 Tubo idraulico da 7,5 metri con 
connettori per tubi pressati in fabbrica 2 No.

Pompa idraulica per timoneria a montaggio anteriore

Cilindro a montaggio anteriore bilanciato singolo

Fluido sterzo idraulico

1 No.

1 No.

2 Litri

KIT TIMONERIA IDRAULICA - SINGOLO MOTORE FUORIBORDO
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Modello

OC-350

Compatibile motore fuoribordo 

YAMAHA Quattro Tempi

YAMAHA Due Tempi

MERCURY Quattro tempi

MERCURY Due Tempi

SUZUKI Quattro Tempi

SUZUKI Due Tempi

HONDA Quattro Tempi

EVINRUDE Quattro Tempi

TOAHTSU Quattro Tempi

Quantità

90 Hp to 350 Hp

90 Hp to 200 Hp

75 Hp to 350 Hp

90 Hp to 250 Hp

70 Hp to 350 Hp

NA

75 Hp to 250 Hp

90 Hp to 300 Hp

70 Hp to 250 Hp

Nota: se è presente una vite di fissaggio del montaggio sullo specchio di poppa del tipo con dado ad alette, TAGLIARLA. 
Potrebbe intasare il cilindro quando viene regolato completamente. 

Il kit sterzo standard OH-350 per singolo cilindro - singolo motore fuoribordo include i seguenti articoli:

Nota: il volante non è incluso nel kit standard. Per ordinare il volante, consultare Sezione volanti.

Guida alle applicazioni: singolo cilindro - singolo motore fuoribordo

Modello Descrizione Quantità

HP-27

OC-350

HO-150

CT-7.5 Tubo idraulico da 7,5 metri con 
connettori per tubi pressati in fabbrica 2 No.

Pompa idraulica per timoneria a montaggio anteriore

Cilindro a montaggio anteriore bilanciato singolo

Fluido sterzo idraulico

1 No.

1 No.

2 Litri

KIT TIMONERIA IDRAULICA PER MOTORI 
FINO A 350 HP: OH-350

Ex lorer
350

KIT TIMONERIA IDRAULICA - SINGOLO MOTORE FUORIBORDO
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PACKAGED HYDRAULIC STEERING SYSTEM FOR 
ENGINES UP TO 250 HP: OH-250

Vo ager
250

Application Guide: Single Cylinder - Single Outboard

Model Compatible Outboard Engine Quantity

OC-250

YAMAHA Four Stroke

YAMAHA Two Stroke

MERCURY Four Stroke

MERCURY Two Stroke

SUZUKI Four Stroke

SUZUKI Two Stroke

HONDA Four Stroke

EVINRUDE Four Stroke

TOHATSU Four Stroke

90 Hp to 250 Hp

90 Hp to 200 Hp

75 Hp to 250 Hp

90 Hp to 250 Hp

70 Hp to 250 Hp

NA

75 Hp to 250 Hp

90 Hp to 250 Hp

70 Hp to 250 Hp

Note: If there is wing nut type transom mount clamp screw, CUT it. It may foul the cylinder when trimmed fully. 

The Standard Steering Kit OH-250 for Single Cylinder - Single Outboard includes following items:

Note: The Steering Wheel is not included in the standard Kit. To order Steering Wheel, please refer Steering 
Wheels Section.

Model Description Quantity

HP-23

OC-250

HO-150

CT-7.5 Hydraulic Hose of 7.5 meters with
factory crimped hose connectors 2 Nos.

Front Mount Hydraulic Helm Pump

Single Balanced Front Mount Cylinder

Hydraulic Steering Fluid

1 No.

1 No.

2 Liters

HYDRAULIC STEERING FOR SINGLE OUTBOARD
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Modello

SC-300

Compatibile motore fuoribordo 

YAMAHA Quattro Tempi

YAMAHA Due Tempi

MERCURY Quattro Tempi

MERCURY Due Tempi

SUZUKI Quattro Tempi

SUZUKI Due Tempi

HONDA  Quattro Tempi

EVINRUDE Quattro Tempi

TOAHTSU Quattro Tempi

Quantità

90 Hp to 300 Hp

90 Hp to 300 Hp

75 Hp to 300 Hp

90 Hp to 250 Hp

70 Hp to 300 Hp

NA

75 Hp to 250 Hp

90 Hp to 300 Hp

70 Hp to 250 Hp

Nota: se è presente una vite di fissaggio del montaggio sullo specchio di poppa del tipo con dado ad alette, TAGLIARLA. 
Potrebbe intasare il cilindro quando viene regolato completamente. 

Il kit timoneria standard SH-300 per singolo cilindro - singolo motore fuoribordo include i seguenti elementi:

Nota: il volante non è incluso nel kit standard. Per ordinare il volante, consultare Sezione volanti.

Guida alle applicazioni: singolo cilindro - singolo motore fuoribordo

Modello Descrizione Quantità

HP-27

SC-300

HO-150

CT-7.5 Tubo idraulico da 7,5 metri con 
connettori per tubi pressati in fabbrica 2 No.

Pompa idraulica per timoneria a montaggio anteriore

Cilindro singolo non bilanciato a montaggio laterale

Fluido sterzo idraulico

1 No.

1 No.

2 Litri

KIT TIMONERIA IDRAULICA PER MOTORI 
FINO A 300 HP: SH-300

E deavour
300

FOR TWIN ENGINE INSTALLATIONS WORKING IN THE SAME ROTATIONAL DIRECTION:
If two Outboard Engines are working in Same Rotational Direction, add the power of both engines. In case, 
power of twin engines is 75+75 Hp=150 Hp, choose a Multisteer Steering System (2 X 75 Hp = 150 Hp) 175 Hp with Tie 
Rod i.e., OH-300-TX (TX is Part No. of Tie Rod)

› For twin engines upto 250 + 250 = 500 Hp. Kit upto 350 Hp with Tie Rod = OH-600-T7S / OH-600-T7M

› For twin engines upto 115 + 115 = 230 Hp. Kit upto 250 Hp with Tie Rod = OH-400-TX
› For twin engines upto 175 + 175 = 350 Hp. Kit upto 350 Hp with Tie Rod = OH-600-T7S / OH-600-T7M

Same Rotational Direction

Packaged Hydraulic Steering System
for engines up to 250 Hp: OH-400TX.

If two Outboard Engines are working in counter rotational direction, add the power of one engine + 20% power 
of another engine. In case, power of twin engines is 75+75 Hp, choose a Multisteer Steering System (75 + 20% of 
75 Hp i.e., 15 Hp= 90 Hp) Up to 115 Hp with Tie Rod i.e., OH-200-TX (TX is Part No. of Tie Rod)

› For twin engines upto 115 + 115 = 230 Hp. 115 + 115 x 20% = 138 Hp. Kit upto 175 Hp with Tie Rod = OH-300-TX

› For twin engines upto 250 + 250 = 500 Hp. 250 + 250 x 20% = 300 Hp. Kit upto 350 Hp with Tie Rod = OH-700-
T7S / OH-700-T7M 

› For twin engines upto 175 + 175 = 350 Hp. 175 + 175 x 20% = 210 Hp. Kit upto 250 Hp with Tie Rod = OH-400-TX

Packaged Hydraulic Steering System
for engines up to 175 Hp: OH-300-TX

Counter Rotational Direction

B. FOR TWIN ENGINE INSTALLATIONS WORKING IN THE COUNTER 
ROTATIONAL DIRECTION:

KIT TIMONERIA IDRAULICA - SINGOLO MOTORE FUORIBORDO

FOR TWIN ENGINE INSTALLATIONS WORKING IN THE OPPOSITE ROTATIONAL 
DIRECTION:
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Application Guide: Single Cylinder - Single Outboard

Model Compatible Outboard Engine Quantity

SC-300

YAMAHA Four Stroke

YAMAHA Two Stroke

MERCURY Four Stroke

MERCURY Two Stroke

SUZUKI Four Stroke

SUZUKI Two Stroke

HONDA Four Stroke

EVINRUDE Four Stroke

TOHATSU Four Stroke

90 Hp to 300 Hp

90 Hp to 300 Hp

75 Hp to 300 Hp

90 Hp to 250 Hp

70 Hp to 300 Hp

NA

75 Hp to 250 Hp

90 Hp to 300 Hp

70 Hp to 250 Hp

Note: If there is wing nut type transom mount clamp screw, CUT it. It may foul the cylinder when trimmed fully.

The Standard Steering Kit SH-300 for Single Cylinder - Single Outboard includes following items:

Note: The Steering Wheel is not included in the standard Kit. To order Steering Wheel, please refer Steering 
Wheels Section.

Model Description Quantity

HP-27

SC-300

HO-150

CT-7.5 Hydraulic Hose of 7.5 meters with
factory crimped hose connectors 2 Nos.

Front Mount Hydraulic Helm Pump

Single Un-Balanced Side Mount Cylinder

Hydraulic Steering Fluid

1 No.

1 No.

2 Liters

PACKAGED HYDRAULIC STEERING SYSTEM 
FOR ENGINES UP TO 300 HP: SH-300

E deavour
300

PER IMPIANTI BIMOTORE CHE FUNZIONANO NELLO STESSO SENSO DI ROTAZIONE:
Se due motori fuoribordo funzionano nello stesso senso di rotazione, sommare la potenza di entrambi i motori. Nel caso in 
cui la potenza dei due motori sia 75+75 Hp=150 Hp, scegliere un sistema di sterzo Multisteer (2 X 75 Hp = 150 Hp) 175 Hp 
con tirante, ad esempio OH-300-TX (TX è il codice del tirante)

› Per doppia motorizzazione fino a 115 + 115 = 230 Hp. Kit fino a 250 Hp con Tirante = OH-400-TX
› Per doppia motorizzazione fino a 175 + 175 = 350 Hp. Kit fino a 350 Hp con Tirante = OH-600-T7S / OH-600-T7M
› Per doppia motorizzazione fino a 250 + 250 = 500 Hp. Kit fino a 350 Hp con Tirante = OH-600-T7S / OH-600-T7M

Stessa direzione di rotazione

Sistema di sterzo idraulico confezionato 
per motori fino a 250 Hp: OH-400TX.

› Per doppia motorizzazione fino a 115 + 115 = 230 Hp. 115 + 115 x 20% = 138 CV. Kit fino a 175 Hp con Tirante = OH-300-TX
› Per doppia motorizzazione fino a 175 + 175 = 350 Hp. 175 + 175 x 20% = 210 CV. Kit fino a 250 Hp con Tirante = OH-400-TX
› Per doppia motorizzazione fino a 250 + 250 = 500 Hp. 250 + 250 x 20% = 300 CV. Kit fino a 350 Hp con Tirante = OH-700-T7S /
OH-700-T7M

Timoneria idraulica confezionata per 
motori fino a 175 Hp: OH-300-TX

Controsenso di rotazione

HYDRAULIC STEERING FOR SINGLE OUTBOARD B. PER IMPIANTI DOPPIO MOTORE CONTRODIREZIONALI:
PER IMPIANTI BIMOTORE CHE FUNZIONANO IN SENSO DI ROTAZIONE CONTRARIO:
Se due motori fuoribordo funzionano in senso contrario di rotazione, sommare la potenza di un motore + il 20% della 
potenza di un altro motore. Nel caso in cui la potenza dei motori gemelli sia di 75+75 Hp, scegliere un sistema di 
sterzo Multisteer (75 + 20% di 75 Hp, ovvero 15 Hp= 90 Hp) Fino a 115 Hp con tirante, ovvero OH-200-TX (TX è il codice 
articolo del tirante)
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DIFFERENT TYPES OF STEERING ASSEMBLIES
Single Cylinder - Twin Outboards in Same / Counter Rotating Direction with Tie Rod

HYDRAULIC STEERING FOR OUTBOARD

OH-700-TXP

OH-700-TXS

List of 
Components

Engines up to
450/700 Hp

Engines up to
450/700 Hp Unit

Steering Kit
Cylinder

Helm

Hose Kit 1

Steering Fluid

Tie Rod for Left/Right Cylinder

Adapter Plate

Steering Wheel Revolution

OH-700-TXP
OC-700

HP-27

CT-7.5

HO-150

TX (TX = T7/T8)

AT-P (P = Port Side)

6.2

OH-700-TXS
OC-700

HP-27

CT-7.5

HO-150

TX (TX = T7/T8)

AT-S (S = Starboard Side)

6.2

1 No.
1 No.

1 No.

2 Nos.

2 Liters

1 No.

1 No.

Lock to Lock
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Singolo cilindro - Due motori fuoribordo 
nella stessa o contro rotazione con tirante

KIT TIMONERIA IDRAULICA PER MOTORI FUORIBORDO
DIVERSI KIT TIMONERIA PER CILINDRO BILANCIATO
Singolo cilindro - Due motori fuoribordo stessa o contro rotazione con tirante

Lista dei 
Componenti

Motore fino a
115/200 Hp

Motore fino a 
175/300 Hp

Motore fino a 
250/400 Hp Unità

Kit Timoneria
Cilindro
Pompa
Kit Tubi
Olio idraulico
Tirante
Giri rotazione
volante 5.6 6.1 5.3 da DX a SX

OH-200-TX
OC-115U

HP-16

CT-5.0

HO-150

TX (TX = T7 / T8)

OH-300-TX
OC-175

HP-20

CT-7.5

HO-150

TX (TX = T7 / T8)

OH-400-TX
OC-250

HP-23

CT-7.5

HO-150

TX (TX = T7 / T8)

1 No.
1 No.

1 No.

2 No.

2 Litri
1 No.
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KIT TIMONERIA IDRAULICA PER MOTORI FUORIBORDO
DIVERSI KIT TIMONERIA PER CILINDRO BILANCIATO
Singolo cilindro - Due motori fuoribordo nella stessa o contraria rotazione con tirante

OH-700-TXP

OH-700-TXS

Lista dei 
Componenti

Motore fino a 
450/700 Hp

Motori fino a 
450/700 Hp Unità

Kit Timoneria
Cilindro
Pompa
Kit Tubi 1
Olio idraulico
Tirante per destro o sinistro cilindro
Adattatore cilindro
Giri rotazione volante

OH-700-TXP
OC-700

HP-27

CT-7.5

HO-150

TX (TX = T7/T8)

AT-P (P = Port Side)

6.2

OH-700-TXS
OC-700

HP-27

CT-7.5

HO-150

TX (TX = T7/T8)

AT-S (S = Starboard Side)

6.2

1 No.
1 No.

1 No.

2 No.

2 Litri
1 No.

1 No.

da DX a SX
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Single Cylinder - Twin Outboards
in Same / Counter Rotating
Direction with Tie Rod

DIFFERENT TYPES OF STEERING ASSEMBLIES
Single Cylinder - Twin Outboards in Same / Counter Rotating Direction with Tie Rod

HYDRAULIC STEERING FOR OUTBOARD

List of 
Components

Engine Up To 
115/200 Hp

Engine Up To 
175/300 Hp

Engine Up To 
250/400 Hp Unit

Steering Kit
Cylinder

Helm

Hose Kit

Steering Fluid

Tie Rod

Steering Wheel
Revolution

5.6 6.1 5.3 Lock to Lock

OH-200-TX
OC-115U

HP-16

CT-5.0

HO-150

TX (TX = T7 / T8)

OH-300-TX
OC-175

HP-20

CT-7.5

HO-150

TX (TX = T7 / T8)

OH-400-TX
OC-250

HP-23

CT-7.5

HO-150

TX (TX = T7 / T8)

1 No.
1 No.

1 No.

2 Nos.

2 Liters

1 No.
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Packaged Hydraulic Steering System
for engines up to 700 Hp: OH-700-TXPS

Same Rotational Direction

KIT TIMONERIA IDRAULICA PER MOTORE FUORIBORDO
DIVERSI KIT TIMONERIA PER CILINDRO A MONTAGGIO LATERALE 
Singolo cilindro - doppio motore fuoribordo contro rotazione con tirante

SH-300-TX

C. FOR TWIN OUTBOARDS INSTALLATION WORKING IN THE 
COUNTER / SAME ROTATIONAL DIRECTION WITH TWIN CYLINDERS:
For Twin Engine Installations; when the calculated maximum power exceeds the maximum power of the 
available steering system; it will be necessary to install a Cylinder on each engine with a Parallel Hydraulic 
Circuit:

For Twin Engines upto 350 + 350 = 700 Hp. Kit upto700 Hp with Tie Rod = OH-700-TXPS

Here, One-Cylinder OC-700 will be used on each engine. Since there is no Steering System with Single Cylinder 
that can be used with Twin Engines upto 700 Hp. Thus, both Cylinders (350 + 350 = 700 Hp) will generate that 
torque which is required to steer 700 Hp Steering System.

Lista dei 
Componenti

Motore fino a 
300/600 Hp Unità

Kit Timoneria
Cilindro

Pompa

Kit Tubi 

Olio idraulico

Tirante

SH-300-TX

SC-300

HP-27

CT-7.5

HO-150

TX (TX = T7 / T8)

1 No.

1 No.

1 No.

2 No.

2 Litri

1 No.

Giri rotazione
volante 4.9 / 6.1 da DX a SX
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Sistema di timoneria idraulica confezionato 
per motori fino a 700 Hp: OH-700-TXPS

Stesso senso di direzione

DIFFERENT TYPES OF STEERING ASSEMBLIES FOR SIDE MOUNT CYLINDER
Single Cylinder - Twin Outboards in Counter Rotating Direction with Tie Rod

HYDRAULIC STEERING FOR OUTBOARD

SH-300-TX

C. PER L'INSTALLAZIONE DI DOPPIO MOTORE FUORIBORDO
FUNZIONANTE STESSA / CONTRO ROTAZIONE CON DOPPI CILINDRI:
Per installazioni doppio motore; quando la potenza massima calcolata supera la potenza massima del sistema di 
governo disponibile; sarà necessario installare un cilindro su ogni motore con Circuito Idraulico Parallelo:
Per due motori fino a 350 + 350 = 700 Hp. Kit fino a 700 Hp con tirante = OH-700-TXPS
Qui, su ogni motore verrà utilizzato un singolo cilindro OC-700. Poiché non esiste un sistema di sterzo con singolo 
cilindro che può essere utilizzato con doppi motori fino a 700 Hp. Pertanto, entrambi i cilindri (350 + 350 = 700 Hp) 
genereranno quella coppia necessaria per sterzare la timoneria da 700 Hp.

List of 
Components

Engines Up To
300/600 Hp Unit

Steering Kit

Cylinder

Helm

Hose Kit 

Steering Fluid

Tie Rod

SH-300-TX

SC-300

HP-27

CT-7.5

HO-150

TX (TX = T7 / T8)

1 No.

1 No.

1 No.

2 Nos.

2 Liters

1 No.

Steering Wheel
Revolution

4.9 / 6.1 Lock to Lock
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KIT TIMONERIA IDRAULICA PER MOTORI FUORIBORDO
DIVERSI KIT DI TIMONERIA PER CILINDRO BILANCIATO
Doppi cilindri - Due motori fuoribordo nello stesso senso di rotazione con tirante

DIFFERENT TYPES OF STEERING ASSEMBLIES FOR SIDE MOUNT CYLINDER
Single Cylinder - Twin Outboards in Counter Rotating Direction with Tie Rod

HYDRAULIC STEERING FOR OUTBOARD

List of 
Components

Steering Kit

Cylinders

Helm

Hose Kit 1

Hose Kit 2

Hose Kit 3

Steering Fluid

Tie Rod

Steering Wheel Revolution

Unit

1 No.

2 Nos.

1 No.

2 Nos.

2 Nos.

2 Nos.

3 Liters

1 No.

Lock to Lock

Engines Up To
300/600 Hp

OH-600-TX

SC-300

HP-40

CT-7.5

CT-0.5

CT-1.0

HO-150

TX (TX = T7 / T8)

7.5

Lista dei 
Componenti

Kit Timoneria
Cilindro

Pompa

Kit Tubo 1

Kit Tubo 2

Olio idraulico

Tirante

Adattatore

Giri rotazione volante

Motori fino a 
700 Hp Unità

OH-700-TXPS

OC-700

HP-27

CT-7.5

CT-1.0

HO-150

TX (TX=T6 / T7 / T8)

AT-P & AT-S

12.3

1 No.

2 No.

1 No.

2 No.

2 No.

3 Litri

1 No.

1 No. x pz

da DX a SX
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Raccordi a T
TF1

T Fiting
TF1

Doppi cilindri - Due motori fuoribordo 
nella stessa rotazione con tirante

Single Cylinder - Twin Outboards in Counter 
Rotating Direction with Tie Rod
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DIFFERENT TYPES OF STEERING ASSEMBLIES
Twin Cylinders - Twin Outboards in Same Rotating Direction with Tie Rod

HYDRAULIC STEERING FOR OUTBOARD KIT TIMONERIA IDRAULICA PER MOTORI FUORIBORDO
KIT TIMONERIA PER CILINDRO A MONTAGGIO LATERALE
 Doppio cilindro - Doppio motore fuoribordo in contro rotazione con tirante

Lista dei 
Componenti

Kit Timoneria
Cilindro

Pompa

Kit Tubi 1

Kit Tubi 2

Kit Tubi 3

Olio idraulico

Tirante

Giri rotazione volante

Unità

1 No.

2 No.

1 No.

2 No.

2 No.

2 No.

3 Litri

1 No.

da DX a SX

Motori fino a 
300/600 Hp

OH-600-TX

SC-300

HP-40

CT-7.5

CT-0.5

CT-1.0

HO-150

TX (TX = T7 / T8)

7.5

List of 
Components

Steering Kit

Cylinders

Helm

Hose Kit 1

Hose Kit 2

Steering Fluid

Tie Rod

Adapters

Steering Wheel Revolution

Engine Up To
700 Hp Unit

OH-700-TXPS

OC-700

HP-27

CT-7.5

CT-1.0

HO-150

TX (TX=T6 / T7 / T8)

AT-P & AT-S

12.3

1 No.

2 Nos.

1 No.

2 Nos.

2 Nos.

3 Liters

1 No.

1 No. Each

Lock to Lock
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T Fiting
TF1

Raccordi a T
TF1

Twin Cylinders - Twin Outboards in Same /
Counter Rotating Direction with Tie Rod

 Doppio cilindro - Doppio motore 
fuoribordo contro rotazione con tirante
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D. PER L'INSTALLAZIONE DI DOPPIO MOTORE FUORIBORDO
FUNZIONANTE NELLO STESSO O CONTRO SENSO DI ROTAZIONE
CON TIRANTE IDRAULICO A LIQUIDO
Per le installazioni di doppi motori che lavorano nella stessa direzione o 
controrotazione quando è necessario utilizzare la barra di accoppiamento con 
liquido idraulico poiché la distanza tra i motori è troppo ampia:

› Per due motori fino a 115 + 115 = 230 Hp. KIT fino a 250 Hp con Tirante idraulico = OH-250-D1
› Per due motori fino a 175 + 175 = 350 Hp. KIT fino a 350 Hp con Tirante idraulico = OH-350-D1
› Per due motori fino a 250 + 250 = 500 Hp. KIT fino a 500 Hp con Tirante idraulico = OH-500-D1
› Per due motori fino a 350 + 350 = 700 Hp. KIT fino a 700 Hp con Tirante idraulico = OH-700-D1

Sistema di sterzo idraulico 
confezionato con tirante idraulico

Stesso / Contro 
direzione rotazione

Twin Cylinders - Twin Outboards in Same /
Counter Rotating Direction with Liquid Tie Rod

DIFFERENT TYPES OF STEERING ASSEMBLIES
Twin Cylinders - Twin Outboards in Same / Counter Rotating Direction w / Liquid Tie Rod

HYDRAULIC STEERING FOR OUTBOARD

List of 
Components

Engine Up To
250 Hp

Engine Up To
350 Hp

Engine Up To
 500 Hp

Engine Up To
700 Hp Unit

Steering Kit
Cylinders 

Helm

Hose Kit 1

Hose Kit 2

Steering Fluid

Liquid Tie Rod
Steering Wheel
Revolution

5.6 6.1 5.3 6.1 Lock to Lock

OH-250-D1
OC-115U

HP-16

CT-5.0

CT-1.0

HO-150

D1

OH-350-D1
OC-175

HP-20

CT-7.5

CT-1.0

HO-150

D1

OH-500-D1
OC-250

HP-23

CT-7.5

CT-1.0

HO-150

D1

OH-700-D1
OC-350

HP-27

CT-7.5

CT-1.0

HO-150

D1

1 No.
2 Nos.

1 No.

2 Nos.

3 Nos.

3 Liters

1 No.

Distribution Valve
     D1
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D. FOR TWIN OUTBOARDS INSTALLATION WORKING IN THE SAME 
/ COUNTER ROTATIONAL DIRECTION WITH HYDRAULIC LIQUID TIE 
BAR
For Twin Engine Installations working in the Same / Counter Rotational Direction 
when Hydraulic Liquid Tie Bar needs to be used as distance between Twin Engines 
is more:

› For Twin engines upto 350 + 350 = 700 Hp. Kit upto 700 Hp with Liquid Tie Bar = OH-700-D1
› For Twin engines upto 250 + 250 = 500 Hp. Kit upto 500 Hp with Liquid Tie Bar = OH-500-D1
› For Twin engines upto 175 + 175 = 350 Hp. Kit upto 350 Hp with Liquid Tie Bar = OH-350-D1
› For Twin engines upto 115 + 115 = 230 Hp. Kit upto 250 Hp with Liquid Tie Bar = OH-250-D1

Packaged Hydraulic Steering 
System with Liquid Tie Bar

Same / Counter 
Rotational Direction

Doppio cilindro - Doppio motore nella stessa 
o contro rotazione con tirante liquido

KIT TIMONERIA IDRAULICA PER MOTORI FUORIBORDO
DIVERSI KIT TIMONERIA PER CILINDRO BILANCIATO
Doppi cilindri - Doppi motori fuoribordo nella stessa o contro rotazione con tirante idraulico

Lista dei 
Componenti

Motore fino a
250 Hp

Motore fino a
350 Hp

Motore fino a
 500 Hp

Motore fino a
700 Hp Unità

Kit Timoneria
Cilindro 

Pompa
Kit Tubi 1
Kit Tubi 2
Olio Idraulico
Tirante idraulico
Giri rotazione
volante

5.6 6.1 5.3 6.1 da DX a SX

OH-250-D1
OC-115U

HP-16

CT-5.0

CT-1.0

HO-150

D1

OH-350-D1
OC-175

HP-20

CT-7.5

CT-1.0

HO-150

D1

OH-500-D1
OC-250

HP-23

CT-7.5

CT-1.0

HO-150

D1

OH-700-D1
OC-350

HP-27

CT-7.5

CT-1.0

HO-150

D1

1 No.
2 No.

1 No.

2 No.

3 No.

3 Litri
1 No.

TIRANTE IDRAULICO
     D1

4653



DIFFERENT TYPES OF STEERING ASSEMBLIES
Twin Cylinders - Triple Outboards

HYDRAULIC STEERING FOR OUTBOARD

OH-700-3E

List of Components

Steering Kit

Cylinders

Helm

Hose Kit 1

Hose Kit 2

Steering Fluid

Tie Rod 

Adapter Plate

Adapter to Connect Twin Tie Rods 

Steering Wheel Revolution

OH-700-3E

OC-700

HP-40

CT-7.5

CT-1.5

HO-150

TX (TX = T7 / T8)

AT-P & AT-S

AT3E

8.3

1 No.

2 Nos.

1 No.

2 Nos.

2 Nos.

3 Liters

2 No.

1 No.

1 No.

Lock to Lock

Engines Up To 700 Hp Unit

56

E. PER TRIPLI MOTORI FUORIBORDO FINO A 750 HP LAVORANTI
2 NELLO SENSO DI ROTAZIONE E 1 CONTRARIO
Potenza massima per l'installazione di tripli motori (350+350+20% di 350 = 770) scegli un sistema di 
sterzo multisterzante fino a 700 Hp i.e. OH-700-3E. Ora hai un sistema di sterzo con due cilindri OC-700 
per motori tripli collegati tramite un tirante e una linea idraulica.

Sistema di sterzo idraulico confezionato 
per motori fino a 700 Hp: OH-700-3E

47

Contro senso di 
rotazione

Contro senso di 
rotazione



KIT TIMONERIA IDRAULICA PER MOTORI FUORIBORDO
DIVERSI KIT TIMONERIA PER CILINDRO BILANCIATO
Doppio cilindro - Triplo motore fuoribordo con tirante

OH-700-3E

Lista dei
componenti
Kit Timoneria
Cilindro

Pompa

Kit Tubi 1

Kit Tubi 2

Olio idraulico

Tirante 

Adattatore cilindro

Adattatore per connettere i 2 Tiranti 

Giri rotazione volante

OH-700-3E

OC-700

HP-40

CT-7.5

CT-1.5

HO-150

TX (TX = T7 / T8)

AT-P & AT-S

AT3E

8.3

1 No.

2 No.

1 No.

2 No.

2 No.

3 Litri

2 No.

1 No.

1 No.

da DX a SX

Motori fino a 700 HP Unità
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E. FOR TRIPLE OUTBOARDS UPTO 750 HP WORKING IN THE 
COUNTER ROTATIONAL DIRECTION
Maximum horse power for the installation of Triple Engines (350+350+20% of 350 = 770) choose a Multisteer 
Steering System up to 700 Hp i.e. OH-700-3E. You now have a steering system with Two Cylinders OC-700 
for Triple Engines connected through a Tie Rod as well as a Hydraulic line. 

Packaged Hydraulic Steering System
for engines up to 700 Hp: OH-700-3E

55

Counter 
Rotational Direction

Counter 
Rotational Direction



F. PER TRIPLO MOTORE FUORIBORDO FINO A 1050 HP 
FUNZIONANTE NELLO STESSO SENSO DI ROTAZIONE
Potenza massima in cavalli per l'installazione di tripli motori (350 X 3 = 1050) scegliere un sistema di sterzo multisteer fino 
a 1050 Hp i.e. OH-1050-3E. Ora hai un sistema di Timoneria con tre cilindri OC-700 per motori tripli collegati tramite 2 
tiranti e una linea idraulica.

Sistema di sterzo idraulico confezionato 
per motori fino a 1050 Hp: OH-1050-3E

Stesso
senso di rotazione

Stesso
senso di rotazione
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DIFFERENT TYPES OF STEERING ASSEMBLIES
Triple Cylinders - Triple Outboards

HYDRAULIC STEERING FOR OUTBOARD

OH-1050-3E

List of Components

Steering Kit

Cylinders

Helm

Hose Kit 1

Hose Kit 2

Steering Fluid

Tie Rods

Adapter Plate

Steering Wheel Revolution

OH-1050-3E

OC-700

HP-40

CT-7.5

CT-1.5

HO-150

TX (TX= T7 / T8)

AT-P & AT-S

12.5

1 No.

3 Nos.

1 No.

2 Nos.

4 Nos.

4 Liters

2 Nos.

2 Nos. Each

Lock to Lock

Engines Up To 1050 Hp Unit

58



F. FOR TRIPLE ENGINES UPTO 1050 HP WORKING IN THE SAME 
ROTATIONAL DIRECTION
Maximum horse power for the installation of Triple Engines (350 X 3 = 1050) choose a Multisteer Steering System 
up to 1050 Hp i.e. OH-1050-3E. You now have a steering system with Three Cylinders OC-700 for Triple Engines 
connected through a Tie Rod as well as a hydraulic line. 

Packaged Hydraulic Steering System
for engines up to 1050 Hp: OH-1050-3E

Same 
Rotational Direction

Same 
Rotational Direction
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KIT TIMONERIA IDRAULICA PER MOTORE FUORIBORDO
DIVERSI KIT TIMONERIA PER CILINDRO BILANCIATO
Triplo cilindro - Triplo motore fuoribordo con tirante

OH-1050-3E

Lista dei componenti

Kit Timoneria
Cilindro

Pompa

Kit Tubi 1

Kit Tubi 2

Olio idraulico

Titante

Adattatore cilindro

Giri rotazione volante

OH-1050-3E

OC-700

HP-40

CT-7.5

CT-1.5

HO-150

TX (TX= T7 / T8)

AT-P & AT-S

12.5

1 No.

3 No.

1 No.

2 No.

4 No.

4 Litri

2 No.

2 No. x pz

da DX a SX

Motori fino a 1050 HP Unità
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DIFFERENT TYPES OF STEERING ASSEMBLIES
Twin Cylinders - Quad Outboards

HYDRAULIC STEERING FOR OUTBOARD

OH-1400-4E

List of Components

Steering Kit

Cylinders

Helm

Hose Kit 1

Hose Kit 2

Steering Fluid

Tie Rod for 1st & 4th Engine

Tie Rod for 2nd & 3rd Engine

Adapter Plate

Steering Wheel Revolution

OH-1400-4E

OC-700

HP-40

CT-7.5

CT-1.0

HO-150

TX-1 (TX = T7 / T8)

TX-2 (TX = T6 / T7 / T8)

AT-P & AT-S

8.3

1 No.

2 Nos.

1 No.

2 Nos.

2 Nos.

4 Liters

2 Nos.

1 No.

2 Nos. Each

Lock to Lock

Engines Up To 1400 Hp Unit
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G. PER QUATTRO MOTORI FUORIBORDO FINO A 1400 HP
LAVORANTI A COPPIA IN CONTRO SENSO DI ROTAZIONE
Potenza massima per l'installazione di quattro motori fuoribordo (350 + 20% di 350 + 350+ 20% di 350 = 840) scegli 
una timoneria Multisteer fino a 1400 Hp i.e. OH-1400-4E. Ora hai un sistema di timoneria con due cilindri OC-700 
per motori fuoribordo collegati tramite 3 tiranti e una linea idraulica.

Contro senso 
rotazione

Contro senso 
rotazione 
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Sistema di Timoneria idraulica confezionato 
per motori fino a 1400 Hp: OH-1400-4E



KIT TIMONERIA IDRAULICA PER MOTORE FUORIBORDO
DIVERSI KIT TIMONERIA PER CILINDRO BILANCIATO
Doppi cilindri - quattro motori fuoribordo con tiranti

OH-1400-4E

Lista dei componenti

Kit Timoneria
Cilindro

Pompa

Kit Tubi 1

Kit Tubi 2

Olio idraulico 

Tirante per 1 e 4 motore

TTirante per 2 e 3 motore

Adattatore cilindro

Giri rotazione volante

OH-1400-4E

OC-700

HP-40

CT-7.5

CT-1.0

HO-150

TX-1 (TX = T7 / T8)

TX-2 (TX = T6 / T7 / T8)

AT-P & AT-S

8.3

1 No.

2 No.

1 No.

2 No.

2 No.

4 Litri

2 No.

1 No.

2 No. x pz

da DX a SX

Motori fino a 1400 HP Unità
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G. FOR QUAD OUTBOARDS UPTO 1400 HP WORKING IN THE 
ROTATIONAL DIRECTION
Maximum horse power for the installation of Quad Outboards (350 + 20% of 350 + 350+ 20% of 350 = 840) 
choose a Multisteer steering system up to 1400 Hp i.e. OH-1400-4E. You now have a steering system with 
Two Cylinders OC-700 for Quad Engines connected through a Tie Rod as well as a hydraulic line. 

Counter 
Rotational Direction

Counter 
Rotational Direction
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Packaged Hydraulic Steering System
for engines up to 1400 Hp: OH-1400-4E



PRODOTTI PER 
TIMONERIE IDRAULICHE

5373



HP-16

HP-16

Modello Volume

CC         Ci

Raccordi

(UNEF)

Pressione

(Bar)

Diametro 
volante 

consigliato

Peso
(Kg)

16 0.9 9/16-24 50 280 mm 2.3

Caratteristiche salienti

PRODOTTI PER TIMONERIE IDRAULICHE
POMPE MONTAGGIO SEMINCASSO
Specifiche Tecniche

Salient Features

› Ball Bearing Piston race

› Mounting Hardware & Template are provided with helms

› Easily accessible Lock Valve Seals & Shaft Seal for 
replacement

› Integral Relief Valve to protect the steering system from 
excess pressure

› Robust design

› All Helms include a pair of 90º adjustable Chrome plated 
Brass Elbow Fittings to connect to 5/16” Hose tube

› Available in six different sizes with fixed displacement.

› Both the Ports are tightly locked with red dummy plugs 
for hose connection to the Cylinder

› The dummy port is locked with Hex Stud which can be 
used to connect to the dual station kit 

› Built-in Lock Valve to safeguard feedback from the 
Rudder

› Helm mounting is designed in such a way that it is easily 
interchangeable with other brandsV

› 3/4” standard tapered Shaft

HP-20/23/27/33/40

FRONT MOUNT HELM PUMPS
Technical Specifications

HYDRAULIC STEERING PRODUCTS

Disegni con dimensioni (mm / pollici)

HP-20

HP-23

HP-27

HP-33

HP-40

Model No.
Volume

CC         Ci

Port
Threads
(UNEF)

Relief
Pressure

(Bar)

Recommended
Steering Wheel

Diameter

Weight
(Kg)

20

23

27

33

40

1.2

1.4

1.7

2.0

2.4

9/16-24

9/16-24

9/16-24

9/16-24

9/16-24

70

70

70

70

70

350 mm

350 mm

400 mm

400 mm

400 mm

4.2

4.2

4.2

4.2

4.2

Drawings with Dimensions (mm / Inch)

› Design robusto
› Corsa del pistone con cuscinetti a sfera
› Valvola di blocco integrata per salvaguardare il ritorno del volante
› Valvola di sicurezza integrata per proteggere il sistema di sterzo 
dalla pressione eccessiva
› Asta conica standard da 3/4”.
› Guarnizioni della valvola di blocco e tenuta dell'albero facilmente 
accessibili per la sostituzione
› La pompa include una coppia di raccordi a gomito in ottone 
cromato regolabili a 90º per il collegamento a un tubo flessibile da 
5/16"
› Entrambe le porte sono ben chiuse con tappi ciechi rossi per il 
collegamento del tubo flessibile al cilindro
› La porta fittizia è bloccata con un perno esagonale che può 
essere utilizzato per il collegamento al kit doppia stazione
› Il supporto e la sagoma di montaggio sono forniti con le pompe

7654

226 / 8.9
197 / 7.75

40 / 1.5756 / 2.20

5/8-18UNF

9/16-24 UNEF

1/8” BSP

71 / 2.79

Æ114 / 4.48

Æ80 / 3.14

71 / 2.79

67 / 2.63

Æ114 / 4.491/2”-20 UNF

67 / 2.63

200 / 7.87

97 / 3.8155.5 / 2.18

5/8-18UNF

9/16”-24 
UNEF

Æ75 / 2.95



HP-16

HP-16

Model No.
Volume

CC         Ci

Port
Threads
(UNEF)

Relief
Pressure

(Bar)

Recommended
Steering Wheel

Diameter

Weight
(Kg)

16 0.9 9/16-24 50 280 mm 2.3

Salient Features

FLUSH MOUNT HELM PUMPS
Technical Specifications

HYDRAULIC STEERING PRODUCTS

› Disponibile in cinque versioni a dimensione fissa.
› Design robusto
› Corsa del pistone con cuscinetti a sfera
› Valvola di blocco integrata per salvaguardare il ritorno del volante
› Valvola di sicurezza integrata per proteggere il sistema di sterzo 
dalla pressione eccessiva
› Asta conica standard da 3/4”.
› Guarnizioni della valvola di blocco e tenuta dell'albero facilmente 
accessibili per la sostituzione
› Tutte le pompe includono una coppia di raccordi a gomito in ottone 
cromato regolabili a 90º per il collegamento a tubi flessibili da 5/16"
› Entrambe le porte sono ben chiuse con tappi ciechi rossi per il 
collegamento del tubo flessibile al cilindro
› La porta fittizia è bloccata con un perno esagonale che può essere 
utilizzato per il collegamento al kit doppia stazione
› Il supporto e la sagoma di montaggio sono forniti con le pompe
› L'attacco alla pompa è progettato in modo tale da essere facilmente 
intercambiabile con altri marchi

HP-20/23/27/33/40

Specifiche Tecniche

PRODOTTI PER POMPE IDRAULICHE
Pompa a montaggio frontale

Drawings with Dimensions (mm / Inch)

HP-20

HP-23

HP-27

HP-33

Caratteristiche salienti

20

23

27

33

40

1.2

1.4

1.7

2.0

2.4

9/16-24

9/16-24

9/16-24

9/16-24

9/16-24

70

70

70

70

70

350 mm

350 mm

400 mm

400 mm

400 mm

4.2

4.2

4.2

4.2

4.2

Disegni con dimensioni (mm / pollici)

› Integral Relief Valve to protect the steering system from 
excess pressure

› Easily accessible Lock Valve Seals & Shaft Seal for 
replacement

› Built-in Lock Valve to safeguard feedback from the 
Rudder

› The Helm includes a pair of 90º adjustable Chrome plated 
Brass Elbow Fittings to connect to 5/16” Hose tube

› The dummy port is locked with Hex Stud which can be 
used to connect to the dual station kit 

› Mounting Hardware & Template are provided with Helms

› 3/4” standard tapered Shaft

› Both the Ports are tightly locked with red dummy plugs 
for hose connection to the Cylinder

› Robust design
› Ball Bearing Piston race
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226 / 8.9
197 / 7.75

40 / 1.5756 / 2.20

5/8-18UNF

9/16-24 UNEF

1/8” BSP

71 / 2.79

Æ114 / 4.48

Æ80 / 3.14

71 / 2.79

67 / 2.63

Æ114 / 4.491/2”-20 UNF

67 / 2.63

200 / 7.87

97 / 3.8155.5 / 2.18

5/8-18UNF

9/16”-24 
UNEF

Æ75 / 2.95

Modello Volume

CC         Ci

Raccordi

(UNEF)

Pressione

(Bar)

Diametro 
volante 

consigliato

Peso
(Kg)

HP-40



HYDRAULIC HELM PUMP TILT RANGE

HYDRAULIC STEERING PRODUCTS

01

02
0304

06

07
03

08
09

10

13

11

05

12

12°

12°

12°

12°

48°

EXPLODED VIEW

80

Item No. Description Qty.

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13

Helm Pump
Adapter Plate

Socket Head Cap Screw -M6X16
Nyloc Nut-M8

Flat Washer-M8
Mounting Plate

Hex Bolt-Washer Face-M8X45
Tilt Mechanism

Swivel Cover
Plastic Cover Base

Pan Head Bolt-M4X20
Shaft Washer

Nyloc Nut-5/8-18 UNF

01
01
08
03
03
01
03
01
01
01
02
01
01

Caratteristiche

› Valvola di blocco e valvola di sovrapressione incorporate
› Intervallo di inclinazione da 0 a 48° con cinque posizioni di
bloccaggio
› Realizzato in materiale resistente alla corrosione di alta qualità
› Design leggero e robusto
› Albero in acciaio inox AISI 316L

PRODOTTI PER TIMONERIE IDRAULICHE
POMPA IDRAULICA CON MECCANISMO TILT

Uno sterzo inclinabile regolabile è una delle parti più utili durante la 
navigazione della barca alla massima velocità. Questo non solo riduce lo 
stress sulle braccia del pilota, ma lo aiuta anche a coprire più distanza 
permettendo di potersi stancare meno prima di potersi riposare.
La regolazione dell'angolo del volante è fondamentale in quanto quando 
un guidatore è affaticato ma non ha la possibilità di fermarsi, l'unica cosa 
che gli rende la vita comoda è inclinare lo sterzo. A una certa angolazione 
del volante, non solo la barca è comoda, ma conferisce alla barca un 
aspetto sportivo e il conducente può regolarsi in base alle proprie 
esigenze.
Il servosterzo SteerLyte è inoltre dotato di uno sterzo inclinabile 
regolabile. Sono disponibili 5 fermate con un angolo di 12 gradi. Lo 
spostamento totale varia da 0 a 48 gradi. Il Tilt Steering può essere 
bloccato da una serratura a cricchetto appena sotto l'alloggiamento. Ciò 
significa che durante il viaggio, il conducente può modificare l'altezza 
dello sterzo senza perdere il controllo della barca.

Kit sterzo a montaggio flrontale fino a 115 HP

Kit sterzo a montaggio flrontale fino a 175 HP

Kit sterzo a montaggio flrontale fino a 250 HP

Kit sterzo a montaggio flrontale fino a 350 HP

TOH-20-115U

TOH-175

TOH-250

TOH-350

TSH-300

HP-20T

HP-23T

HP-27T

HP-33T

HP-40T

OC-115U

OC-175

OC-250

OC-350

SC-300

4.5

5.3

4.5

5.0

3.3/4

DESCRIZIONE KIT TIMONERIA KIT TIMONERIA POMPA CILINDRO N. GIRI VOLANTE

Guida all'ordine: singolo cilindro - singolo motore fuoribordo

Specifiche Tecniche

HP-20T

HP-23T

HP-27T

HP-33T

HP-40T

70

70

70

70

70

TM1

TM1

TM1

TM1

TM1

5.5

5.5

5.5

5.6

5.6

COD. N. MAX PRESSIONE 
BAR TILT 

MECCANISMO PESO 
KG

VOLUME
CC               CI

20

23

27

33

40

1.2

1.4

1.7

2.0

2.4

TM1

HP-XXT

TM1

(XX is Part No. of Helm)

56

Kit sterzo a montaggio flrontale fino a 300 HP



PRODOTTI PER TIMONERIE IDRAULICHE
ESEMPIO DI INCLINAZIONE DEL VOLANTE

01

02
0304

06

07
03

08
09

10

13

11

05

12

12°

12°

12°

12°

48°

ESPLOSO KIT TILT
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CODICE DESCRIZIONE Q.TA'

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13

Pompa
Adattatore

Vite a testa incassata -M6X16
Dado Nyloc-M8

Rondella piatta-M8
Piastra di montaggio

Bullone esagonale-rondella faccia-M8X45
Meccanismo di inclinazione

Coperchio girevole
Base di copertura in plastica

Bullone a testa cilindrica-M4X20
Rondella dell'albero

Dado Nyloc-5/8-18 UNF

01
01
08
03
03
01
03
01
01
01
02
01
01

HYDRAULIC HELM PUMP WITH TILT MECHANISM

HYDRAULIC STEERING PRODUCTS

Features

› Made of high quality corrosion resistant material 

› Built-in lock valve and over-pressure valve

› Light weight & robust design
› Stainless Steel AISI 316L shaft

› Tilt range from 0 to 48° with five locking positions

An adjustable Tilt Steering is one of the most useful parts while 
cruising the boat at top speed. This not only cuts the stress on the 
driver’s arms, it also helps him cover more distance before taking a 
breather.
Adjusting the Steering Wheel angle is vital in the terms that when a 
driver is fatigued but has not option to stop, the only thing that 
makes his life comfortable is to tilt the steering. At a certain angle 
of the Steering Wheel, not only is the boat comfortable, but gives 
the boat a sporty feel and the driver can adjust according to his 
need.
The SteerLyte Power Steering also comes with an adjustable Tilt 
Steering. There are 5 stops provided at an angle of 12 degrees. Total 
displacement ranges from 0 to 48 degrees. The Tilt Steering can be 
locked by a rachet lock just below the housing. This means that 
while travelling, the driver can change the Steering Height on the 

Front Mount Steering Kit upto 115 HP

Front Mount Steering Kit upto 175 HP

Front Mount Steering Kit upto 250 HP

Front Mount Steering Kit upto 350 HP

Front Mount Steering Kit upto 300 HP

TOH-20-115U

TOH-175

TOH-250

TOH-350

TSH-300

HP-20T

HP-23T

HP-27T

HP-33T

HP-40T

OC-115U

OC-175

OC-250

OC-350

SC-300

4.5

5.3

4.5

5.0

3.3/4

STEERING KIT DESCRIPTION STEERING KIT HELM CYLINDER NO. OF TURNS

Order Guide: Single Cylinder - Single Outboard Engine

Technical Specification

HP-20T

HP-23T

HP-27T

HP-33T

HP-40T

70

70

70

70

70

TM1

TM1

TM1

TM1

TM1

5.5

5.5

5.5

5.6

5.6

PART NO. MAX PRESSURE
BAR

TILT 
MECHANISM

WEIGHT 
KG

VOLUME 
CC               CI

20

23

27

33

40

1.2

1.4

1.7

2.0

2.4

TM1

HP-XXT

TM1

(XX is Part No. of Helm)

79



Note: codice DSK-01-HP-XX; HP sta per Pompa - Part No. e XX sta per lunghezza del tubo in metri. Per 
favore menzionare la lunghezza del tubo durante l'ordine. Se viene calcolata la lunghezza del tubo, preferire sempre 
il tubo crimpato in fabbrica rispetto al tubo con raccordo riutilizzabile per evitare problemi di perdite d'olio.

Modello Descrizione Quantità

HP-16/20/23/27/33/40

EB-02/03

HC-R1

HT-XX

TF-01

HO-150

OF-01

Pompa idraulica a montaggio anteriore 
per timoneria (selezionare il modello)

Assemblaggio raccordo a gomito

Raccordi terminali riutilizzabili

Tubo idraulico XX metri

Raccordi a T 9/16”-9/16”-9/16”

Fluido sterzo idraulico

Kit di riempimento dell'olio

1 No.

14 No.

1 No.

2 No.

2 Litri

1 No.

1 No.

N. parte kit stazione doppia standard: D1-HP-XX

PRODOTTI PER TIMONERIE IDRAULICHE
KIT DOPPIA STAZIONE PER SINGOLO CILINDRO: D1-HP-XX
Il kit doppia stazione standard DSK-01-HP-XX include i seguenti elementi:

DUAL STATION KIT FOR TWIN CYLINDERS: D2-HP-XX
The Standard Dual Station Kit DSK-02-HP-XX includes following items:

HYDRAULIC STEERING PRODUCTS

Standard Dual Station Kit Part Nos.: D2-HP-XX

Note: Part No. DSK-02-HP-XX; HP stands for Helm Part No. & XX stands for length of hose in Meters. Please 
mention the length of hose while ordering. If the length of hose is calculated, always preferfactory 
crimped hose over reusable hose to avoid oil leakage issues.

Model Description Quantity

HP-16/20/23/27/33/40

EB-02/03

HC-R1

HT-XX

TF-01

HO-150

OF-01

Front Mount Hydraulic
Helm Pump (Select Model)

Elbow Assembly

Reusable End Fittings

Hose Tube XX Meters

T-Fittings 9/16”-9/16”-9/16”

Hydraulic Steering Fluid

Oil Filling Kit

1 No.

18 Nos.

1 No.

2 Nos.

2 Liters

1 No.

1 No.

Outboard-2

Vented
Plug

Steering 
Wheel 2Helm 2

Elbow
Assembly

Hoses

Non-Vented 
Plug

Steering
Wheel 1

Helm 1

Elbow Assembly

T-Fittings

Cylinder 2

Outboard-1

Cylinder 1

8258

Fuoribordo

Tappo ventilato

Volante 2

Pompa 2

Raccordo

Tubo
idraulico

Tappo chiuso

Volante 1

Pompa 1

Raccordo

Raccordo a T

Cilindro



Note: Part No. DSK-02-HP-XX; HP stands for Helm Part No. & XX stands for length of hose in Meters. Please 
mention the length of hose while ordering. If the length of hose is calculated, always preferfactory 
crimped hose over reusable hose to avoid oil leakage issues.

Model Description Quantity

HP-16/20/23/27/33/40

EB-02/03

HC-R1

HT-XX

TF-01

HO-150

OF-01

Front Mount Hydraulic
Helm Pump (Select Model)

Elbow Assembly

Reusable End Fittings

Hose Tube XX Meters

T-Fittings 9/16”-9/16”-9/16”

Hydraulic Steering Fluid

Oil Filling Kit

1 No.

14 Nos.

1 No.

2 Nos.

2 Liters

1 No.

1 No.

Standard Dual Station Kit Part Nos.: D1-HP-XX

DUAL STATION KIT FOR SINGLE CYLINDER: D1-HP-XX
The Standard Dual Station Kit DSK-01-HP-XX includes following items:

HYDRAULIC STEERING PRODUCTS

Il kit doppia stazione standard DSK-02-HP-XX include i seguenti elementi:

PRODOTTI PER TIMONERIE IDRAULICHE
KIT DOPPIA STAZIONE PER DOPPI CILINDRI: D2-HP-XX

N. parte kit stazione doppia standard: D2-HP-XX

Nota: codice DSK-02-HP-XX; HP sta per Pompa - Part No. e XX sta per lunghezza del tubo in metri. Per favore 
menzionare la lunghezza del tubo durante l'ordine. Se viene calcolata la lunghezza del tubo, preferire sempre il tubo 
piegato in fabbrica rispetto al tubo riutilizzabile per evitare problemi di perdite d'olio. 

Modello Descrizione Quantità

HP-16/20/23/27/33/40

EB-02/03

HC-R1

HT-XX

TF-01

HO-150

OF-01

Pompa idraulica a montaggio frontale per 
timoneria (selezionare il modello)

Raccordo a gomito

Raccordo riutilizzabile

Tubo idraulico XX metri

Raccordi a T 9/16”-9/16”-9/16”

Fluido sterzo idraulico

Kit di riempimento dell'olio

1 No.

18 No.

1 No.

2 No.

2 Litri

1 No.

1 No.

Motore fuoribordo 2

Tappo ventilato

Volante 2 
Pompa 2

Raccordo

Tubo idraulico

Tappo chiuso 

Volante 1Pompa 1

Raccordo

Raccordo a T

Cilindro 2

Motore fuoribordo 1

Cilindro 1

5981

Outboard

Vented
Plug

Steering Wheel 2

Helm 2
Elbow

Assembly

Hoses Non-Vented
Plug

Steering
Wheel 1

Helm 1

Elbow Assembly

T-Fittings

Cylinder



OC-115U

FRONT MOUNT SINGLE BALANCED OUTBOARD CYLINDERS
Drawings with Dimensions (mm / Inch)

HYDRAULIC STEERING PRODUCTS
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PRODOTTI PER TIMONERIE IDRAULICHE
SINGOLI CILINDRI FUORIBORDO BILANCIATI A MONTAGGIO FRONTALE 
Specifiche Tecniche

OC-115U

OC-175

OC-700

> Cilindro bilanciato: il numero di giri (da blocco a blocco) 
è uguale da babordo a tribordo.
> Stelo pistone acciaio inox cromato duro SS 316L
> Asta di supporto acciaio inox SS 316L
> Tubo in alluminio anodizzato
> Staffe di supporto in alluminio anodizzato

> Elementi di fissaggio acciao inox SS 316L - Controdadi / 
Rondelle ecc
> Include una coppia di raccordi a gomito in ottone cromato 
regolabili a 90º per il collegamento a tubi flessibili da 5/16"
> Design robusto
> Installazione per motori Singolo e Doppio
> Include vite prigioniera esagonale per collegare il cilindro 
al motore

SC-300

OC-250

OC-350

OC-115U

OC-175

OC-250

OC-350

OC-700

OC-700H

Caratteristiche salienti

Modello Volume

CC         Ci

Porta

(UNEF)

Spurgo aria Peso
(Kg)

Sforzo
(mm)

Forza
(Kgf)

90

122

122

166

166

166

133/165

5.6

7.4

7.4

10.1

10.1

10.1

8.1/10.0

9/16”

9/16”

9/16”

9/16”

9/16”

9/16”

9/16”

251

422

422

573

573

573

464/574

184

203

203

203

203

203

204.5

AB2

AB1

AB1

AB1

AB1

AB1

AB1

2.1

3.7

3.7

5.1

5.1

5.1

1.1

60

OC-700H

SC-300



Disegni con dimensioni (mm / pollici) 

OC-115U

PRODOTTI PER TIMONERIE IDRAULICHE
SINGOLI CILINDRI FUORIBORDO BILANCIATI A MONTAGGIO FRONTALE
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FRONT MOUNT SINGLE BALANCED OUTBOARD CYLINDERS 
Technical Specifications

HYDRAULIC STEERING PRODUCTS

OC-115U

OC-175

OC-700

Salient Features

> SS 316L Support Rod

> Anodized Aluminum Support Brackets 

> Balanced Cylinder: The number of turns (lock to 
lock) are equal from port to starboard.

> SS 316L hard chrome plated Piston Rod

> Anodized Aluminum Tube

> SS 316L Fasteners - Lock Nuts / Washers etc
> Includes a pair of 90º adjustable Chrome plated 

Brass Elbow Fittings to connect to 5/16” Hose tube
> Robust design
> Installation for Single and Twin engines
> Includes Hex Stud to connect Cylinder to the 

Engine

SC-300

OC-250

OC-350

OC-115U

OC-175

OC-250

OC-350

OC-700

OC-700H

SC-300

Model No.
Volume

CC         Ci

Port
Threads
(UNEF)

Air Bleeder
Fittings

Weight
(Kg)

Stroke
(mm)

Force
(Kgf)

90

122

122

166

166

166

133/165

5.6

7.4

7.4

10.1

10.1

10.1

8.1/10.0

9/16”

9/16”

9/16”

9/16”

9/16”

9/16”

9/16”

251

422

422

573

573

573

464/574

184

203

203

203

203

203

204.5

AB2

AB1

AB1

AB1

AB1

AB1

AB1

2.1

3.7

3.7

5.1

5.1

5.1

1.1

83

OC-700H
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OC-700

FRONT MOUNT SINGLE BALANCED OUTBOARD CYLINDERS 
Drawings with Dimensions (mm / Inch)

HYDRAULIC STEERING PRODUCTS

SC-300

PRODOTTI PER TIMONERIE IDRAULICHE
SINGOLI CILINDRI FUORIBORDO BILANCIATI  A MONTAGGIO FRONTALE

Disegni con dimensioni (mm / pollici)

OC-350

OC-700H

8662

588 / 23.14
296 / 11.65142 / 5.59

80 / 3.14

Æ20 / 0.78

365 / 14.37

34
.5

0 
/ 

1.3
5

111 / 4.37
515 / 20.27

20 / 0.78

588 / 23.14

296 / 11.65142 / 5.59

38 / 1.49 23 / 0.90

45
 /

 1.
77

59
.5

 /
 2

.3
4

1/2"-20 UNF

7/16-20 UNF



588 / 23.15
296 / 11.65142 / 5.6

80 / 3.15

60
 /

 2
.3

6

Æ20/0.78

512 / 20.15
108 / 4.25

34
.5

0

56
.5

0

Æ14 / 0.55

596 / 23.46

334 / 13.14 234 / 9.21

71
 /

 2
.7

9

8 / 0.31Æ40 / 1.57

Disegni con dimensioni (mm / pollici) 

OC-700

PRODOTTI PER TIMONERIE IDRAULICHE
SINGOLI CILINDRI FUORIBORDO BILANCIATI A MONTAGGIO FRONTALE 

SC-300

FRONT MOUNT SINGLE BALANCED OUTBOARD CYLINDERS
Drawings with Dimensions (mm / Inch)

HYDRAULIC STEERING PRODUCTS

OC-350

OC-700H
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Kit tubi con connettori terminali crimpati in fabbrica 

Modello Descrizione Connettore
crimpato

CT-3.0
CT-3.5
CT-4.0
CT-4.5
CT-5.0

3 Meters
3.5 Meters
4 Meters

4.5 Meters
5 Meters

HC-C1
HC-C1
HC-C1
HC-C1
HC-C1

Note : I kit di tubi flessibili sono disponibili in lunghezze: 
da 3,00 m (9,8 piedi) a 15 m (49,2 piedi) con incrementi di 
0,5 m (1,6 piedi).

Kit tubi con connettori terminali riutilizzabili 

Modello Descrizione
Connettore

recuperabile
RT-3.0
RT-3.5
RT-4.0
RT-4.5
RT-5.0

3 Meters
3.5 Meters
4 Meters

4.5 Meters
5 Meters

HC-R1
HC-R1
HC-R1
HC-R1
HC-R1

Note : I kit di tubi flessibili sono disponibili in lunghezze: 
da 3,00 m (9,8 piedi) a 15 m (49,2 piedi) con incrementi di 
0,5 m (1,6 piedi).

Modello

Kit tubo flessibile con un'estremità crimpata e 
l'altra estremità connettori riutilizzabili

Descrizione Connettore
recuperabile

CR-3.0
CR-3.5
CR-4.0
CR-4.5
CR-5.0

3 Metri
3.5 Metri

4 Metri
4.5 Metri

5 Metri

HC-CR
HC-CR
HC-CR
HC-CR
HC-CR

Modello Descrizione Connettori

XT-3.0
XT-3.5
XT-4.0
XT-4.5
XT-5.0

3 Metri
3.5 Metri

4 Metri
4.5 Metri

5 Metri

XC-C1
XC-C1
XC-C1
XC-C1
XC-C1

Note : I kit di tubi flessibili sono disponibili in lunghezze: 
da 3,00 m (9,8 piedi) a 30 m (98,4 piedi) con incrementi di 
0,5 m (1,6 piedi).

Note : I kit di tubi flessibili sono disponibili in lunghezze: 
da 3,00 m (9,8 piedi) a 15 m (49,2 piedi) con incrementi di 
0,5 m (1,6 piedi).

KIT TUBI PER TIMONERIA IDRAULICA
APPLICAZIONI PESANTI

PRODOTTI PER TIMONERIE IDRAULICHE
KIT TUBI PER TIMONERIA IDRAULICA

CR-XX

CT-XX

RT-XX

XT-XX

CT-1.0

CT-1.25

CT-1.5

Model No. Description Size Working Pressure

Factory Crimped Hose Tubes 1 Meter

Factory Crimped Hose Tubes 1.25 Meters

Factory Crimped Hose Tubes 1.5 Meters

5/16” R7

5/16” R7

5/16” R7

70 Bar / 1000 psi

70 Bar / 1000 psi

70 Bar / 1000 psi

Bulkhead, Strain Relief Fittings & Hose End Connectors

HT-HB
Bulkhead Fitting (Black)

HT-SB
Bulkhead Strain Relief
Fitting Plastic

HT-RB
Bulkhead Strain Relief
Fitting Rubber

HC-R1

Reusable Hose Fitting for
Hose Kit : RT-XX

HC-C1
Crimped Hose Fitting for
Hose Kit : CT-XX

XC-C1
Crimped Hose Fitting for
Hose Kit : XT-XX

Note: XX-length in Meters

HOSE TUBE FOR HYDRAULIC STEERING

HT-XX

XP-XX

Model No. Description Size Working Pressure

Thermoplastic Hose Tube. (XX-length in Meters)

Thermoplastic Hose Tube. (XX-length in Meters)

5/16” R7

½” R7

70 Bar / 1000 psi

140 Bar / 2050 psi

Core
Reinforcement
Cover
Temperature Range

Construction Description

Thermoplastic Elastomer
Single Braid of Synthetic Fiber
Polyurethane, Black Colour, Pin Pricked
Continuous: -40°C to +100°C Temp

Cover

Reinforcement

Core

TWIN CYLINDER TWIN ENGINE CONNECTION STANDARD KIT

HYDRAULIC STEERING PRODUCTS

9664



Model No.

Hose Kit with Factory Crimped End Connectors 

Description End
Connector

CT-3.0
CT-3.5
CT-4.0
CT-4.5
CT-5.0

3 Meters
3.5 Meters
4 Meters

4.5 Meters
5 Meters

HC-C1
HC-C1
HC-C1
HC-C1
HC-C1

Note : Hose Kits are available in lengths: from 3.00 m 
(9.8 ft) to 15 m (49.2 ft) with 0.5 m (1.6 ft) increments.

Model No.

Hose Kit with Reusable End Connectors 

Description End
Connector

RT-3.0
RT-3.5
RT-4.0
RT-4.5
RT-5.0

3 Meters
3.5 Meters
4 Meters

4.5 Meters
5 Meters

HC-R1
HC-R1
HC-R1
HC-R1
HC-R1

Note : Hose Kits are available in lengths: from 3.00 m 
(9.8 ft) to 15 m (49.2 ft) with 0.5 m (1.6 ft) increments.

Model No.

Hose Kit with one end Crimped and other 
end Reusable End Connectors 

Description End
Connector

CR-3.0
CR-3.5
CR-4.0
CR-4.5
CR-5.0

3 Meters
3.5 Meters
4 Meters

4.5 Meters
5 Meters

HC-CR
HC-CR
HC-CR
HC-CR
HC-CR

Note : Hose Kits are available in lengths: from 3.00 m 
(9.8 ft) to 15 m (49.2 ft) with 0.5 m (1.6 ft) increments.

Model No.

Hose Kit with Reusable End Connectors 

Description End
Connector

XT-3.0
XT-3.5
XT-4.0
XT-4.5
XT-5.0

3 Meters
3.5 Meters
4 Meters

4.5 Meters
5 Meters

XC-C1
XC-C1
XC-C1
XC-C1
XC-C1

Note : Hose Kits are available in lengths: from 3.00 m 
(9.8 ft) to 30 m (98.4 ft) with 0.5 m (1.6 ft) increments.

HOSE KIT FOR HYDRAULIC STEERING FOR 
HEAVY DUTY APPLICATIONS

HOSE KIT FOR HYDRAULIC STEERING

HYDRAULIC STEERING PRODUCTS

CR-XX

CT-XX

RT-XX

XT-XX

CT-1.0

CT-1.25

CT-1.5

Modello Descrizione Misura Pressione di lavoro

Tubo crimpato in fabbrica 1 Metri

Tubo crimpato in fabbrica 1.25 Metri
Tubo crimpato in fabbrica 1.5 Metri

5/16” R7

5/16” R7

5/16” R7

70 Bar / 1000 psi

70 Bar / 1000 psi

70 Bar / 1000 psi

Paratia, raccordi antistrappo e connettori per tubi flessibili

HT-HB
Raccordo passaparete (nero)

HT-SB
Passacavo pressacavo
 in plastica

HT-RB
Guarnizione pressacavo 
in gomma

HC-C1
Raccordo tubo da crimpare 
per kit tubo: CT-XX

XC-C1
Raccordo tubo da crimpare 
per kit tubo: XT-XX

HC-R1

Raccordo tubo riutilizzabile 
per kit tubo: RT-XX

Note: XX-lunghezza in metri

TUBO PER TIMONERIA IDRAULICA

HT-XX

Modello Descrizione Misura Pressione di lavoro

Tubo termoplastico (XX-lunghezza in metri)
Tubo termoplastico (XX-lunghezza in metri)

5/16” R7

½” R7

70 Bar / 1000 psi

140 Bar / 2050 psi

Nucleo
Rinforzo
Copertura
Range Temperatura

XP-XX 

Costruzione Descrizione

Elastomero termoplastico
Singola Treccia di Fibra Sintetica
Poliuretano, colore nero, perforato
Continuo: da -40°C a +100°C Temp

Copertura

Rinforzo

Nucleo

PRODOTTI PER TIMONERIE IDRAULICHE
KIT STANDARD DI ATTACCO DOPPIO MOTORE E DOPPIO CILINDRO 

6595



OC-350-SA  OC-700-SA  OC-700H-SA| |

Olio per timoneria idraulica HO-150
Multisteer Hydraulic Steering Fluid è un olio minerale di alta qualità con un elevato indice di 
viscosità (VI), progettato per il funzionamento in un ampio intervallo di temperature con 
minime variazioni di viscosità. Contiene antiusura, antiossidazione, antischiuma e additivi 
anticorrosione. Questa gamma è classificata secondo le classificazioni di viscosità (ISO). 
Consigliamo vivamente l'uso dell'olio idraulico Multisteer HO-150. L'uso di fluidi non 
raccomandati può causare difficoltà di sterzata.

Grado e specifiche: Viscosità a 40 gradi: 15,5 cSt | Indice di viscosità: >150 |
Punto di scorrimento: -40 gradi | Punto di infiammabilità: > 188 gradi

Tirante liquido idraulico / valvola di distribuzione D1/D2
Tirante liquido idraulico / valvola di distribuzione. Ci 
sono situazioni in cui il tirante meccanico non può essere 
utilizzato a causa della maggiore distanza tra due motori. 
In questo caso, la barra di accoppiamento/valvola di 
distribuzione del liquido può essere utilizzata per facilitare il 
riallineamento di due motori fuoribordo o di due cilindri.

Modello n.: 1. D1 Tutte le porte vengono fornite con
 9/16-24 UNEF

2. D2 Tutte le porte sono fornite con 1/2” BSP

Meccanismo della pompa a montaggio semincasso 
MHP
Multisteer offre il meccanismo semincasso per installare 
la pompa in una posizione intermedia nel cruscotto.

Modello per timone standard con meccanismo a 
montaggio centrale: MHP-20 | MHP-23 | MHP-27 |

MHP-33 | MHP-40

HP-27

IC-35-BS

HO-150

Model No. Description Quantity

CT-7.5

Front Mount Hydraulic Helm Pump

Single Balanced Sloop Cylinder

Hydraulic Steering Fluid

Hydraulic Hose of 7.5 meters with
factory crimped hose connectors

1 No.

1 No.

2 Liters

2 Nos.

Note: The Steering Wheel is not included in the standard Kit. To order Steering Wheel, please refer Steering 
Wheels Section.

Sloop Cylinder for Transom Hung Rudder IC-35-BS
Multisteer offers balanced hydraulic cylinder made of brass for transom hung rudders where the ram needs 
to protrude through. The Cylinder is supplied with SS flange & compression fittings. SS Rod End along with Pin is 
provided for locking.

Technical Specifications

Stroke: 225mm  Volume: 182 cc/11.1 ci  Tiller Arm Length: 196mm | | |
Weight: 3.1 Kg  Max. Torque: 79  Kgm Force: 494.5 Kgf  Pressure: 70 Bar | | | |

| Port Threads: 9/16” UNEF Total Rudder Angle: 70° (2 X 35°)

PRODOTTI PER TIMONERIE IDRAULICHE
KIT TUBI PER TIMONERIA IDRAULICA

Kit adattatore per cilindro fuoribordo con
spazio limitato SR-A1 | SR-A2
Ci sono situazioni in cui il supporto l'asta non può
essere inserita direttamente nel specchio di poppa a 
causa dello spazio limitato sulla barca. Qui può essere 
utilizzato il kit adattatore per asta di supporto usato in modo tale 
che anche quando c'è molto limitato spazio, il kit adattatore può 
essere installato con cilindro. 
Cilindro Modello No.: OC-115U-SA | OC-175-SA | OC-250-SA 

PACKAGED HYDRAULIC STEERING SYSTEM FOR TRANSOM HUNG RUDDER: IH-27-35-BS

HYDRAULIC STEERING PRODUCTS

The Standard Steering Kit IH-27-35-BS includes following items 
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TXS

TXP

TXPS

B. Singolo cilindro - Due motori fuoribordo (lato sinistro)

C. Doppi cilindri - Due motori fuoribordo

HOW TO SELECT CORRECT TIE ROD FOR HYDRAULIC CYLINDER OC-700

HYDRAULIC STEERING PRODUCTS

OH-700-TXP

OH-700-TXS

AVVERTIMENTO
Le raccomandazioni sui tiranti devono essere utilizzate solo come riferimento. Per ulteriori informazioni, si prega di 
contattare il nostro Servizio Tecnico.

A. Singolo cilindro - Due motori fuoribordo (lato tribordo)

> Design universale robusto che si adatta a tutte le marche di fuoribordo
> Il tirante completo e i suoi componenti sono realizzati in acciaio inox SS 316 con cromatura elettrolitica per le migliori 
proprietà anticorrosive
> Lunghezze regolabili da 400 mm (15.7”) a 1050 mm (41.3”) interasse motore
> Offre la massima resistenza anche in condizioni estreme
> L'altezza, l'inclinazione e l'elevazione regolabili del/i fuoribordo centrale/i possono essere ottenute in modo indipendente 
nelle disposizioni triple/quadruple

PRODOTTI PER TIMONERIE IDRAULICHE
TIRANTI PER DOPPIO, TRIPLO E QUADRUPLO MOTORE FUORIBORDO

Disponibile in 4 diverse lunghezze:
T6: 200-400 mm | T6C: 250-260 mm | T7: 400-600 mm | T8: 600-800 mm

ADATTATORI PER TIRANTI PER DOPPIO MOTORE FUORIBORDO
Disponibile per Starboard e Port:
AT-S: adattatore per tribordo (cilindro montato sul lato esterno di tribordo)

AT-P: adattatore per babordo (cilindro montato sul lato sinistro esterno)

AT3E : Piastra Adattatore per Cilindro Centrale per collegare i fuoribordo esterni nei tripli motori Fuoribordo - doppi cilindri 

disposizione

I tiranti Multisteer sono progettati per tutti i tipi di applicazioni con doppi, tripli e quattro motori fuoribordo con 
cilindro/i fino a 350 Hp

Caratteristiche salienti
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Adapter Plate = AT-S

Adjustable Tie Rod 
(TX) = T6, T6C, T7 & T8

Engine Center 
Distance (X) = ?

How to Select Suitable Tie Rod
Tie Rod TX = X-254 mm

Adapter Plate = AT-S

Adjustable Tie Rod 
(TX) = T6, T6C, T7 & T8

Engine Center 
Distance (X) = ?

How to Select Suitable Tie Rod
Tie Rod TX = X-254 mm



HEAVY DUTY TIE RODS FOR TWIN, TRIPLE & QUAD OUTBOARDS

HYDRAULIC STEERING PRODUCTS

TXS

TXP

TXPS

A. Single Cylinder - Twin Outboards (Starboard Side)

B. Single Cylinder - Twin Outboards (Port Side)

C. Twin Cylinders - Twin Outboards

PRODOTTI PER TIMONERIE IDRAULICHE
COME SELEZIONARE IL TIRANTE CORRETTO PER IL CILINDRO IDRAULICO OC-700

OH-700-TXP

OH-700-TXSAvailable in 4 different lengths:
T6: 200-400 mm |  T6C: 250-260 mm |  T7: 400-600 mm | T8: 600-800 mm

AT-P :  Adapter for Port (Cylinder Mounted on Port Side Outboard)

Available for Starboard & Port :
ADAPTERS FOR TIE RODS FOR TWIN OUTBOARDS

AT3E : Adapter Plate for Central Cylinder to connect outer outboards in Triple Outboards - Twin Cylinders 
arrangement

AT-S :  Adapter for Starboard (Cylinder Mounted on Starboard Side Outboard)

Multisteer Tie Rods are designed for all types of applications with Twin, Triple & Quad Outboards with 
Cylinder/s up to 350 Hp

Tie rod recommendations should be used for reference only. For further information, please contact our 
Technical Service.

WARNING

> Adjustable height, tilting and elevation of middle outboard/s can be achieved in triple/quad 
arrangements independently

> Complete Tie Rod & its components are made of SS 316 with chrome-electroplating for highest anti-
corrosive properties

> Universal robust design that suits all outboard brands

> Adjustable lengths from 400 mm (15.7”) to 1050 mm (41.3”) engine centres
> Offers ultimate strength even at extreme conditions

Salient Features

7299

Adattatore = AT-S

Tirante regolabile 
(TX) = T6, T6C, T7 & T8

Distanza centro 
motori (X) = ?

Come selezionare il tirante 
adatto Tirante TX = X-254 mm

Adattatore = AT-S

Tirante regolabile
(TX) = T6, T6C, T7 & T8

Distanza centro
motori (X) = ?

Come selezionare il tirante 
adatto Tirante TX = X-254 mm
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PRODOTTI PER TIMONERIE IDRAULICHE
COME SELEZIONARE IL TIRANTE CORRETTO PER IL CILINDRO IDRAULICO OC-700

73

Adattatore = AT-S & AT-P

Tirante regolabile = TX

Distanza centro motore (X)

TX rappresenta la lunghezza.
T6    : 330-400 mm
T6C : 250-260 mm
T7    : 430-600 mm
T8    : 600-800 mm

P Indica l'adattatore per il lato sinistro e 
S Indica l'adattatore per il lato destro su cui 

verrà montato il cilindro

Come selezionare il tirante adatto 
Tirante TX = X-254-254 mm

CROSS REFERENCE FOR OUTBOARD HYDRAULIC STEERING 
SYSTEM

HYDRAULIC STEERING KIT
OH-115U

OH-175 

OH-250

OH-350

NA

BAYSTAR HK4200A-3

NA

SEASTA R HK6400A-3

 GOTECH OBF

HYCO-OBF & HYTECH-OBF

NA

NAUTECH & PROTECH 

HYDRAULIC OUTBOARD CYLINDER
OC-115U

OC-175 

OC-250

OC-350

NA

HC4645H

NA

 HC5345-3

UC81-OBF

UC94-OBF & UC95-OBF

NA

UC128-OBF

HYDRAULIC STEERING HOSE
RT-5.0

RT-7.5

NA

HT4420H

KIT OB-GT/M-60

KIT OB-75

HYDRAULIC STEERING FLUID
HO-150 HA5430 OL150

HYDRAULIC HELM PUMP
HP-16 

HP-20

HP-23

HP-27

HP-33

HP-40

NA

 HH4314-3

NA

HH5271-3

HH5770-3

HH5272-3

Up20

UP20F

UP25F

UP28F

UP33F

UP39F

*Disclaimer: Original part numbers and manufacturers names mentioned are for reference purpose only.

Part Numbers Part NumbersPart Numbers
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HOW TO SELECT CORRECT TIE ROD FOR HYDRAULIC CYLINDER OC-700

HYDRAULIC STEERING PRODUCTS
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Adapter Plate = AT-S & AT-P

Adjustable Tie Rod = TX

Engine Center Distance (X)

TX represents length of Tie Rod.
T6    : 330-400 mm
T6C : 250-260 mm
T7    : 430-600 mm
T8    : 600-800 mm

P Stands for Adapter for Port Side and 
S Stands for Adapter for Starboard Side 
on which the Cylinder will be mounted

How to Select Suitable Tie Rod
Tie Rod TX = X-254-254 mm

RIFERIMENTO INCROCIATO PER SISTEMA DI TIMONERIA 
IDRAULICA FUORIBORDO

KIT TIMONERIA IDRAULICA
OH-115U

OH-175 

OH-250

OH-350

NA

BAYSTAR HK4200A-3

NA

SEASTA R HK6400A-3

 GOTECH OBF

HYCO-OBF & HYTECH-OBF

NA

NAUTECH & PROTECH 

CILINDRO IDRAULICO BILANCIATO
OC-115U

OC-175 

OC-250

OC-350

NA

HC4645H

NA

 HC5345-3

UC81-OBF

UC94-OBF & UC95-OBF

NA

UC128-OBF

TUBO IDRAULICO ALTA PRESSIONE
RT-5.0

RT-7.5

NA

HT4420H

KIT OB-GT/M-60

KIT OB-75

OLIO IDRAULICO
HO-150 HA5430 OL150

POMPA IDRAULICA
HP-16 

HP-20

HP-23

HP-27

HP-33

HP-40

NA

 HH4314-3

NA

HH5271-3

HH5770-3

HH5272-3

Up20

UP20F

UP25F

UP28F

UP33F

UP39F

* Dichiarazione di non responsabilità: i numeri di parte originali e i nomi dei produttori citati sono solo a scopo di riferimento.

Codice Produttore Codice ProduttoreCodice Produttore



AB1
Sfiato aria raccordo per cilindri
OC-350, OC-250, OC-175 & OC-115U

AB3
Raccordo di sfiato aria per cilindri 
entrobordo

TF1
Raccordo a T 9/16 UNEF 
tutte le porte

TF2
Raccordo a T ½ BSP 
tutte le porte

TF3
Raccordi a T per doppi cilindri con
1 porta ½ UNF e 2 porte 9/16 UNEF

BV1
Valvola di bypass 9/16 UNEF 
tutte le porte

BV2
Valvola di bypass ½ BSP 
tutte le porte

PR-NT1
Dado dell'asta del pistone per 
collegare le staffe di supporto

OC-SD1A
Bullone connettore motore per 
OC-350

OC-SD2A
Bullone connettore motore per 
OC-115U, OC-175 e OC-250

SR-NT1
Dado dell'asta del pistone per 
collegare le staffe di supporto

PRODOTTI PER TIMONERIE IDRAULICHE

OC-TP1
Tiller Plate for OB Cylinder
OC-350

OC-TP2
Tiller Plate for OB Cylinder
OC-175 & OC-250

OC-SD3
Tiller Plate Stud for OC-350
Cylinder

OC-SD4
Tiller Plate Stud for OB
Cylinder OC-175 & OC-250

OC-SK
Spacer Kit to Connect Support
Rod to Transom Tilt Tube

OC-BS1A
Tiller Plate Stud SS Bush for
OB Cylinder OC-350 & OC-700

OC-BS2A
Tiller Plate Stud SS Bush for
OB Cylinder OC-115U, 175 & 250

OF1 / F2 / F3
Oil Filling Kit to pour oil into
Helm during Purging

HP-WK2
Woodruff Key for Helm
HP-42

HP-WK3
Woodruff Key for Helm
HP-63/88

HYDRAULIC STEERING PRODUCTS

HP-WK4
Woodruff Key for Helm 
HP-16/20/23/27/33/40

AK-HD1
Kit adattatore per motore 
fuoribordo Honda

HP-SN1
Shaft Nut for Helm HP-16 &
HP-20/23/27/33/40
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AB1
Air Bleeder Fitting for
OC-350, OC-250, OC-175 & OC-115U

AB3
Air Bleeder Fitting for
Inboard Cylinders

TF1
T-Fittings 9/16 UNEF
All Ports

TF2
T-Fittings ½ BSP All
Ports DIMENSION

TF3
T-Fittings for Twin Cylinders with
1 Port ½ UNF & 2 Ports 9/16 UNEF

BV1
Bypass Valve 9/16 UNEF
All Ports

BV2
Bypass Valve ½ BSP All
Ports

PR-NT1
Piston Rod Nut to Connect
Support Brackets

OC-SD1A
Engine Connector Stud for
OC-350

OC-SD2A
Engine Connector Stud for
OC-115U, OC-175 & OC-250

SR-NT1
Support Rod Nut to Connect
Support Brackets

HYDRAULIC STEERING PRODUCTS

OC-TP1
Piastra collegamento per cilindro 
OB OC-350

OC-TP2
Piastra collegamento per cilindro 
OB OC-175 e OC-250

OC-SD3
Prigioniero piastra collegamento 
per cilindro OC-350

OC-SD4
Prigioniero piastra collegamento 
cilindro OB OC-175 e OC-250

OC-SK
Kit distanziatori per collegare 
l'asta di supporto al tubo di 
inclinazione dello specchio di 
poppa

OC-BS1A
Boccola acciaio inox SS perno 
piastra timone per cilindro 
OB OC-350 e OC-700

OC-BS2A
Boccola acciaio inox SS perno 
piastra timone per cilindro 
OB OC-115U, 175 e 250

OF1 / F2 / F3
Kit di riempimento olio per 
versare olio nella pompa 
durante lo spurgo

HP-WK2
Chiave pignone per 
pompa HP-42

HP-WK3
Chiave pignone per 
pompa HP-63/88

PRODOTTI PER TIMONERIE IDRAULICHE

HP-WK4
Chiave pignone per pompa 
HP-16/20/23/27/33/40

AK-HD1
Adapter Kit for Honda
Outboards

HP-SN1
Dado dell'albero per cilindro 
HP-16 e HP-20/23/27/33/40

76103



HP-WK5
Chiave pignone per 
pompa HP-120

HP-WK6
Chiave pignone per 
pompa HP-160

HC-NT1
Dado connettore tubo 9/16 
UNEF

HC-NT2
Dado connettore tubo 9/16 
UNEF

EB1 / EB2 / EB3
Gomito per collegare tubi 
flessibili a cilindri e pompe con 
porte 9/16 UNEF

OC-SB1
Staffe di supporto per cilindro
 OC-350, OC-250, OC-175 e OC-115U

IC-RE-63
Estremità stelo acciaio inox SS 
per cilindri 
IB IC-63

IC-RE-50
Estremità stelo acciaio inox SS 
per cilindri 
IB IC-50

IC-RE-40 / IC-RE-40-B2
SS Rod End for IB Cylinders
IC-40 / IC-40-B2

IC-RE-32
SS Rod End for IB Cylinder
IC-32

IC-RE-25
SS Rod End for IB Cylinder
IC-25

RE-NT-100
SS Rod End Nut for IB Cylinder
IC-100

RE-NT-75
SS Rod End Nut for IB
Cylinder IC-75

RE-NT-63
SS Rod End Nut for IB Cylinder
IC-63

RE-NT-50
SS Rod End Nut for IB Cylinder
IC-50

RE-NT-40
SS Rod End Nut for IB
Cylinder IC-40

RE-NT-32
SS Rod End Nut for IB 
Cylinder IC-32

RE-NT-25
SS Rod End Nut for IB Cylinder
IC-25

SK-WR1
Seal Kit Wrench for SK-350

SK-WR2
Seal Kit Wrench for SK-175 &
SK-250

PRODOTTI PER TIMONERIE IDRAULICHE HYDRAULIC STEERING PRODUCTS

PT2
Connettore acciaio inox per 
porta SS per cilindri e pompe 
¾ BSP

PT1
Connettore porta MS per cilindri 
e pompe ½ BSP

PT3
Connettore acciaio inox SS per 
cilindri  e pompe
⅜ BSP e 9/16-24 UNEF

PT4
Connettore porta acciao inox 
SS per cilindri e pompe 
½ BSP
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HP-WK5
Woodruff Key for Helm
HP-120

HP-WK6
Woodruff Key for Helm
HP-160

HC-NT1
Hose Connector Nut 9/16
UNEF

HC-NT2
Hose Connector Nut ½ BSP

EB1 / EB2 / EB3
Elbow to Connect Hoses to
Cylinders & Helms with ports
9/16 UNEF

OC-SB1
Support Brackets for OB Cylinder 
OC-350, OC-250, OC-175 & OC-115U

IC-RE-63
SS Rod End for IB Cylinders
IC-63

IC-RE-50
SS Rod End for IB Cylinders
IC-50

IC-RE-40 / IC-RE-40-B2
Estremità stelo SS per cilindri 
IB IC-40 / IC-40-B2

IC-RE-32
Estremità stelo SS per cilindro 
IB IC-32

IC-RE-25
Estremità stelo SS per cilindro 
IB IC-25

RE-NT-100
Dado estremità stelo 
acciaio inox SS per cilindro 
IB IC-100

RE-NT-75
Dado estremità stelo 
acciaio inox SS per cilindro 
IB IC-75

RE-NT-63
Dado estremità stelo 
acciaio inox SS per cilindro 
IB IC-63

RE-NT-50
Dado estremità stelo 
acciaio inox SS per cilindro 
IB IC-50

RE-NT-40
Dado estremità stelo 
acciaio inox SS per cilindro 
IB IC-40

RE-NT-32
Dado estremità stelo 
acciaio inox SS per cilindro 
IB IC-32

RE-NT-25
Dado estremità stelo 
acciaio inox SS per cilindro 
IB IC-25

SK-WR1
Chiave del kit di tenuta per 
SK-350

SK-WR2
Chiave del kit di tenuta per 
SK-175 e SK-250

HYDRAULIC STEERING PRODUCTS PRODOTTI PER TIMONERIE IDRAULICHE

PT2
SS Port Connector for
Cylinders & Helms ¾ BSP

PT1
MS Port Connector for
Cylinders & Helms ½ BSP

PT3
SS Connector for Helms & 
Cylinders ⅜ BSP and 9/16-24 UNEF

PT4
SS Port Connector for
Cylinders & Helms ½ BSP
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SK-HP1
Kit guarnizioni per pompa 
HP-20/23/27/33/40

SK-HP3
Kit guarnizioni per pompa 
HP-43

HP-SC1
Tappo di tenuta per pompa 
HP-20-40

PRODOTTI PER TIMONERIE IDRAULICHE

SK-HP3
Kit guarnizioni per pompa 
HP-63/88

SK-175 / SK-250
Kit guarnizioni per cilindro 
OB OC-175 e OC-250

SK-115U
Kit guarnizioni per cilindro 
OB OC-115U

SK-350
Kit guarnizioni per cilindro 
OB OC-350

SK-300
Kit guarnizioni per cilindro 
OB SC-300

SK-35-BS
Kit guarnizioni per cilindro 
Sloop IC-35-BS

TILLER PLATE: 
Heavy Duty Tiller Plate for Single Rudder
TP-50-S / TP-63-S / TP-63-S1 / 
TP-75-S / TP-75-S1 /
TP-100-S / TP-100-S1

HYDRAULIC STEERING PRODUCTS
SEAL KIT FOR INBOARD CYLINDERS

KIT GUARNIZIONI CILINDRI ALLUMINIO E OTTONE KIT GUARNIZIONI PER CILINDRI IN ACCIAIO

TILLER PLATE:
Heavy Duty Tiller Plate for Dual Rudder
ITP-50-DS / ITP-63-DS / ITP-63-DS1 / 
ITP-75-DS / ITP-75-DS1 /
ITP-100-DS / ITP-100-DS1
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SK-25-A

SK-32-A

SK-40-A

SK-25-B

SK-32-B

SK-40-B

SK-50-B

SK-63-B

SK-75-B

SK-100-B

SK-50-S

SK-63-S

SK-75-S

SK-100-ST

SK-75-SE

SK-100-SE

Model No. Features

Seal Kit for IB Cylinder IC-25-A

Seal Kit for IB Cylinder IC-32-A / A1

Seal Kit for IB Cylinder IC-40-A / A1

Seal Kit for IB Cylinder IC-25-B

Seal Kit for IB Cylinder IC-32-B / B1

Seal Kit for IB Cylinder IC-40-B / B2

Seal Kit for IB Cylinder IC-50-B / B1

Seal Kit for IB Cylinder IC-63-B

Seal Kit for IB Cylinder IC-75-B / B1

Seal Kit for IB Cylinder IC-100-B / B1

Seal Kit for IB Cylinder IC-50-S

Seal Kit for IB Cylinder IC-63-S

Seal Kit for IB Cylinder IC-75-S/ S1

Seal Kit for IB Cylinder IC-100-S / S1

Seal Kit for IB Cylinder IC-75-SE / SE1

Seal Kit for IB Cylinder IC-100-SE / SE1



MULTIFLEX produce una gamma di sistemi di guida meccanica rotativa che consente ai 
costruttori di barche di tutto il mondo di scegliere il sistema secondo le loro esigenze.
Il sistema di timoneria meccanica è un assemblaggio di componenti meccanici utilizzati 
per governare una barca.

SISTEMA TIMONERIA 
MECCANICA

80109



SISTEMA TIMONERIA MECCANICA
INTRODUZIONE: COMPONENTI DEL SISTEMA DI TIMONERIA MECCANICA

The options of Steering Systems are: Hydraulic & Mechanical

MULTIFLEX MECHANICAL STEERING SYSTEM

SELECTING A MECHANICAL STEERING SYSTEM FOR
OUTBOARD / INBOARD / STERNDRIVE / JETBOAT ENGINE:

While selecting between Hydraulic & Mechanical Steering System, the following need to be considered

Boat Length | Boat Speed | Engine Type | Engine Power | Displacement | Hull Type

Higher Engine Power or Boat Speed increases the load on the Steering System due to higher torque generated 
by the propeller, thereby requiring use of Hydraulic Steering System.

Hydraulic Steering Systems can be used in other applications as well, where the helmsman desires lower 
effort.

For lower power engines (Typically below 150 Hp) Mechanical Steering System can be considered.

One can select the correct Mechanical Steering System for the boat by defining the maximum horsepower 
produced by the engine & sometimes considering the boat length.

1. Rotary Steering
Reduction Gear Design
This design uses only two gears wherein one gear meshes 
externally with the drum and moves the inner helical core of 
the Steering Cable. Reduction Gear design is a sturdy 
design but lacks the advantage of compactness. The Helm 
Shaft is attached to the small gear and has to be placed 
outside the perimeter of the gear drum which makes the 
Helm relatively large. This creates restrictive use in boats 
with small Dashboard.

Non Reaction Rotary Gear Design

The Non-Reaction Helm compensates the propeller torque by locking the Helm Shaft via a friction 
Mechanism which is released only when the Steering Wheel is turned by the helmsman. This ensures that the 
boat remains on a straight course and also benefits the helmsman due lesser fatigue.

Mechanical Steering System when fitted on outboard powered boats experiences propeller torque feedback 
on the Steering Wheel through the Helm Shaft. This force needs to be compensated to keep the boat on a 
straight course.

Proper selection of a Steering System for a boat is very important to ensure proper functioning of the Steering 
System and also the safety of the boat.

Planetary Gear Design
The Planetary Gear design uses three or more gears 
meshed internally which rotate on their own axis and also 
around the central Helm axis. This design ensures uniform 
distribution of the torque, thereby ensuring longer life of the 
Steering System with higher efficiency and lower feedback.

Types of Mechanical Steering System
Multiflex offers various types of Mechanical Rotary & Rack & Pinion Steering System to choose from:

Timoneria
Meccanica

Volante

ConnettoreKit

Cavo 
Timoneria

Mozzo

Timone di guida
La Timoneria è un dispositivo montato sul cruscotto della 
barca. Il volante è montato sull'albero della timoneria.
Cavo timoneria
Il cavo dello sterzo è un cavo meccanico push pull che 
converte il movimento rotatorio del volante in movimento 
lineare al motore/timone. Un'estremità del cavo è collegata 
alla timoneria e l'altra estremità al motore.

Mozzo copertura
Il mozzo è una copertura di plastica insieme al relativo 
supporto che viene montato tra il volante e il cruscotto per 
coprire supporto della timoneria.
Kit connessione
Il kit di connessione viene utilizzato per collegare il cavo 
dello sterzo al motore/timone.

SCHEMA SISTEMA TIMONERIA MECCANICA:
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Steering Helm
The Steering Helm is a gearbox arrangement 
mounted on the dashboard of the boat. The 
Steering Wheel is mounted on the Shaft of the Helm.

INTRODUCTION: COMPONENTS TO MECHANICAL STEERING SYSTEM

MECHANICAL STEERING SYSTEM

1. Sterzo rotante
Progettazione dell'ingranaggio di riduzione
Questo design utilizza solo due ingranaggi in cui un ingranaggio 
è collegato esternamente con il tamburo e sposta il nucleo 
elicoidale interno del cavo dello sterzo. Il design del riduttore è 
un design robusto ma manca del vantaggio della compattezza. 
L'albero della timoneria è attaccato al piccolo ingranaggio e 
deve essere posizionato all'esterno del perimetro del tamburo 
dell'ingranaggio, il che rende il timone relativamente grande. 
Questo crea un uso restrittivo in barche con cruscotto piccolo.

Design dell'ingranaggio rotante senza ritorno
Il sistema di governo meccanico, quando montato su barche a motore fuoribordo, subisce un ritorno della coppia dell'elica 
sul volante attraverso l'albero del timone. Questa forza deve essere compensata per mantenere la barca su una rotta 
diritta.
Il timone non reattivo compensa la coppia dell'elica bloccando l'albero del timone tramite un meccanismo di attrito che 
viene rilasciato solo quando il timoniere gira il volante. Questo assicura che la barca rimanga su una rotta rettilinea e 
avvantaggia anche il timoniere grazie alla minore fatica.

Progettazione di ingranaggi planetari
Il design dell'ingranaggio planetario utilizza tre o più ingranaggi 
ingranati internamente che ruotano sul proprio asse e anche 
attorno all'asse centrale del timone. Questo design garantisce una 
distribuzione uniforme della coppia, garantendo così una maggiore 
durata del sistema di sterzo con maggiore efficienza e ritorno 
inferiore.

SELEZIONE DI UN SISTEMA DI TIMONERIA MECCANICA PER MOTORE 
FUORIBORDO / ENTROBORDO / ENTROFUORIBORDO / JETBOAT:
TIMONERIA MECCANICA MULTIFLEX

La corretta selezione di un sistema di governo per una barca è molto importante per garantire il corretto funzionamento del 
sistema di governo e anche la sicurezza della barca.

Le opzioni dei sistemi timoneria sono: idraulico e meccanico
Durante la selezione tra sistema di sterzo idraulico e meccanico, è necessario considerare quanto segue

Per motori di potenza inferiore (tipicamente inferiore a 150 Hp) si può prendere in considerazione il sistema di sterzo meccanico.

Lunghezza barca | Velocità della barca | Tipo di motore | Potenza del motore | Spostamento | Tipo di scafo

Una maggiore potenza del motore o velocità dell'imbarcazione aumenta il carico sul sistema di governo a causa della maggiore 
coppia generata dall'elica, richiedendo quindi l'uso del sistema di governo idraulico.

I sistemi di guida idraulici possono essere utilizzati anche in altre applicazioni, dove il timoniere desidera uno sforzo inferiore.

È possibile selezionare il sistema di governo meccanico corretto per la barca definendo la potenza massima prodotta dal motore 
e talvolta considerando la lunghezza della barca.

Tipi di sistema timoneria meccanica
Multiflex offre vari tipi di timoneria meccanica rotativa e a pignone e cremagliera tra cui scegliere:

Mechanical
Helm

Steering Wheel

Connection
Kit

Steering 
Cable

Bezel
Kit

Bezel Kit
Bezel Kit is a plastic cup along with related 
hardware which is mounted between the Steering 
Wheel and Dashboard to cover the Helm hardware.

Steering Cable
The Steering Cable is a push pull Mechanical Cable 
which converts the rotary motion of the Helm to 
linear motion at the Engine/Rudder. One end of the 
cable is connected to the Helm & the other end to 
the Rudder.

Connection Kit
Connection kit is used to connect the Steering
Cable to the Engine/Rudder.

MECHANICAL STEERING SYSTEM SCHEMATIC DIAGRAM:

82111



Note: The Steering Wheel is not included in the Standard Kit. To order Different Wheel, please refer Steering 
Wheels Section.

Application Guide: Planetary Mechanical Steering System

Model Compatible Engine Rating

MS1-XX

Outboard

Inboard

Sterndrive

Upto 150 Hp

Upto 150 Hp

Upto 150 Hp

Specifications

No. of Steering Wheel Turns

Maximum Steering Wheel Diameter

Helm Shaft Length

Steering Cable Maximum Travel

Steering Cable Minimum Bend Radius

Maximum Working Load at Tiller End

4 Approx.

16 inch (400 mm)

125 mm

9 inch (230 mm)

8 inch (200 mm)

5000 N (500 kg)

Optional Products

90° White
Bezel Kit

20° Black
Bezel Kit

20° White
Bezel Kit

W1B

B1W

B2B

B2W

Steering Wheel*

Model Description Quantity

H1 

SC-16-XX

B1B

Planetary 150 Steering Helm

Steering Cable Easy Connect

Bezel Kit with Black Cup (Hardware Included)

1 No.

1 No.

1 No.

The Standard Steering Kit MS1-XX includes following items:

Note: Depending upon type of Engine, additional accessories will be required such as Link Arm / Splashwell 
Mounting / Clamp Block Etc.

Pioueer
SERIES

PLANETARY 150 MECHANICAL STEERING SYSTEM: 
MS1-XX
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SELEZIONE DI UN SISTEMA TIMONERIA MECCANICO PER MOTORE 
FUORIBORDO / ENTROBORDO / ENTROFUORIBORDO / JETBOAT:
TIMONERIA MECCANICA MULTIFLEX

Per motore fuoribordo singolo fino a 55 Hp:
Se un motore fuoribordo ha una potenza fino a 55 Hp,utilizzare direttamente il seguente sistema di sterzo standard:
Serie Spirit: sistema di Timoneria integrata H2 Lite 55 ingranaggio laterale codice kit MS2-XX.

Per singolo motore fuoribordo fino a 150 Hp e lunghezza della barca
fino a 30 piedi / 9 metri:
Se un motore fuoribordo ha una potenza fino a 150 Hp utilizzare direttamente il seguente sistema di Timoneria standard
Serie Pioneer: sistema Timoneria integrata H1 Planetary codice kit MS1-XX.
Serie Pioneer: sistema Timoneria integrata H1N non reattivo Planetary codice kit MS1N-XX.
Serie Cruiser: sistema Timoneria integrata H3 ingranaggio laterale codice kit MS3-XX.
Serie Cruiser: sistema Timoneria integrata H4 ingranaggio laterale codice kit MS4-XX.

Per Due motori fuoribordo fino a 300 Hp e lunghezza della barca
fino a 30 piedi / 9 metri:
Se due motori fuoribordo hanno una potenza fino a 300 Hp utilizzare direttamente il seguente sistema di Timoneria standard
Serie Pioneer: sistema Timoneria integrata H1.2 doppio cavo Planetary codice kit MS1.2-XX.

Per singolo motore entrobordo fino a 150 Hp e lunghezza della barca
fino a 35 piedi / 10,5 metri:
Se un motore entrobordo ha una potenza fino a 150 Hp utilizzare direttamente il seguente sistema di Timoneria standard
Serie Pioneer: sistema Timoneria integrata H1 Planetary codice kit MS1-XX.
Serie Pioneer: sistema Timoneria integrata H1N non reattivo Planetary codice kit MS1N-XX.

Per singolo motore entrofuoribordo servoassistito:
Se un motore entrofuoribordo è servoassistito utilizzare direttamente il seguente sistema di Timoneria standard
Serie Pioneer: sistema Timoneria integrata H1 Planetary codice kit MS1-XX.
Serie Pioneer: sistema Timoneria integrata H1N non reattiva Planetary codice kit MS1N-XX.
Serie Cruiser: sistema Timoneria integrata H3 ingranaggio laterale codice kit MS3-XX.
Serie Cruiser: sistema Timoneria integrata H4 ingranaggio laterale codice kit MS4-XX.

NOTA: gli entrofuoribordo non dotati di servosterzo possono essere molto difficili da governare. I sistemi di timoneria 
idraulica Multisteer sono consigliati per entrofuoribordo con timoneria senza servosterzo. Per ulteriori informazioni o 
domande si prega di contattare il nostro dipartimento di assistenza tecnica.

Per Jet Boat fino a 175 Hp:
Se un motore fuoribordo ha una potenza fino a 150 Hp utilizzare direttamente il seguente sistema di Timoneria standard
Serie StarJet: sistema Timoneria integrata H5 codice kit MS5-XX (arco di rotazione di 270°)
Serie StarJet: sistema Timoneria integrata H6 codice kit MS6-XX (arco di rotazione di 135°)
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Note: Il volante non è incluso nel kit standard e si può vedere sella sezione volanti

Guida all'applicazione: Sistema Planetaria di timoneria meccanica

Modello Motore compatibile Potenza

MS1-XX

Fuoribordo

Entrobordo

Fino a 150 Hp

Fino a 150 Hp

Specifiche

N. di giri rotazione volante

Massimo diametro volante applicabile

Lunghezza albero timoneria

Corsa massima del cavo dello sterzo

Raggio minimo di curvatura del cavo dello sterzo

Carico di lavoro massimo all'estremità del timone

4 circa

400 mm (16 inch)

125 mm

230 mm (9 inch)

200 mm (8 inch)

500 kg (5000 N)

Prodotti opzionali

90° BIANCO
kit coprimozzo

20° NERO
kit coprimozzo

20° BIANCO
kit coprimozzo

W1B

B1W

B2B

B2W

Volante opionale*

Modello Descrizione Quantità

H1 

SC-16-XX

B1B

Timoneria meccanica Planetaria fino a 150 HP

Cavo timoneria ad attacco rapido

Coprimozzo NERO con supporto di applicazione

1 No.

1 No.

1 No.

Il kit timoneria meccanica standard MS1-XX include i seguenti elementi:

Note: A seconda del tipo di motore, saranno necessari accessori aggiuntivi come attacchi o passacavi e morsetti montaggio 

Pioueer
SERIES

TIMONERIA MECCANICA PLANETARIA 150 HP: 
MS1-XX
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MULTIFLEX MECHANICAL STEERING SYSTEM

SELECTING A MECHANICAL STEERING SYSTEM FOR
OUTBOARD / INBOARD / STERNDRIVE / JETBOAT ENGINE:

For Single Outboard Upto 55 Hp:
If an Outboard is upto 55 Hp, directly use following Standard Steering System:
Spirit Series: Lite 55 Packaged Steering System MS2-XX.

For Single Outboard Upto 150 Hp and boat length 
upto 30 feet / 9 meter:

Cruiser Series: Packaged Steering System MS3-XX.
Cruiser Series: Packaged Steering System MS4-XX.

Pioneer Series: Planetary 150 Packaged Steering System MS1-XX.
If an Outboard is upto 150 Hp, directly use following Standard Steering System

Pioneer Series: Planetary 150 Non-Reaction Packaged Steering System MS1N-XX. 

For Twin Outboards Upto 300 Hp and boat length 
upto 30 feet / 9 meter:

Pioneer Series: Planetary 150 Packaged Double Steering System MS1.2-XX.
If there are two Outboards upto 300 Hp, directly use following Standard Steering System

For Single Inboard Upto 150 Hp and boat length 
upto 35 feet / 10.5 meter:
If an Inboard Engine is upto 150 Hp, directly use following Standard Steering System
Pioneer Series: Planetary 150 Packaged Steering System MS1-XX.
Pioneer Series: Planetary 150 Non-Reaction Packaged Steering System MS1N-XX.

NOTE: Sterndrives which are not equipped with power assisted Steering can be very hard to steer. Multisteer 
Hydraulic Steering Systems are recommended for Sterndrives with Non-Power Assisted Steering. For further 
information or queries, please contact our Technical Support Department.

For Single Sterndrive Power assisted:

Pioneer Series: Planetary 150 Packaged Steering System MS1-XX.
If a Sterndrive is power assisted, directly use following Standard Steering System

Cruiser Series: Packaged Steering System MS3-XX.
Pioneer Series: Planetary 150 Non-Reaction Packaged Steering System MS1N-XX.

Cruiser Series: Packaged Steering System MS4-XX.

For Jet Boat Upto 175 Hp:

StarJet Series: Packaged Steering System MS5-XX(270° turning arc)
If an Outboard is upto 150 Hp, directly use following Standard Steering System

StarJet Series: Packaged Steering System MS6-XX(135° turning arc)
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Entrofuoribordo Fino a 150 Hp



Note: The Steering Wheel is not included in the Standard Kit. To order Different Wheel, please refer Steering 
Wheels Section.

Model Description Quantity

H1N

SC-16-XX

B1B

Non Reaction Planetary 150 Steering Helm

Steering Cable Easy Connect

Bezel Kit with Black Cup (Hardware Included)

1 No.

1 No.

1 No.

The Standard Steering Kit MS1N-XX includes following items:

Application Guide: Non Reaction Planetary 150 Mechanical Steering System

Specifications

No. of Steering Wheel Turns

Maximum Steering Wheel Diameter

Helm Shaft Length

Steering Cable Maximum Travel

Steering Cable Minimum Bend Radius

Maximum Working Load at Tiller End

4 Approx.

16 inch (400 mm)

125 mm

9 inch (230 mm)

8 inch (200 mm)

5000 N (500 kg)

Optional Products

90° White
Bezel Kit

20° Black
Bezel Kit

20° White
Bezel Kit

W1B

B1W

B2B

B2W

Steering Wheel*

Model Compatible Engine Rating

MS1N

Outboard

Inboard

Sterndrive

Upto 150 Hp

Upto 150 Hp

Upto 150 Hp

Note: Depending upon type of Engine, additional accessories will be required such as Link Arm / Splashwell 
Mounting / Clamp Block Etc.

Il kit timoneria meccanica standard MS1.2-XX include i seguenti articoli:

Modello Descrizione Quantità

H1.2 

SC-16-XX

Timoneria meccanica Planetaria doppio motore fino a 300 HP

Cavo timoneria attacco rapido

1 No.

2 No.

1 No.

Specifiche

N. di giri rotazione volante 4 circa

400 mm (16 inch)

125 mm

230 mm (9 inch)

200 mm (8 inch)

500 kg (5000 N)

Prodotti opzionali

90° BIANCO
kit coprimozzo

20° NERO
kit coprimozzo

20° BIANCO
kit coprimozzo

W1B

B1W

B2B

B2W

Volante*

Guida all'applicazione: Sistema Planetaria di timoneria meccanica doppio motore

Potenza

MS1.2-XX

Fino a 300 Hp

Fino a 150 Hp

Pioueer
SERIES

TIMONERIA PLANETARIA DOPPIA GUIDA 300 HP: 
MS1.2-XX

Pioueer
SERIES

NON REACTION PLANETARY 150 MECHANICAL
STEERING SYSTEM: MS1N-XX

11685

Coprimozzo NERO con supporto di applicazione

Massimo diametro volante applicabile

Lunghezza albero timoneria

Corsa massima del cavo dello sterzo

Raggio minimo di curvatura del cavo dello sterzo

Carico di lavoro massimo all'estremità del timone

Fuoribordo

Entrobordo

NOTE: a seconda del tipo di motore, saranno necessari accessori aggiuntivi come attacchi o passacavi e morsetti montaggio 

B1B 

Note: Il volante non è incluso nel kit standard e si può vedere sella sezione volanti

Entrofuoribordo Fino a 150 Hp

Modello Descrizione



H1N

SC-16-XX

B1B

Timoneria Planetaria non ritorno 150 HP 1 No.

1 No.

1 No.

Il kit timoneria meccanica standard MS1N-XX include i seguenti articoli:

Guida all'applicazione: Sistema Planetaria di timoneria non ritorno

W1B

B1W

B2B

B2W

MS1N

The Standard Steering Kit MS1.2-XX includes following items:

Model Description Quantity

H1.2 

SC-16-XX

B1B

Planetary 150 Double Steering Helm

Steering Cable Easy Connect

Bezel Kit with Black Cup (Hardware Included)

1 No.

2 Nos.

1 No.

Note: The Steering Wheel is not included in the Standard Kit. To order Different Wheel, please refer Steering 
Wheels Section.

Specifications

No. of Steering Wheel Turns

Maximum Steering Wheel Diameter

Helm Shaft Length

Steering Cable Maximum Travel

Steering Cable Minimum Bend Radius

Maximum Working Load at Tiller End

4 Approx.

16 inch (400 mm)

125 mm

9 inch (230 mm)

8 inch (200 mm)

5000 N (500 kg)

Optional Products

90° White
Bezel Kit

20° Black
Bezel Kit

20° White
Bezel Kit

W1B

B1W

B2B

B2W

Steering Wheel*

Application Guide: Planetary 300 Mechanical Double Steering System

Model Compatible Engine Rating

MS1.2-XX

Outboard

Inboard

Sterndrive

Upto 300 Hp

Upto 150 Hp

Upto 150 Hp

Note: Depending upon type of Engine, additional accessories will be required such as Link Arm / Splashwell 
Mounting / Clamp Block Etc.

Pioueer
SERIES

PLANETARY 300 MECHANICAL DOUBLE STEERING 
SYSTEM: MS1.2-XX

Pioueer
SERIES

TIMONERIA PLANETARIA NON RITORNO 150 HP: 
MS1N-XX

86115

Modello Motore compatibile Potenza

Modello Motore compatibile Potenza

Specifiche Prodotti opzionali

N. di giri rotazione volante 4 circa

400 mm (16 inch)Massimo diametro volante applicabile

125 mmLunghezza albero timoneria

230 mm (9 inch)Corsa massima del cavo dello sterzo

200 mm (8 inch)Raggio minimo di curvatura del cavo dello sterzo

Carico di lavoro massimo all'estremità del timone

90° BIANCO
kit coprimozzo

20° NERO
kit coprimozzo

20° BIANCO
kit coprimozzo

Volante*

Fuoribordo

Entrobordo

Fino a 300 Hp

Fino a 150 Hp

Cavo timoneria attacco rapido

Coprimozzo NERO con supporto di applicazione

Note: Il volante non è incluso nel kit standard e si può vedere sella sezione volanti

Note: A seconda del tipo di motore, saranno necessari accessori aggiuntivi come attacchi o passacavi e morsetti montaggio 

500 kg (5000 N)

Entrofuoribordo Fino a 150 Hp



4 Approx.

400 mm (16 inch)

230 mm (9 inch)

250 mm (9.8 inch)

90° BIANCO
kit coprimozzo 

W1B

B3W

Volante*

H2 

SC-18-XX

B3B

Timoneria meccanica metallo 55 HP 1 No.

1 No.

1 No.

Il kit timoneria meccanica standard MS2-XX include i seguenti articoli: 

 Guida all'applicazione: Timoneria meccanica metallo

Fino a 55 Hp

TIMONERIA MECCANICA IN METALLO 55 HP:
MS2-XX

PIR T
S E R I E S

Model Description Quantity

H3

SC-16-XX

B1B

Reduction 150 Steering Helm

Steering Cable Easy Connect

Bezel Kit with Black Cup (Hardware Included)

1 No.

1 No.

1 No.

Specifications

No. of Steering Wheel Turns

Maximum Steering Wheel Diameter

Helm Shaft Length

Steering Cable Maximum Travel

Steering Cable Minimum Bend Radius

Maximum Working Load at Tiller End

4 Approx.

16 inch (400 mm)

97 mm

9 inch (230 mm)

8 inch (200 mm)

5000 N (500 kg)

Optional Products

90° White
Bezel Kit

20° Black
Bezel Kit

20° White
Bezel Kit

W1B

B1W

B2B

B2W

Steering Wheel*

Note: The Steering Wheel is not included in the Standard Kit. To order Different Wheel, please refer Steering 
Wheels Section.

The Standard Steering Kit MS3-XX includes following items:

Application Guide: Reduction 150 Mechanical Steering System

Model Compatible Engine Rating

MS3

Outboard

Inboard

Sterndrive

Upto 150 Hp

Upto 150 Hp

Upto 150 Hp

Note: Depending upon type of Engine, additional accessories will be required such as Link Arm / Splashwell 
Mounting / Clamp Block Etc.

Cru ser
SERIES

REDUCTION 150 MECHANICAL STEERING 
SYSTEM: MS3-XX

11887

Modello Motore compatibile Potenza

Modello Motore compatibile Potenza

Specifiche Prodotti opzionali

Note: Il volante non è incluso nel kit standard e si può vedere sella sezione volanti

Cavo timoneria attacco rapido

Coprimozzo NERO con supporto di applicazione

N. di giri rotazione volante

Corsa massima del cavo dello sterzo

Raggio minimo di curvatura del cavo dello sterzo

Carico di lavoro massimo all'estremità del timone 500 kg (5000 N)

Fuoribordo

Entrobordo Fino a 55 HpMS2-XX

N. di giri rotazione volante

Massimo diametro volante applicabile

Note: seconda del tipo di motore, saranno necessari accessori aggiuntivi come attacchi o passacavi e morsetti montaggio 

Entrofuoribordo Fino a 55 Hp



Note: The Steering Wheel is not included in the Standard Kit. To order Different Wheel, please refer Steering 
Wheels Section.

Specifications

No. of Steering Wheel Turns

Maximum Steering Wheel Diameter

Steering Cable Maximum Travel

Steering Cable Minimum Bend Radius

Maximum Working Load at Tiller End

4 Approx.

16 inch (400 mm)

9 inch (230 mm)

9.8 inch (250 mm)

5000 N (500 kg)

Optional Products

90° White
Bezel Kit

W1B

B3W

Steering Wheel*

Model Description Quantity

H2 

SC-18-XX

B3B

Lite 55 Steering Helm

Steering Cable Easy Connect

Bezel Kit with Black Cup (Hardware Included)

1 No.

1 No.

1 No.

The Standard Steering Kit MS2-XX includes following items:

Application Guide: Lite 55 Mechanical Reduction Steering System

Model Compatible Engine Rating

MS2-XX

Outboard

Inboard

Sterndrive

Upto 55 Hp

Upto 55 Hp

Upto 55 Hp

Note: Depending upon type of Engine, additional accessories will be required such as Link Arm / Splashwell 
Mounting / Clamp Block Etc.

LITE 55 MECHANICAL REDUCTION STEERING 
SYSTEM: MS2-XX

PIR T
S E R I E S

H3

SC-16-XX

B1B

Timoneria meccanica metallo 150 HP 1 No.

1 No.

1 No.

90° BIANCO
kit coprimozzo

20° NERO
kit coprimozzo

20° BIANCO
kit coprimozzo

W1B

B1W

B2B

B2W

Volante*

Il kit timoneria meccanica standard MS3-XX include i seguenti elementi:

Guida all'applicazione: Timoneria meccanica metallo

MS3

Cru ser
SERIES

TIMONERIA MECCANICA METALLO 150 HP: 
MS3-XX

88117

Modello Motore compatibile Potenza

Modello Motore compatibile Potenza

Specifiche Prodotti opzionali

Note: Il volante non è incluso nel kit standard e si può vedere sella sezione volanti

Cavo timoneria attacco rapido

Coprimozzo NERO con supporto di applicazione

Fuoribordo

Entrobordo

Fino a 150 Hp

Fino a 150 Hp

Lunghezza albero timoneria

Massimo diametro volante applicabile

N. di giri rotazione volante 4 circa

400 mm (16 inch)

97 mm

230 mm (9 inch)

200 mm (8 inch)

500 kg (5000 N)

Corsa massima del cavo dello sterzo

Raggio minimo di curvatura del cavo dello sterzo

Carico di lavoro massimo all'estremità del timone

Note: a seconda del tipo di motore, saranno necessari accessori aggiuntivi come attacchi o passacavi e morsetti montaggio 

Entrofuoribordo Fino a 150 Hp



W1B

B1W

B2B

B2W

H4

SC-11-XX

B1W

1 No.

1 No.

1 No.

Guida all'applicazione: Timoneria meccanica metallo

MS4-XX

Fuoribordo

Entrobordo

Fino a 150 Hp

Fino a 150 Hp

Cru ser
SERIES

TIMONERIA MECCANICA METALLO 150 HP:
MS4-XX

Model Description Quantity

H5 / H6

SC-05-XX

B4B

Jet Boat Steering Helm

Jet Boat Steering Cable

Bezel Kit with Black Cup (Hardware Included)

1 No.

1 No.

1 No.

Note: The Steering Wheel is not included in the Standard Kit. To order Different Wheel, please refer Steering 
Wheels Section.

Application Guide: Jet Boat Steering System

Model Compatible Engine Rating

MS5-XX

MS6-XX
Jet Boat Engines Upto 175 Hp

The Standard Steering Kit MS5-XX / MS6-XX includes following items:

Specifications

Maximum Steering Wheel Diameter

Maximum Travel

Minimum Bend Radius

Maximum Working Load at Tiller End

16 inch (400 mm)

5 inch (127 mm)

9.8 inch (250 mm)

5000 N (500 kg)

Optional Products

90° White
Bezel Kit

W1B

B4W

Steering Wheel*

JET BOAT STEERING SYSTEM : 
MS5-XX & MS6-XX

tarjet
SERIES

› H5 & H6 should not be used on boats where engine power exceeds the boat manufacturer’s specified horse 
power rating

› These systems are for single stations use only

12089

Modello Motore compatibile Potenza

Modello Motore compatibile Potenza

Specifiche Prodotti opzionali

Note: Il volante non è incluso nel kit standard e si può vedere sella sezione volanti

Cavo timoneria attacco rapido

Coprimozzo NERO con supporto di applicazione

Timoneria meccanica metallo 150 HP

Lunghezza albero timoneria

Massimo diametro volante applicabile

N. di giri rotazione volante

Corsa massima del cavo dello sterzo

Raggio minimo di curvatura del cavo dello sterzo

Carico di lavoro massimo all'estremità del timone

4 circa

400 mm (16 inch)

97 mm

230 mm (9 inch)

200 mm (8 inch)

500 kg (5000 N)

90° BIANCO
kit coprimozzo

20° NERO
kit coprimozzo

20° BIANCO
kit coprimozzo

Volante*

Note: a seconda del tipo di motore, saranno necessari accessori aggiuntivi come attacchi o passacavi e morsetti montaggio 

Entrofuoribordo Fino a 150 Hp

Il kit timoneria meccanica standard MS4-XX include i seguenti elementi:



Specifications

No. of Steering Wheel Turns

Maximum Steering Wheel Diameter

Helm Shaft Length

Steering Cable Maximum Travel

Steering Cable Minimum Bend Radius

Maximum Working Load at Tiller End

4 Approx.

16 inch (400 mm)

97 mm

9 inch (230 mm)

8 inch (200 mm)

5000 N (500 kg)

Optional Products

90° White
Bezel Kit

20° Black
Bezel Kit

20° White
Bezel Kit

W1B

B1W

B2B

B2W

Steering Wheel*

Model Description Quantity

H4

SC-11-XX

B1W

Reduction 150 Steering Helm

Steering Cable Easy Connect

Bezel Kit with Black Cup (Hardware Included)

1 No.

1 No.

1 No.

Note: The Steering Wheel is not included in the Standard Kit. To order Different Wheel, please refer Steering 
Wheels Section.

The Standard Steering Kit MS4-XX includes following items:

Application Guide: Reduction 150 Mechanical Steering System

Model Compatible Engine Rating

MS4-XX

Outboard

Inboard

Sterndrive

Upto 150 Hp

Upto 150 Hp

Upto 150 Hp

Note: Depending upon type of Engine, additional accessories will be required such as Link Arm / Splashwell 
Mounting / Clamp Block Etc.

Cru ser
SERIES

REDUCTION 150 MECHANICAL STEERING SYSTEM: 
MS4-XX

H5 / H6

SC-05-XX

B4B

Timoneria Jet Boat

Cavo timoneria Jet Boat

1 No.

1 No.

1 No.

MS5-XX

MS6-XX
Motori Jet Boat Fino a 175 Hp

90° BIANCO
kit coprimozzo

W1B

B4W

Volante*

TIMONERIA MECCANICA METALLO JET BOAT: 
MS5-XX & MS6-XX

tarjet
SERIES

› H5 e H6 non devono essere utilizzati su imbarcazioni in cui la potenza del motore supera la potenza in cavalli specificata
dal produttore dell'imbarcazione
› Questi sistemi sono solo per postazione singola

90119

Modello Motore compatibile Potenza

Modello Motore compatibile Potenza

Specifiche Prodotti opzionali

Note: Il volante non è incluso nel kit standard e si può vedere sella sezione volanti

Coprimozzo NERO con supporto di applicazione

Massimo diametro volante applicabile

Raggio minimo di curvatura del cavo dello sterzo

Guida all'applicazione: Timoneria meccanica metallo per barche a reazione

Corsa massima del cavo dello sterzo

400 mm (16 inch)

127 mm (inch)

250 mm (9.8 inch)

500 kg (5000 N)

Il kit timoneria meccanica standard MS5-XX / MS6-XX include i seguenti elementi:

Carico di lavoro massima all'estremità del timone



H7 Timoneria meccanica metallo 150 HP 1 No.

1 No.

Guida all'applicazione: Timoneria meccanica metallo

MS7-XX
Fuoribordo Fino a 70 Hp

TIMONERIA MECCANICA METALLO: 
MS7

EAS
SERIES

› Stainless Steel AISI 316L shaft

› Tilt range from 0 to 48° with five locking positions
› Made of high quality corrosion resistant 

material 

› Tilt range from 0 to 48° with five locking positions

› Built-in lock valve and over-pressure valve

› Made of high quality corrosion resistant 
material

› Light weight & robust design

› Light weight & robust design

Packaged Mechanical Steering System with Tilt Mechanism Helm

Steering Kit Description Steering Kit Helm Steering Cable

Planetary 150 Steering Kit

Non Reaction Planetary 150 Steering Kit

Planetary Steering Dual Steering Kit

Jet Boat Steering Kit

TMS1

TMS1N

TMS1.2

TMS5/6

H1T

H1NT

H1.2T

H5T/H6T

SC-16

SC-16

SC-16

SC-05

TH1 TH1.2 TH1N TH5/6

FEATURES & SPECIFICATIONS

MECHANICAL HELMS WITH TILT MECHANISM

H1T

TM1

H1TTM1

12291

Technical Specifications

Helm Part No. Tilt Mechanism
Model

Weight
(Kg.)

H1T/H1.2T/H1NT

H5T/H6T

TM1

TM2

3.6

4.5

Modello Descrizione Quantità

Modello Motore compatibile Potenza

Note: Il volante non è incluso nel kit standard e si può vedere sella sezione volanti

Note: a seconda del tipo di motore, saranno necessari accessori aggiuntivi come attacchi o passacavi e morsetti montaggio 

Multiflex timoneria EASY è progettata in modo tale che il sistema debba essere montato accanto all'operatore nella parte 
anteriore dell'imbarcazione, offrendogli migliore visibilità e comodità. Questo sistema è appositamente progettato per 
barche con spazio limitato.

Questo sistema è valutato per motori fuoribordo fino a 70 HP fuoribordo o 90 HP Jet. Ideale per barche con vincoli di 
spazio. Il tamburo in acciaio inossidabile è racchiuso in un robusto alloggiamento composito che ha una naturale proprietà 
autolubrificante per anni di servizio senza problemi. I sistemi sono completi di timone, leva, cavo (SC-24-XX) e kit di 
montaggio.

Il kit timoneria meccanica standard MS7-XX include i seguenti elementi:

Cavo timoneria attacco rapidoSC-24-XX

Fino a 90 HpJet



Model Description Quantity

H7

SC-24-XX

Reduction 150 Steering Helm

Steering Cable Easy Connect

1 No.

1 No.

The Standard Steering Kit MS7-XX includes following items:

Note: The Steering Wheel is not included in the Standard Kit. To order Different Wheel, please refer Steering 
Wheels Section.

Application Guide: Easy Steering System

Model Compatible Engine Rating

MS7-XX
Outboard

Jet 

Upto 70 Hp

Upto 90 Hp

Note: Depending upon type of Engine, additional accessories will be required such as Link Arm / Splashwell 
Mounting / Clamp Block Etc.

EASY STEERING SYSTEM : 
MS7

EAS
SERIES

This system is rated for Outboard engines upto 70 HP or 90 HP Jet. Best suited for boats with space constraints. 
The Stainless-Steel drum is encased in a tough composite housing that has a natural self-lubricating 
property for years of trouble-free service. The systems come complete with Helm, Lever, Cable (SC-24-XX) and 
Mounting hardware.

Multiflex EASY stick Steering System is designed in such a way so that the system is to be mounted next to the 
operator at the front of the boat giving him better visibility and convenience. This system is specially 
designed for boats with limited space. 

› Intervallo di inclinazione da 0 a 48° con cinque posizioni di bloccaggio
› Realizzato in materiale resistente alla corrosione di alta qualità
› Design leggero e robusto
› Valvola di blocco e valvola di sovrapressione incorporate
› Albero in acciaio inox AISI 316L

Timoneria meccanica confezionata con sistema meccanismo di inclinazione

Descrizione del kit Timoneria Timoneria Cavo Timoneria

Kit Timoneria planetaria 150 HP

Kit Timoneria planetaria non ritorno 150 HP

Kit Timoneria planetaria doppio motore 300 HP

Kit Timoneria Jet Boat

TMS1

TMS1N

TMS1.2

TMS5/6

H1T

H1NT

H1.2T

H5T/H6T

SC-16

SC-16

SC-16

SC-05

TH1 TH1.2 TH1N TH5/6

TIMONERIA MECCANICA CON SISTEMA TILT
CARATTERISTICHE E SPECIFICHE

H1T

TM1

H1TTM1

92121

Specifiche Tecniche

Timoneria Modello Peso
(Kg.)

H1T/H1.2T/H1NT

H5T/H6T

TM1

TM2

3.6

4.5

kit Timoneria



Salient Features
› Compact Planetary Gear Design with one central gear 

and three satellite gears that minimizes load

› A unique anti-feedback mechanism that removes the 
continuous load on the helmsman caused by the propeller 
torque due to which the helmsman doesn’t need to 
continuously hold the steering wheel. 

› Helm Cover : High Pressure Die Cast Aluminium Alloy with 
highly anti corrosive black powder coating (Industry First)

› Gear : High Pressure & Grounded Die Cast Zinc Alloy 

› Standard 3/4” tapered shaft : Galvanized Steel

› Four optional & adjustable Mounting Position for easier 
Steering Cable routing

› Lock-to-lock Steering Wheel turns: Approx. 4.1

› Exceeds ISO 8848 Standards.  Serial  No.  with 
manufacturing Month & Year is marked on the Helm for 
warranty claims

› Maximum allowable Steering Wheel diameter: 380 mm (15”)

› Available in package with Pioneer Series Steering MS1N-XX

Application :

› For power assisted Sterndrives

› For outboards upto 9 meters boat length / upto 150 Hp

› For inboards upto 10.5 meters boat length / upto 150 Hp 

NON REACTION MECHANICAL STEERING HELM: H1N
Technical Specification :

MECHANICAL STEERING PRODUCTS

Drawing with Dimension :

Note : Dimensions are length in MM / Inches 

PLANETARY GEAR DESIGN

H1N

Model No. Max. HP Rating  Gear Design No. of Turns

150 HP Planetary Gear Type 4.1 Approx.

86.5 / 3.40 64 / 2.51

13
7 

/ 
5.

39

252 / 9.92

124.5 / 4.90

124

Modello Potenza max.  Progettazione ingranaggi N. giri volante

150 HP Planetaria 4.1 circa

Caratterichiche salienti

› Design compatto dell'ingranaggio planetario con un ingranaggio 
centrale e tre ingranaggi satelliti che riducono al minimo il carico
› Copertura della Timoneria: lega di alluminio pressofuso ad alta 
pressione con verniciatura a polvere nera altamente anticorrosiva 
(Industry First)
› Ingranaggio: lega di zinco pressofuso ad alta pressione e messa 
a terra
› Albero conico standard da 3/4”: Acciaio zincato
› Quattro posizioni di montaggio opzionali e regolabili per facilitare 
l'instradamento del cavo dello sterzo
› Giri del volante da blocco a blocco: ca. 4.1
› Diametro massimo consentito del volante: 380 mm (15”)
› Supera gli standard ISO 8848 numero di serie con mese e anno 
di produzione indicati sul corpo esterno per le richieste di garanzia

Applicazioni:

PRODOTTI TIMONERIE MECCANICHE
TIMONERIA PLANETARIA MECCANICA 150 HP: H1 
Specifiche Tecniche

Disegno con quota:

Nota: le dimensioni sono espresse in mm/pollici 

86.5 / 3.40 64 / 2.51

13
7 

/ 
5.

39

247 / 9.72

120 / 4.72

DESIGN PLANETARIA

93

H1

› Per fuoribordo fino a 9 metri di lunghezza barca / fino a 150 Hp
› Per entrobordo fino a 10,5 metri di lunghezza barca / fino a 150 Hp
› Per entrofuoribordo servoassistiti



› Design compatto dell'ingranaggio planetario con un ingranaggio
centrale e tre ingranaggi satelliti che riducono al minimo il carico
› Un esclusivo meccanismo non ritorno che rimuove il carico continuo
sul timoniere causato dalla coppia dell'elica grazie al quale il
timoniere non ha bisogno di tenere continuamente il volante.
› Copertura del timone: lega di alluminio pressofuso ad alta pressione
con verniciatura a polvere nera altamente anticorrosiva (Industry
First)
› Ingranaggio: lega di zinco pressofuso ad alta pressione e messa a
terra
› Albero conico standard da 3/4” : Acciaio zincato
› Quattro posizioni di montaggio opzionali e regolabili per facilitare
l'instradamento del cavo dello sterzo
› Giri del volante da blocco a blocco: ca. 4.1
› Diametro massimo consentito del volante: 380 mm (15”)
› Supera gli standard ISO 8848. Il numero di serie con il mese e
l'anno di produzione è contrassegnato sul corpo esterno per le
richieste di garanzia

Applicazioni

› Per fuoribordo fino a 9 metri di lunghezza barca / fino a 150 Hp
› Per entrobordo fino a 10,5 metri di lunghezza barca / fino a 150 Hp
› Per entrofuoribordo servoassistiti

Specifiche Tecniche

PRODOTTI TIMONERIE MECCANICHE
TIMONERIA PLANETARIA MECCANICA NON RITORNO: H1N

DESIGN PLANETARIA

150 HP Planetary Gear Type 4.1 Approx.

86.5 / 3.40 64 / 2.51

13
7 

/ 
5.

39

252 / 9.92

124.5 / 4.90

94

H1

Model No. Max. HP Rating  Gear Design No. of Turns

150 HP Planetary Gear Type 4.1 Approx.

Salient Features

› Helm Cover: High Pressure Die Cast Aluminium Alloy with 
highly anti corrosive black powder coating (Industry First)

› Exceeds ISO 8848 Standards Serial No. with manufacturing 
Month & Year is marked on the Helm for warranty claims

› Standard 3/4” tapered shaft : Galvanized Steel

› Maximum allowable Steering Wheel diameter: 380 mm (15”)

› Compact Planetary Gear Design with one central gear 
and three satellite gears that minimizes load

› Four optional & adjustable Mounting Position for easier 
Steering Cable routing

› Lock-to-lock steering wheel turns: Approx. 4.1

› Available in package with Pioneer Series Steering MS1-XX

› Gear : High Pressure & Grounded Die Cast Zinc Alloy 

Application :
› For outboards upto 9 meters boat length / upto 150 Hp

› For power assisted Sterndrives

› For inboards upto 10.5 meters boat length / upto 150 Hp

PLANETARY 150 MECHANICAL STEERING HELM: H1
Technical Specification :

MECHANICAL STEERING PRODUCTS

Drawing with Dimension :

Note : Dimensions are length in MM / Inches 

86.5 / 3.40 64 / 2.51

13
7 

/ 
5.

39

247 / 9.72

120 / 4.72

PLANETARY GEAR DESIGN

123

Modello Potenza max.  Progettazione ingranaggi N. giri volante

Disegno con quota:

Nota: le dimensioni sono espresse in mm/pollici 

H1N

Caratteristiche salienti



› Design compatto dell'ingranaggio planetario con un ingranaggio
centrale e tre ingranaggi satelliti che riducono al minimo il carico
› Copertura del timone: lega di alluminio pressofuso ad alta pressione
con verniciatura a polvere nera altamente anticorrosiva (Industry First)
› Ingranaggio: lega di zinco pressofuso ad alta pressione e messa a
terra
› Albero conico standard da 3/4” : Acciaio zincato
› Quattro posizioni di montaggio opzionali e regolabili per facilitare
l'instradamento del cavo dello sterzo
› Giri del volante da blocco a blocco: ca. 4.1
› Diametro massimo consentito del volante: 380 mm (15”)
› Disponibile in pacchetto con sterzo serie Pioneer MS1.2-XX
› Supera gli standard ISO 8848. Il numero di serie con il mese e l'anno
di produzione è contrassegnato sul timone per le richieste di garanzia.

Applicazione:
› Per fuoribordo doppio motore fino a 9 metri di lunghezza barca / fino a
300 Hp (150+150)
› Per entrobordo doppio motore fino a 10,5 metri di lunghezza barca /
fino a 300 Hp (150+150)
› Per entrofuoribordo servoassistiti

PRODOTTI TIMONERIE MECCANICHE
TIMONERIA MECCANICA PLANETARIA DOPPIO MOTORE: H1.2
Specifiche Tecniche

Salient Features

› Maximum allowable Steering Wheel diameter: 380 mm (15”)

› Helm Cover : High Pressure Die Cast Aluminium Alloy with 
highly anti corrosive black powder coating (Industry First)

› Available in package with Spirit Series Steering MS2-XX

› Gear & Shaft : High Pressure Die Cast Zinc Alloy

› Four optional & adjustable Mounting Position for easier 
Steering Cable routing

› Compact Reduction Gear Design

› Lock-to-lock Steering Wheel turns: approx. 2.5

› Exceeds ISO 9975 Standards. Serial No. with manufacturing 
Month & Year is marked on the Helm for warranty claims.

Application :
› For outboard engines upto 40 kW (55 Hp) with the 

exception of EVINRUDE E-TECTM 50 for which the use of 
H1 OR H3 is recommended.

LIGHT 55 MECHANICAL STEERING HELM: H2
Technical Specification :

MECHANICAL STEERING PRODUCTS

Drawing with Dimension :

Note : Dimensions are length in MM / Inches 

Caratteristiche salienti

150 HP X 2 (Doppio motore) Planetary Gear Type 4.1 circa H2

Model No. Max. HP Rating  Gear Design No. of Turns

55 HP Reduction Gear Type 2.5 Approx.

159 / 6.25
133 / 5.23 77 / 3.03

146 / 5.74

13
6 

/ 
5.

35

DESIGN PLANETARIA REDUCTION GEAR DESIGN

86.5 / 3.40 64 / 2.51

13
7 

/ 
5.

39

269 / 10.59
135 / 5.31

12695

Modello Potenza max.  Progettazione ingranaggi N. giri volante

H1.2

Disegno con quota:

Nota: le dimensioni sono espresse in mm/pollici 



Salient Features

› Lock-to-lock Steering Wheel turns: Approx. 4.1

› Maximum allowable Steering Wheel diameter: 380 mm (15”)

› Compact Planetary Gear Design with one central gear 
and three satellite gears that minimizes load

› Helm Cover: High Pressure Die Cast Aluminium Alloy with 
highly anti corrosive black powder coating (Industry First)

› Gear : High Pressure & Grounded Die Cast Zinc Alloy 

› Available in package with Pioneer Series Steering MS1.2-XX

› Exceeds ISO 8848 Standards.  Serial  No.  with 
manufacturing Month & Year is marked on the Helm for 
warranty claims.

› Four optional & adjustable Mounting Position for easier 
Steering Cable routing

› Standard 3/4” tapered shaft : Galvanized Steel

Application :
› For twin outboards upto 9 meters boatlength / upto 300 

Hp (150+150)

› For Twin inboards upto 10.5 meters boatlength / upto 300 
Hp (150+150)

› For power assisted Sterndrives

PLANETARY 150 MECHANICAL STEERING HELM: H1.2
Technical Specification :

MECHANICAL STEERING PRODUCTS

Drawing with Dimension :

Note : Dimensions are length in MM / Inches 

› Design compatto del riduttore
› Copertura del timone: lega di alluminio pressofuso ad alta
pressione con verniciatura a polvere nera altamente anticorrosiva
(Industry First)
› Ingranaggio e albero: lega di zinco pressofusa ad alta pressione
› Quattro posizioni di montaggio opzionali e regolabili per facilitare
l'instradamento del cavo dello sterzo
› Giri del volante da blocco a blocco: ca. 2.5
› Diametro massimo consentito del volante: 380 mm (15”)
› Disponibile in pacchetto con Spirit Series Steering MS2-XX
› Supera gli standard ISO 9975. Il numero di serie con il mese e
l'anno di produzione è contrassegnato sul timone per le richieste di
garanzia.
Applicazione:
› Per motori fuoribordo fino a 40 kW (55 Hp) ad eccezione di

EVINRUDE E-TECTM 50 per i quali si consiglia l'utilizzo di H1 o H3.

Specifiche Tecniche

PRODOTTI TIMONERIE MECCANICHE
TIMONERIA MECCANICA METALLO: H2

H1.2

Model No. Max. HP Rating  Gear Design No. of Turns

150 HP X 2 (Twin Engine) Planetary Gear Type 4.1 Approx. 55 HP Ingranaggio laterale 2.5 circa

159 / 6.25
133 / 5.23 77 / 3.03

146 / 5.74

13
6 

/ 
5.

35

PLANETARY GEAR DESIGN PROGETTAZIONE DELL'INGRANAGGIO DI RIDUZIONE

86.5 / 3.40 64 / 2.51

13
7 

/ 
5.

39

269 / 10.59
135 / 5.31

96125

Modello Potenza max.  Progettazione ingranaggi N. giri volante

Specifiche Tecniche

Disegno con quota:

Nota: le dimensioni sono espresse in mm/pollici 

H2



H4

Model No. Max. HP Rating  Gear Design No. of Turns

150 HP Reduction Gear Type 4.1 Approx.

Salient Features

› Helm Cover: High Pressure Die Cast Aluminium Alloy with 
highly anti corrosive black powder coating (Industry First)

› Gear : High Pressure & Grounded Die Cast Zinc Alloy 

› Four optional & adjustable Mounting Position for easier 
Steering Cable routing

› Lock-to-lock Steering Wheel turns: Approx. 4.1

› Maximum allowable Steering Wheel diameter: 380 mm (15”)

› Standard 3/4” tapered shaft : Galvanized Steel

› Exceeds ISO 8848 Standards.  Serial  No.  with 
manufacturing Month & Year is marked on the Helm for 
warranty claims

› Available in package with Cruiser Series Steering MS3-
XX/MS4-XX

› Compact Reduction Gear Design

Application :
› For outboards upto 9 meters boat length / upto 150 Hp

› For inboards upto 10.5 meters boat length / upto 150 Hp

› For power assisted Sterndrives

REDUCTION 150 MECHANICAL STEERING HELM: H4
Technical Specification :

MECHANICAL STEERING PRODUCTS

Drawing with Dimension :

Note : Dimensions are length in MM / Inches 

REDUCTION GEAR DESIGN

177.5 / 6.9

13
7 

/ 
5.

39

225 / 8.85
119.5 / 4.7

128

150 HP Ingranaggio laterale 4.1 circa

Caratteristiche salienti

› Design compatto del riduttore
› Copertura del timone: lega di alluminio pressofuso ad alta pressione
con verniciatura a polvere nera altamente anticorrosiva (Industry First)
› Ingranaggio: lega di zinco pressofuso ad alta pressione e messa a
terra
› Albero conico standard da 3/4” : Acciaio zincato
› Quattro posizioni di montaggio opzionali e regolabili per facilitare
l'instradamento del cavo dello sterzo
› Giri del volante da blocco a blocco: ca. 4.1
› Diametro massimo consentito del volante: 380 mm (15”)
› Disponibile in pacchetto con sterzo serie Cruiser MS3-XX/MS4-XX
› Supera gli standard ISO 8848. Il numero di serie con il mese e l'anno
di produzione è contrassegnato sul timone per le richieste di garanzia

Applicazione:

› Per fuoribordo fino a 9 metri di lunghezza barca / fino a 150 Hp
› Per entrobordo fino a 10,5 metri di lunghezza barca / fino a 150 Hp
› Per entrofuoribordo servoassistiti

PRODOTTI TIMONERIE MECCANICHE
TIMONERIA MECCANICA METALLO: H3 
Specifiche Tecniche

Nota: le dimensioni sono espresse in mm/pollici 

PROGETTAZIONE DELL'INGRANAGGIO DI RIDUZIONE

177.5 / 6.9

13
7 

/ 
5.

39

225 / 8.85
119.5 / 4.7

97

Modello Potenza max.  Progettazione ingranaggi N. giri volante

H3

Disegno con quota:



150 HP Jngranaggio laterale 4.1 circa

Caratteristiche salienti:

› Design compatto del riduttore
› Copertura del timone: lega di alluminio pressofuso ad alta pressione
con verniciatura a polvere nera altamente anticorrosiva (Industry First)
› Ingranaggio: lega di zinco pressofuso ad alta pressione e messa a
terra
› Albero conico standard da 3/4” : Acciaio zincato
› Quattro posizioni di montaggio opzionali e regolabili per facilitare
l'instradamento del cavo dello sterzo
› Giri del volante da blocco a blocco: ca. 4.1
› Diametro massimo consentito del volante: 380 mm (15”)
› Disponibile in pacchetto con sterzo serie Cruiser MS3-XX/MS4-XX
› Supera gli standard ISO 8848. Il numero di serie con il mese e l'anno
di produzione è contrassegnato sul timone per le richieste di garanzia

Applicazioni:

› Per fuoribordo fino a 9 metri di lunghezza barca / fino a 150 Hp
› Per entrobordo fino a 10,5 metri di lunghezza barca / fino a 150 Hp
› Per entrofuoribordo servoassistiti

Specifiche Tecniche

PRODOTTI TIMONERIE MECCANICHE
RIDUZIONE 150 TIMONERIA MECCANICA: H4

177.5 / 6.9

13
7 

/ 
5.

39

225 / 8.85
119.5 / 4.7

98

H3

Model No. Max. HP Rating  Gear Design No. of Turns

150 HP Reduction Gear Type 4.1 Approx.

Salient Features

› Exceeds ISO 8848 Standards.  Serial  No.  with 
manufacturing Month & Year is marked on the Helm for 
warranty claims

› Compact Reduction Gear Design

› Helm Cover: High Pressure Die Cast Aluminium Alloy with 
highly anti corrosive black powder coating (Industry First)

› Gear : High Pressure & Grounded Die Cast Zinc Alloy 

› Four optional & adjustable Mounting Position for easier 
Steering Cable routing

› Standard 3/4” tapered shaft : Galvanized Steel

› Available in package with Cruiser Series Steering MS3-
XX/MS4-XX

› Lock-to-lock Steering Wheel turns: Approx. 4.1

› Maximum allowable Steering Wheel diameter: 380 mm (15”)

Application :

› For power assisted Sterndrives

› For inboards upto 10.5 meters boat length / upto 150 Hp

› For outboards upto 9 meters boat length / upto 150 Hp

REDUCTION 150 MECHANICAL STEERING HELM: H3
Technical Specification :

MECHANICAL STEERING PRODUCTS

Drawing with Dimension :

Note : Dimensions are length in MM / Inches 

REDUCTION GEAR DESIGN

177.5 / 6.9

13
7 

/ 
5.

39

225 / 8.85
119.5 / 4.7

127

Modello Potenza max.  Progettazione ingranaggi N. giri volante

H4

PROGETTAZIONE DELL'INGRANAGGIO DI RIDUZIONE
Disegno con quota:

Nota: le dimensioni sono espresse in mm/pollici 



› Design compatto dell'ingranaggio conico
› Copertura del timone: lega di alluminio pressofuso ad alta
pressione con verniciatura a polvere nera altamente anticorrosiva
(Industry First)
› Ingranaggio: lega di zinco pressofuso ad alta pressione e messa a
terra
› Albero conico standard da 3/4” : Acciaio zincato
› Quattro posizioni di montaggio opzionali e regolabili per facilitare
l'instradamento del cavo dello sterzo
› Arco di rotazione 270º / 135º da blocco a blocco
› Diametro massimo consentito del volante: 380 mm (15”)
› Disponibile in pacchetto con sterzo serie Cruiser MS3-XX/MS4-XX
› Supera gli standard ISO 15652. Il numero di serie con il mese e
l'anno di produzione è contrassegnato sul timone per le richieste di
garanzia
Applicazioni:
› Per tutte le applicazioni per motoscafi alimentate da motori

Mercury® Sport Jet o OMC® Turbo Jet fino a 175 HP

MECHANICAL STEERING PRODUCTS
TIMONE PER BARCA A JET: H5 / H6
Specifiche Tecniche :

Caratteristiche salienti

175 HP Tipo di ingranaggio conico 270º / 135º

12
2.

5 
/ 

4.
8

279 / 10.98

197 / 7.75

99 130

CROSS REFERENCE FOR MECHANICAL STEERING SYSTEM

*Disclaimer: Original part numbers and manufacturers names mentioned are for reference purpose only.

Part Numbers Part NumbersPart Numbers

H1

H1.2

H1N

H1A

H2

H3

H4

H5 / H6

SC-11

SC-16

SC-18

SC-05

B1B

B2B

B3B

P1

C- 1 / 2 / 3 / 3A

S1/2

L1/5

T3

NA

NA

SH5150P

N/A

SH8050

SH5094-1P

SH5023 (Old Model)

SH5087P / SH5088P

SSC72

SSC62

SSC131

SSC219XX

SB27484P

SB27483P

SB39452P

N/A

300614 / 16 / NA / NA

SA27253P / NA

N/A

N/A

T-71FC

T-72FC

T73NRFC

N/A

T-67

T-71

N/A

N/A

M-47

M-66

M-58

N/A

X34

X35

N/A

P26

S61 / 62 / 39 / 38

S40 / 55

A73SS / A74SS

A88-40128E

Modello Potenza max.  Progettazione ingranaggi N. giri volante

H5 / H6

Disegno con quota:

Nota: le dimensioni sono espresse in mm/pollici 

75.5 / 2.9



Salient Features

› Four optional & adjustable Mounting Position for easier 
Steering Cable routing

› Available in package with Cruiser Series Steering MS3-
XX/MS4-XX

› Compact bevel Gear Design 

› Exceeds ISO 15652 Standards. Serial No. with manufacturing 
Month & Year is marked on the Helm for warranty claims

› Maximum allowable Steering Wheel diameter: 380 mm (15”)

› Standard 3/4” tapered shaft : Galvanized Steel

› 270º / 135º turning arc lock-to-lock

› Gear : High Pressure & Grounded Die Cast Zinc Alloy 

› Helm Cover : High Pressure Die Cast Aluminium Alloy with 
highly anti corrosive black powder coating (Industry First)

Application :
› For all jetboat applications powered by Mercury® Sport Jet 

or OMC® Turbo Jet drives upto 175 HP

JET BOAT STEERING HELM: H5 / H6
Technical Specification :

MECHANICAL STEERING PRODUCTS

Drawing with Dimension :

Note : Dimensions are length in MM / Inches 

H5 / H6

Model No. Max. HP Rating  Gear Design Degree of Turns

175 HP Bevel Gear Type 270º / 135º

12
2.

5 
/ 

4.
8

75.5 / 2.9 279 / 10.98

197 / 7.75

129 100

RIFERIMENTO INCROCIATO PER TIMONERIA MECCANICA

* Dichiarazione di non responsabilità: i numeri di parte originali e i nomi dei produttori citati sono solo a scopo di riferimento.

Codice

H1

H1.2

H1N

H1A

H2

H3

H4

H5 / H6

SC-11

SC-16

SC-18

SC-05

B1B

B2B

B3B

P1

C- 1 / 2 / 3 / 3A

S1/2

L1/5

T3

NA

NA

SH5150P

N/A

SH8050

SH5094-1P

SH5023 (Old Model)

SH5087P / SH5088P

SSC72

SSC62

SSC131

SSC219XX

SB27484P

SB27483P

SB39452P

N/A

300614 / 16 / NA / NA

SA27253P / NA

N/A

N/A

T-71FC

T-72FC

T73NRFC

N/A

T-67

T-85

N/A

N/A

M-47

M-66

M-58

N/A

X34

X35

N/A

P26

S61 / 62 / 39 / 38

S40 / 55

A73SS / A74SS

A88-40128E

Codice Codice



STEERING CABLE : SC-18-XX

› Guaina esterna di alta qualità resistente agli agenti atmosferici e
all'abrasione
› Interno elicoidale lubrificato internamente per un movimento
senza attrito
› Raccordi di uscita in acciaio inox
› Corsa del cavo: 230 mm (9”)
› Raggio di curvatura minimo del cavo dello sterzo: 200 mm (7,9”)
› Supera gli standard ISO 9975. Il numero di serie con il mese e
l'anno di produzione è contrassegnato sul cavo per le richieste di
garanzia
› Funziona con H2 Helms

Technical Specification :

› Guaina esterna di alta qualità resistente agli agenti atmosferici e
all'abrasione
› Interno elicoidale lubrificato internamente per un movimento
senza attrito
› Raccordi di uscita in acciaio inox
› Corsa del cavo: 230 mm (9”)
› Raggio di curvatura minimo del cavo dello sterzo: 200 mm (7,9”)
› Supera gli standard ISO 8848. Il numero di serie con il mese e
l'anno di produzione è contrassegnato sul cavo per le richieste di
garanzia
› Funziona con timoni H1 / H1.2 / H1N / H3

PRODOTTI DI TIMONERIA MECCANICA
CAVO TIMONERIA: SC-16-XX
Specifiche Tecniche:

Nota: dimensioni lunghezza in millimetri/pollici

Salient Features

› Internally lubricated Helical Inner for frictionless 
movement

› Works with H4 Helms only

› High quality weather and abrasion resistant Outer 
Conduit

› Minimum Steering Cable bend radius: 200 mm (7.9”)

› Stroke of Cable: 230 mm (9”)

› Stainless Steel output end fittings

› Exceeds ISO 8848 Standards.  Serial  No.  with 
manufacturing Month & Year is marked on the cable for 
warranty claims

STEERING CABLE : SC-11-XX
Technical Specification :

MECHANICAL STEERING PRODUCTS

Note : Dimensions length in Inches / Meters

STEERING CABLE : SC-05-XX

Salient Features

› High quality weather and abrasion resistant Outer 
Conduit

› Internally lubricated Inner for frictionless movement

› Stainless Steel output end fittings

› 90° straight or 180° cable entry options allow for alternate 
cable routing

› Minimum Steering Cable bend radius: 200 mm (7.9”)

› Exceeds ISO 15652 Standards. Serial No. with 
manufacturing Month & Year is marked on the cable for 
warranty claims

› Built-in steering stops prevent additional cable stress in 
hard over positions

› Works with H5/H6 Helms

Technical Specification :

Cod. numero  Max. carico di lavoro estremità Raggio di curvatura Lunghezza corsa

500 kg (5000 N) 200 mm (8 inch) 230 mm  (9 inch)

 Caratteristiche salienti:

500 kg (5000 N) 250 mm (9.8 inch) 230 mm (9 inch)

SC-11-XX

Model No. Max. Working Load at Tiller End Bending Radius Maximum Travels

5000 N (500 Kg) 8 Inch (200 mm) 9 Inch (230 mm)

SC-05-XX

Model No. Max. Working Load at Tiller End Bending Radius Maximum Travels

5000 N (500 Kg) 9.8 Inch (250 mm) 5 Inch (127 mm)

132101

Caratteristiche salienti

Cod. numero  Max. carico di lavoro estremità Raggio di curvatura Lunghezza corsa

SC-18-XX

SC-16-XX

Nota: dimensioni lunghezza in millimetri/pollici



STEERING CABLE : SC-18-XX

Salient Features

› Exceeds ISO 9975 Standards. Serial No. with manufacturing 
Month & Year is marked on the cable for warranty claims

› Minimum Steering Cable bend radius: 200 mm (7.9”)

› Stainless Steel output end fittings

› Works with H2 Helms

› Stroke of Cable: 230 mm (9”)

› Internally lubricated Helical Inner for frictionless 
movement

› High quality weather and abrasion resistant Outer 
Conduit

Technical Specification :

Salient Features

› Internally lubricated Helical Inner for frictionless 
movement

› Minimum Steering Cable bend radius: 200 mm (7.9”)

› Exceeds ISO 8848 Standards.  Serial  No.  with 
manufacturing Month & Year is marked on the cable for 
warranty claims

› Works with H1 / H1.2 / H1N / H3 Helms

› Stainless Steel output end fittings

› Stroke of Cable: 230 mm (9”)

› High quality weather and abrasion resistant Outer 
Conduit

STEERING CABLE : SC-16-XX
Technical Specification :

MECHANICAL STEERING PRODUCTS

Note : Dimensions length in Inches / Meters

› Guaina esterna di alta qualità resistente agli agenti atmosferici e 
all'abrasione
› Interno elicoidale lubrificato internamente per un movimento 
senza attrito
› Raccordi di uscita in acciaio inox
› Corsa del cavo: 230 mm (9”)
› Raggio di curvatura minimo del cavo dello sterzo: 200 mm (7,9”)
› Supera gli standard ISO 8848. Il numero di serie con il mese e 
l'anno di produzione è contrassegnato sul cavo per le richieste di 
garanzia
› Funziona solo con Timoneria H4

PRODOTTI TIMONERIE MECCANICHE
CAVO TIMONERIA: SC-11-XX
Specifiche Tecniche:

› Guaina esterna di alta qualità resistente agli agenti atmosferici e 
all'abrasione
› Interno lubrificato internamente per un movimento senza attrito
› Raccordi di uscita in acciaio inox
› Le opzioni di ingresso cavo diritto a 90° oa 180° consentono un 
instradamento alternativo dei cavi
› Gli arresti dello sterzo integrati evitano un'ulteriore sollecitazione 
del cavo in posizioni difficili
› Raggio di curvatura minimo del cavo dello sterzo: 200 mm (7,9”)
› Supera gli standard ISO 15652. Il numero di serie con il mese e 
l'anno di produzione è contrassegnato sul cavo per le richieste di 
garanzia
› Funziona con Timoneria H5/H6

CAVO TIMONERIA: SC-05-XX 

Specifiche Tecniche

SC-16-XX

Model No. Max. Working Load at Tiller End Bending Radius Maximum Travels

5000 N (500 Kg) 8 Inch (200 mm) 9 Inch (230 mm)

SC-18-XX

Model No. Max. Working Load at Tiller End Bending Radius Maximum Travels

5000 N (500 Kg) 9.8 Inch (250 mm) 9 Inch (230 mm)

Caratteristiche salienti:

500 kg  (5000 N) 200 mm (8 inch) 230 mm (9.8 inch)

500 kg (5000 N) 250 mm (9.8 inch) 127 mm (5 inch)

102131

Cod. numero  Max. carico di lavoro estremità Raggio di curvatura Lunghezza corsa

Cod. numero  Max. carico di lavoro estremità Raggio di curvatura Lunghezza corsa

Caratteristiche salienti:

Nota: dimensioni lunghezza in millimetri/pollici

SC-11-XX

SC-05-XX

Nota: dimensioni lunghezza in millimetri/pollici



MECHANICAL STEERING PRODUCTS
BEZEL KIT : B3B / B3W

Salient Features

› High Quality anti-breaking Engineering Plastic Bezel

› Interchangeable with other brands

› 90º (B3B & B3W) Mounting Bezel available in black or white colour

› Includes all hardware to mount Steering Helm

› Works with H2 Helms

B3B

BEZEL KIT : B4B / B4W
Salient Features

› 90º (B4B & B4W) Mounting Bezel available in black or white colour

› Interchangeable with other brands

› Works with H5/6 Helms

› High Quality anti-breaking Engineering Plastic Bezel

› Includes all hardware to mount Steering Helm

B3W

134

PRODOTTI TIMONERIE MECCANICHE
KIT COPRIMOZZO: B1B / B1W
Caratteristiche salienti

› Copri mozzo montaggio a 90º (B1B e B1W) disponibile in colore nero o bianco
› Lunetta in plastica tecnica anti-rottura di alta qualità
› Include tutto il supporto per montare il timone dello sterzo
› Intercambiabile con altre marche
› Funziona con timonerie H1/H1.2/H1N/H3/H4

B1B

B1W

B2B

B2W

KIT COPRIMOZZO: B2B / B2W 
Caratteristiche salienti

› Cornice di montaggio 20º (B2B e B2W) disponibile in colore nero o bianco
› Lunetta in plastica tecnica anti-rottura di alta qualità
› Include tutto l'hardware per montare il timone dello sterzo
› Intercambiabile con altre marche
› Funziona con timoni H1/H1.2/H1N/H3/H4

103



PRODOTTI TIMONERIE MECCANICHE
KIT COPRIMOZZO: B3B / B3W
Caratteristiche salienti

› Cornice di montaggio a 90º (B3B e B3W) disponibile in colore nero o bianco
› Lunetta in plastica tecnica anti-rottura di alta qualità
› Include tutto il supporto per montare il timone dello sterzo
› Intercambiabile con altre marche
› Funziona con Timoneria H2

B3B

KIT COPRIMOZZO : B4B / B4W
Caratteristiche salienti

› Cornice di montaggio a 90º (B4B e B4W) disponibile in colore nero o bianco
› Lunetta in plastica tecnica anti-rottura di alta qualità
› Include tutto l'hardware per montare il timone dello sterzo
› Intercambiabile con altre marche
› Funziona con timoneria H5/6

B3W

104

MECHANICAL STEERING PRODUCTS
BEZEL KIT : B1B / B1W
Salient Features

› Works with H1/H1.2/H1N/H3/H4 Helms

› 90º (B1B & B1W) Mounting Bezel available in black or white colour

› High Quality anti-breaking Engineering Plastic Bezel

› Interchangeable with other brands

› Includes all hardware to mount Steering Helm

B1B

B1W

B2B

B2W

BEZEL KIT : B2B / B2W
Salient Features

› 20º (B2B & B2W) Mounting Bezel available in black or white colour

› High Quality anti-breaking Engineering Plastic Bezel

› Includes all hardware to mount Steering Helm

› Interchangeable with other brands

› Works with H1/H1.2/H1N/H3/H4 Helms

133



ACCESSORI PER TIMONERIA MECCANICA
Multiflex offre una gamma completa di accessori per la guida meccanica complementari, offrendo così una soluzione 
completa all'utente finale. Selezione delle materie prime della migliore qualità e impiego delle migliori tecniche di 
produzione, coperte dalle nostre procedure di controllo della qualità, questi accessori sono prodotti di ingegneria brillante 
garantiti per prestazioni senza problemi.

Kit braccio di collegamento

› Per collegare il cavo della Timoneria al motore
› Disponibile nelle versioni per impieghi gravosi in acciaio dolce o acciaio inossidabile
› Estremità dello stelo lubrificate in modo permanente
› Kit forniti completi di cuffia para-polvere, dado autobloccante e bullone di montaggio da 3/8
› Adatto alle marche più popolari di motori fuoribordo

L1
Kit braccio di collegamento in 
acciaio inossidabile

L2
Kit braccio di collegamento in 
acciaio dolce

L3
Kit braccio di collegamento per 
impieghi gravosi

L4
Kit braccio di collegamento 
regolabile

L5

Kit braccio di collegamento 
per motori Johnson

L6

Braccio di collegamento 
per motori Yamaha

L7

Kit braccio di collegamento 
regolabile universale in acciaio 
inossidabile

ACCESSORIES FOR MECHANICAL STEERING SYSTEM

Tie Rods
› For twin engine installation for Mechanical and Hydraulic Steering System 
› Roll Threaded at both ends
› *Can be adjusted to the length to suit twin engine installation 

SS Tie Rod Kit Length
800 mm

T1

600 mm
SS Tie Rod Kit Length:
T2

Kit *Length:
650 mm minimum

Adjustable SS Tie Rod

950 mm maximum

T3
Adjustable SS Tie Rod
Kit *Length:

650 mm maximum
450 mm minimum

T4

136105

Multiflex offers an exhaustive range of complimenting Mechanical Steering Accessories thus offering a 
complete solution to the end user. Selection of the best quality raw materials, and employing the best 
manufacturing techniques, covered with our quality control procedures, these accessories are brilliant 
engineered products guaranteed for trouble free performance.



ACCESSORIES FOR MECHANICAL STEERING SYSTEM
Multiflex offers an exhaustive range of complimenting Mechanical Steering Accessories thus offering a 
complete solution to the end user. Selection of the best quality raw materials, and employing the best 
manufacturing techniques, covered with our quality control procedures, these accessories are brilliant 
engineered products guaranteed for trouble free performance.

Link Arm Kits

› Available in heavy duty Mild Steel or Stainless Steel versions 

› Kits supplied complete with dust wiper boot, Nylock Nut and 3/8 Mount Bolt

› To connect Steering Cable to the engine / rudder

› Permanently lubricated rod ends

› Suits most popular brands of outboard engines

Link Arm Kit in Stainless Steel Link Arm Kit in Mild Steel Heavy Duty Link Arm Kit
L1 L2 L3

Adjustable Link Arm Kit Link Arm Kit for Johnson 
Engines

Link Arm for Yamaha 
Engines

L4 L5 L6

Universal Adjustable Link Arm 
Stainless Steel

L7

› Per installazione bimotore per timoneria meccanica e idraulica
› Rotolo Filettato su entrambe le estremità
› *Può essere regolato in lunghezza per adattarsi all'installazione di due motori

T1
Kit tiranti acciaio inox SS 
Lunghezza 800 mm

T2
Kit tirante acciaio inox SS 
Lunghezza: 600 mm

T3

Kit tiranti acciaio inox SS regolabili 
*Lunghezza:
650 mm minimo 950 mm massimo

T4

Kit tiranti acciaio inox SS regolabili 
*Lunghezza:
450 mm minimo 650 mm massimo

106135

ACCESSORI PER TIMONERIA MECCANICA
Multiflex offre una gamma completa di accessori per la guida meccanica complementari, offrendo così una soluzione 
completa all'utente finale. Selezione delle materie prime della migliore qualità e impiego delle migliori tecniche di 
produzione, coperte dalle nostre procedure di controllo della qualità, questi accessori sono prodotti di ingegneria brillante 
garantiti per prestazioni senza problemi.

Tiranti



Gruppo di bloccaggio

ACCESSORI PER TIMONERIE MECCANICHE ACCESSORIES FOR MECHANICAL STEERING SYSTEM

C1
Morsetto per sostenere il 
cavo della timoneria

C2
Morsetto per sostenere il 
cavo della timoneria

C3
Morsetto per sostenere il 
cavo della timoneria

C3A
Morsetto per montaggio su 
traversa per supportare il 
cavo della timoneria

C4
Blocco di bloccaggio

CT1
Tubo in alluminio per 
C1/C2 e S1/S2

CT2
Tubo in alluminio per 
C3 / C3A

Kit di connessione girevole Montaggio passaparatia

K2
Forcella per il collegamento cavo 
della Timoneria all'estremità del 
motore.
*Adatto a tutti i cavi dello sterzo

S1
Kit passaparatia

S2
Kit passaparatia con staffa

Adattatori
A1/A2

› Per convertire connettore Timoneria
H4 in attacco rapido Timoneria H1
› A1: Adattatore per timone singolo
› A2: Adattatore per doppio timone

A3

› Per convertire attacco rapido
› Connettore per H1 alla timoneria 
› A3: Adattatore per Timoneria singola

A4

› Per convertire attacco rapido
Timoneria H1  in connettore  LM-
H-001 (fuori produzione)
› A4: Adattatore per timone singolo

STEERING GROMMETS

138107

GR 1601

Height : 60 mm

Outer Diameter : 107 mm
Hole Diameter : NA

GR 1602

Outer Diameter : 105 mm
Hole Diameter : 9 mm
Height : 65 mm

GR 1603

Outer Diameter : 150 mm

Height : 115 mm
Hole Diameter : 10 mm

GR 1604

Outer Diameter : 100 mm
Hole Diameter : 11 mm
Height : 110 mm

GR 1605

Outer Diameter : 90 mm
Hole Diameter : NA
Height : 100 mm

GR 1606

Outer Diameter : 117 mm
Hole Diameter : 55 mm
Height : 70 mm

GR 1607

Outer Diameter : 152 mm
Hole Diameter : 85 mm
Height : 92 mm

GR 1608

Hole Diameter : 18 mm
Outer Diameter : 138 mm

Height : 55 mm

GR 1609

Height : 50 mm
Hole Diameter : 5 mm
Outer Diameter : 105 mm

GR 1610

Height : 212 mm
Hole Diameter : 15 mm
Outer Diameter : 30 mm

Note : All the above listed Grommets are available in BLACK colour. 



Clamp Block

ACCESSORIES FOR MECHANICAL STEERING SYSTEM

C1
Clamp Block to support
Steering Cable

C2
Clamp Block to support
Steering Cable

C3
Clamp Block to support
Steering Cable

C3A
Stringer Mount Clamp
Block to support
Steering Cable

C4
Clamp Block

CT1
Aluminium Tube for
C1 / C2 & S1 / S2

CT2
Aluminium Tube for
C3 / C3A

Swivel Connection Kit Splashwell Mounting

K2
Clevis for connecting
Steering Cable at Engine End.
*Suitable for all Steering Cables

S1
Splashwell Mounting Kit

S2
Splashwell Mounting Kit

Adaptors
A1/A2
› To convert Thread Connect 

Helm H4 to Easy Connect 
Helm H1

› A1: Single Helm Adaptor
› A2: Double Helm Adaptor

A3
› To convert Easy Connect
› Helm H1 To Snap Connect 

Helm
› A3: Single Helm Adaptor

A4

   LM-H-001 (Discontinued)
› A4: Single Helm Adaptor

› To convert Easy Connect 
System H1 to Thread Connect 
Helm

ACCESSORI PER TIMONERIE MECCANICHE

PASSACAVI TIMONERIA MECCANICA

108137

GR 1601

Diametro esterno : 107 mm 
Diametro foro : NA 
Altezza : 60 mm

GR 1602

Diametro esterno : 105 mm 
Diametro foro : 9 mm 
Altezza : 65 mm

GR 1603

Diametro esterno : 150 mm 
Diametro foro : 10 mm 
Altezza : 115 mm

GR 1604

Diametro esterno : 100 mm 
Diametro foro : 11 mm 
Altezza : 110 mm

GR 1605

Diametro esterno : 90 mm 
Diametro foro : NA
Altezza : 100 mm

GR 1606

Diametro esterno : 117 
mm Diametro foro : 55 mm 
Altezza : 70 mm

GR 1607

Diametro esterno : 152 mm 
Diametro foro : 85 mm 
Altezza : 92 mm

GR 1608

Diametro esterno : 138 mm 
Diametro foro : 18 mm 
Altezza : 55 mm

GR 1609

Diametro esterno : 105 mm 
Diametro foro : 5 mm 
Altezza : 50 mm

GR 1610

Diametro esterno : 30 mm 
Diametro foro : 15 mm 
Altezza : 212 mm

Nota: tutte le cuffie passacavo sopra elencati sono disponibili in colore NERO. 



COME MISURARE UN NUOVO CAVO TIMONERIA

Dopo aver selezionato il sistema di Timoneria, è ora necessario misurare la lunghezza del cavo richiesto.
Ogni barca ha un requisito specifico di lunghezza del cavo che dipende dalla lunghezza della barca e dal percorso 
del cavo.

La lunghezza del cavo dello sterzo richiesta deve essere misurata come indicato di seguito

› Misura le dimensioni: A, B e C in centimetri.
› Verificare quante curve a 90° gradi ha il cavo nel percorso.
› Verificare se l'installazione del cavo è:
# Attraverso il tubo di inclinazione del motore
# Supporto per specchio di poppa
# Montaggio passa-paratia

Utilizzare il seguente metodo per calcolare la lunghezza del cavo dello sterzo
1) Per l'installazione attraverso il tubo di inclinazione del motore: (Diagramma 1)
# Aggiungi le dimensioni A + B + C
# Sottrarre 10 cm dal totale sopra indicato per ogni curva di 90 gradi nell'instradamento dei cavi
# Aggiungi 30,5 cm alla cifra sopra Hai la lunghezza richiesta del cavo dello sterzo in centimetri. Se desideri ordinare 
in piedi, dividi quanto sopra per 30,5 e arrotonda la cifra al piede successivo.

Esempio:
Se A = 100 cm, B = 200 cm, C = 60 cm. Supponiamo che ci siano due curve a 90° gradi nel percorso. La lunghezza del 
cavo richiesto deve essere: 100 + 200 + 60 = 360. Sottrarre 20 cm a causa di due curve a 90° gradi 360 - 20 = 340. 
Aggiungere 30,5 a causa dell'installazione del tubo inclinato 340 + 30,5 = 370,50 cm. Per la lunghezza del cavo in piedi: 
370,5 / 30,5 = 12,14 Arrotondamento = 13 piedi

Diagramma 1

2) Per l'installazione del supporto sullo specchio di poppa e del montaggio passaparatia: (Diagrammi 2 e 3)
# Aggiungi le dimensioni A + B + C
# Sottrai 10 cm dal totale sopra per ogni curva di 90 gradi nel passaggio del cavo, hai la lunghezza richiesta del cavo
dello sterzo in centimetri. Se desideri ordinare in piedi, dividi quanto sopra per 30,5 e arrotonda la cifra al piede
successivo.

Esempio:
Se A = 100 cm, B = 200 cm, C = 60 cm. Supponiamo che ci siano due curve a 90° gradi nel percorso. La lunghezza del 
cavo richiesto sarà: 100 + 200 + 60 = 360. Sottrarre 20 cm a causa di tre curve a 90° gradi 360 - 20 = 340 cm. Per la 
lunghezza del cavo in piedi: 340 / 30,5 = 11,14 Arrotondamento = 12 piedi

Diagramma 2 Diagramma 3

Nota: si consiglia di consultare un tecnico qualificato durante la selezione, l'installazione o la manutenzione del sistema
          della Timoneria della tua barca

140109

NOTES :



VOLANTI
Multiflex ha la reputazione di fornire i volanti più durevoli e ragionevoli nel settore 

nautico. Un prodotto di qualità e un design sportivo convincono i clienti a scegliere 

Multiflex.

Progettati per resistere a condizioni difficili, i volanti sono supportati da 

un'accurata selezione dei materiali e processi di produzione senza eguali nella sua 

categoria. 

110143



› Made from High Strength Engineering Plastic

› Three Spokes Design
› Inbuilt Hub

› Fits all Standard Marine Helms with 3/4” Tapered Shaft

Alpha (Black) : W1B
Dia : 350 mm

Alpha (Grey) : W1G
Dia : 350 mm

Alpha (White) : W1W
Dia : 350 mm

Theta (Black) : W7B
Dia : 350 mm

Theta (Grey) : W7G
Dia : 350 mm

Sigma (Black) : W10B
Dia : 280 mm

Sigma(Grey) : W10G
Dia : 280 mm

STANDARD STEERING WHEELS

Features

STEERING WHEELS

145

Gamma: W3 Zeta: W6
Dia: 300 mm

Mozzo dello sterzo: HUB 
HUB per collegare i volanti

VOLANTI SPORTIVI

Caratteristiche:

VOLANTI

111

› Realizzato in poliuretano e rinforzo in alluminio
› Fornito con mozzo
› Design a tre razze
› Adatto a tutti i timoni marini standard con asta conica da 3/4”

› Realizzato in tecnopolimero ad alta resistenza
› Hub integrato
› Design a tre razze
› Adatto a tutti i timoni marini standard con asta conica da 3/4”.

Alpha (Black) : W1B
Dia : 350 mm

Alpha (Grey) : W1G
Dia : 350 mm

Alpha (White) : W1W
Dia : 350 mm

VOLANTI
VOLANTI STANDARD 

Caratteristiche

Theta (Black) : W7B
Dia : 350 mm

Theta (Grey) : W7G
Dia : 350 mm

Aries : W21
Dia : 400 mm

VOLANTI INOX

› Realizzato in acciaio inox ad alta resistenza
› Fornito con mozzo
› Design a cinque razze

Caratteristiche:

Dia: 350 mm



CAVI COMANDO 
I cavi di controllo del motore vengono utilizzati per l'applicazione del cambio e 
dell'acceleratore. Vengono utilizzati diversi modelli di cavi di controllo del motore a 
seconda del tipo di motore e dell'installazione.

Multiflex offre un'ampia varietà di cavi di controllo del motore per diverse applicazioni. 
Progettati con materiali e componenti resistenti alla corrosione, questi cavi di controllo 
soddisfano o superano tutti gli standard del settore. I cavi di controllo del motore Multiflex 
sono intercambiabili con le marche più comuni.
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GUAINA CONDOTTO IN PLASTICA

COSTRUZIONE ESTERNA REALIZZATA CON 21 FILI 

NUCLEO INTERNO RIVESTITO SCANALATO CON 6 PUNTI DI TOCCO

RACCOGLITORE

COLORE CODICE

YAMAHA / SUZUKI / TOHATSU / HONDA / NISSAN / FORCE / SELVA

EDGE alta scorrevolezza

Carichi pesanti (EDGE alta scorrevolezza)

Blu EEC-133

Grigio EEC-043

MERCURY / MERCRUISER / MARINER

Sopra 50 HP (Mariner/Mercury)

Gen II type

Fino a 50 HP (Mariner)

Blu EEC-005

Blu EEC-036

Blu EEC-016

Dopo il 1979

JOHNSON  /EVENRUDE / BRP

Blu EEC-014

FUORIBORDO/ENTROBORDO: Informazioni sull'ordine (disponibili incrementi di 1 piede) COLOUR PART NO.STERNDRIVE

MERCRUISER / GEN II

EDGE low-friction Blue EEC-036

MERCRUISER

EDGE low-friction Blue EEC-005

EDGE low-friction

OMC - BRP (After 1979)

EDGE low-friction

Heavy duty (EDGE low-friction)

VOLVO PENTA / YANMAR / VOLKSWAGEN

Blue EEC-014

Blue EEC-133

Grey EEC-043

CAVI COMANDO MOTORE SERIES : RANGE OF CONTROL CABLES
CARATTERISTICHE DI UN CAVO DI CONTROLLO DEL COMANDO AD ALTE PRESTAZIONI

Guaina con bordo speciale
Il design unico della guaina fornisce integrità strutturale e un raggio di curvatura minimo più stretto.
Efficienza migliorata
EDGE sono cavi che offrono un'efficienza significativamente maggiore grazie all'uso di materiali e costruzione a basso attrito. 

Gioco minimo
EDGE sono cavi realizzati in modo da consentire uno spazio ottimale tra il nucleo interno e il condotto, con conseguente 
gioco ridotto al minimo.

Guarnizione meno attrito
Le guarnizioni raschiatore sono realizzate in poliuretano impregnato di lubrificante a vita per ridurre al minimo l'attrito. 

Raggio di curvatura del cavo
EDGE il cavo ha un raggio di curvatura minimo di 4 pollici. Tuttavia, durante l'uso, mantenere il raggio di curvatura il più ampio 
possibile e il grado di curvatura al minimo per prestazioni ottimali.
Le caratteristiche di cui sopra si traducono in una maggiore efficienza con uno sforzo ridotto per l'operatore quando vengono 
utilizzati i cavi EDGE.

Rivestimento 
Interno

Condotto 
Raccoglitore

Chiusura condotto
Guarnizione del tubo 
di supporto Asta terminale

Guaina in plastica per condotti Guarnizione asta

Costruzione del cavo di controllo della serie EDGE:
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EEC-133 | Travel : 90mm | Conduit : 8.6mm | Inner : 2.75mm Coated Inner | End Thread : 10-32 UNF

EEC-014  | Travel : 80mm | Conduit : 8.6mm | Inner : 2.7mm Coated Inner

EEC-043 | Travel : 80mm | Conduit : 11mm | Inner : 3.2mm S.S.  | End Thread : 1/4” x 28 UNF

EEC-036 | Travel : 80mm | Conduit : 8.6mm | Inner : 2.75mm Coated Inner

EEC-005  | Travel : 97mm | Conduit : 8.6mm | Inner : 2.75mm Coated Inner

EEC-016 | Travel : 90mm | Conduit : 8.6mm | Inner : 2.75mm  | End Thread : 10/32 UNFCoated Inner



PLASTIC CONDUIT SHEATHING

OUTER CONSTRUCTION MADE WITH 21 LAY WIRES

SPLINED COATED INNER CORE WITH 6 TOUCH POINTS

BINDER

COLOUR PART NO.

YAMAHA / SUZUKI / TOHATSU / HONDA / NISSAN / FORCE / SELVA

EDGE low-friction

Heavy duty (EDGE low-friction)

Blue EEC-133

Grey EEC-043

MERCURY / MERCRUISER / MARINER

Over 50 HP (Mariner/Mercury)

Gen II type

Upto 50 HP (Mariner)

Blue EEC-005

Blue EEC-036

Blue EEC-016

Post 1979

JOHNSON  /EVENRUDE / BRP

Blue EEC-014

OUTBOARD / INBOARD : Order Information (Available 1 ft increments) COLORE CODICEENTROFUORIBORDO

MERCRUISER / GEN II

EDGE alta scorrevolezza Blu EEC-036

MERCRUISER

EDGE alta scorrevolezza Blu EEC-005

EDGE alta scorrevolezza

OMC - BRP (After 1979)

EDGE alta scorrevolezza

Carichi pesanti (EDGE alta scorrevolezza)

VOLVO PENTA / YANMAR / VOLKSWAGEN

Blu EEC-014

Blu EEC-133

Grigio EEC-043

ENGINE CONTROL CABLES SERIE : GAMMA DI CAVI DI CONTROLLO

EDGE Cables are built allowing optimum gap between inner core and conduit, resulting in significantly 
minimal backlash.

Unique design of Conduit provides structural integrity and a tighter minimum bend radius.

Improved Efficiency

Cable Bend Radius

Minimal Backlash

EDGE Cable has a minimum bend radius of 4 inches. However in use keep the bend radius as large as possible 
and the degree of bend to a minimum for optimal performance.

The above features translates into improved efficiency with reduced operator effort when EDGE Cables are 
used.

Special Edge Conduit

EDGE Cables provide significantly greater efficiency due to use of low-friction materials and construction.

Less Friction Wiper Seal

The wiper seals are made from a polyurethane impregnated with lifetime lubricant to minimize friction.

FEATURES OF A HIGH-PERFORMANCE EDGE CONTROL CABLE

Coated 
Inner

Conduit 
Binder

Conduit Cap
Support Tube Seal End Rod

Conduit Plastic Sheathing Wiper Seal

Construction of EDGE Series Control Cable:
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EEC-133 | Corsa : 90mm | Guaina : 8.6mm | Interno : 2.75mm Rivestimento interno | Terminale : 10-32 UNF

EEC-014  |Corsa : 80mm | Guaina : 8.6mm | Interno : 2.7mm Rivestimento interno

EEC-043 | Corsa : 80mm | Guaina: 11mm | Interno: 3.2mm S.S.  | Terminale: 1/4” x 28 UNF

EEC-036 | Corsa : 80mm | Guaina : 8.6mm | Interno: 2.75mm Rivestimento interno

EEC-005  | Corsa : 97mm | Guaina : 8.6mm | Interno : 2.75mm Rivestimento interno

EEC-016 | Corsa : 90mm | Guaina : 8.6mm | Interno : 2.75mm Rivestimento interno | Terminale : 10/32 UNF



STANDARD ENGINE CONTROL CABLES

Application: Outboard, Inboard & Stern Drive with Relevant Accessories.
STOP AND FIRE CABLES

EC-020 (Throttle / Fuel Shut off) | Travel: 75mm | Conduit: 7.0mm | Inner: 1.9mm SS-Solid Wire

XLMRSC-LENGTH (Throttle / Fuel Shut off) Free Length: 175mm | Conduit: 7.0mm | Inner: 1.5 mm SS-Wire Rope

XLMRFC-LENGTH (Fire Stop) Free Length: 175mm | Conduit: 6.0mm | Inner: 1.5 mm SS- Wire Rope

Outboard

Multiflex Engine Control Cable

EC-005 / EEC-005

EC-033 / EC-133 / EC-133-R / EEC-133 / EEC-043

EC-004

EC-014 / EEC-014

EC-016 / EEC-016

EC-036 / EEC-036

Engine 

Mercury®/ Mariner®/ Over 50 Hp (37KW)®

Force®/Selva®/Yamaha®/Suzuki®/Tohatsu®/Honda®/Nissan®

Pre 1979

After 1979

Mariner® upto 50Hp

Mercuriser & Gen. II Control

Johnson®/Evinrude®

Sterndrive

Multiflex Engine Control Cable

EC-005 / EEC-005

EC-004

EC-014 / EEC-014

EC-033 / EC-133 / EC-133-R / EEC-133 / EEC-043

EC-036 / EEC-036

Engine 

OMC®

Mercury®/ Mariner®/ Over 50 Hp (37KW)®

Pre 1979

After 1979

Volvo Penta®

Mercurise® & Gen. II Control

Inboard

Multiflex Engine Control Cable

EC-003 / EC-133 / EC-133-R / EEC-113 / EEC-043      ALL

Engine 

Note:  The above cross reference chart is for reference only. User should confirm the interchangeability
before installation.

*Disclaimer: Original part numbers and manufacturers names are mentioned for reference purpose only.

SELECTION OF THE ENGINE CONTROL CABLE
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CAVI COMANDO MOTORE STANDARD
CAVO UNIVERSALE 3300
Applicazione: Fuoribordo, entrobordo & Stern Drive con relativi accessori

EC-033 | Corsa: 90mm | Guaina: 7.0mm | Interno: 1.9mm Filo solido acciaio | Terminali: 10-32 UNF 

EC-133 | Corsa: 90mm | Guaina: 8.4mm | Interno: 1.9mm Filo solido acciaio| Terminali: 10-32 UNF 

EC-133R | Corsa: 90mm | Guaina: 8.4mm | Interno: 1.9mm Filo solido acciaio | Terminali: 10-32 UNF 

BRP® - EVINRUDE® (OMC®) CAVO MOTORE 
Applicazione: BRP®, Evinrude®, OMC® motore

EC-004 (per motori costruiti prima del 1979) | Corsa: 70mm | Guaina: 7.0mm | Inner: 1.9mm Filo solido acciaio

EC-014 (per motori costruiti dopo 1979) | Corsa: 80mm | Guaina: 7.0mm | Interno: 1.9mm Filo solido acciaio

UNIVERSALE 4300 CAVO 
Applicazione: Carichi pesanti

EC-043 | Corsa: 80mm | Guaina: 9.5mm | Interno: 3.2mm S.S. | Flat Wrap | Terminali: 1/4”x28 UNF

MERCURY & MERCRUISER MARINER ENGINE CABLES 
Applicazione: Mercury® & Mercruiser® Mariner® motori

EC-036 (For Mercury® & Mercruiser® Engines, Mercury® Generation II series controls) | Corsa: 80mm 
Guaina: 7.0mm | Interno: 1.9mm Filo solido acciaio

EC-005 (For Mercury® & Mercruiser® Engines) | Corsa: 97mm | Guaina: 7.0mm | Interno: 1.9mm Filo solido acciaio

EC-016 (For Mariner® engines upto 40HP) | Corsa: 90mm | Guaina: 7.0mm | Interno: 1.9mm 
Terminali: 10-32 UNF

* Dichiarazione di non responsabilità: i numeri di parte originali e i nomi dei produttori sono citati solo a scopo di riferimento.

115



CAVI COMANDO MOTORE STANDARD
CAVI STOP E ANTINCENDIO
Applicazione: Fuoribordo, entrobordo & Stern Drive con relativi accessori

EC-020 (Arresto acceleratore/carburante) | Corsa: 75mm | Guaina: 7.0mm | Interno: 1.9mm Filo solido acciaio

XLMRSC-LENGTH (Arresto acceleratore/carburante) Lunghezza libera: 175mm | Guaina: 7.0mm | Interno: 1.5 mm 
Filo solido acciaio

XLMRFC-LENGTH (Stop incendio) Lunghezza libera: 175mm | Guaina: 6.0mm | Interno: 1.5 mm Filo solido acciaio

Multiflex cavo controllo motore

EC-005 / EEC-005

EC-033 / EC-133 / EC-133-R / EEC-133 / EEC-043

EC-004

EC-014 / EEC-014

EC-016 / EEC-016

EC-036 / EEC-036

Motore 

Mercury®/ Mariner®/ oltre 50 Hp (37KW)®

Force®/Selva®/Yamaha®/Suzuki®/Tohatsu®/Honda®/Nissan®

prima 1979

dopo 1979

Mariner® fino a  50Hp

Mercuriser & Gen. II Control

Johnson®/Evinrude®

ENTROFUORIBORDO

Multiflex cavo controllo motore

EC-005 / EEC-005

EC-004

EC-014 / EEC-014

EC-033 / EC-133 / EC-133-R / EEC-133 / EEC-043

EC-036 / EEC-036

Motore 

OMC®

Mercury®/ Mariner®/ oltre 50 Hp (37KW)®

prima 1979

dopo 1979

Volvo Penta®

Mercurise® & Gen. II Control

ENTROBORDO

Multiflex cavo controllo motore Motore 

SELEZIONE DEL CAVO COMANDO MOTORE 

FUORIBORDO
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STANDARD ENGINE CONTROL CABLES

Application: Outboard, Inboard & Stern Drive with Relevant Accessories.
UNIVERSAL 3300 CABLES

EC-033 | Travel: 90mm | Conduit: 7.0mm | Inner: 1.9mm SS-Solid Wire | End Thread: 10-32 UNF 

EC-133 | Travel: 90mm | Conduit: 8.4mm | Inner: 1.9mm SS-Solid Wire | End Thread: 10-32 UNF 

EC-133R | Travel: 90mm | Conduit: 8.4mm | Inner: 1.9mm SS-Solid Wire | End Thread: 10-32 UNF 

BRP® - EVINRUDE® (OMC®) ENGINE CABLES
Application: BRP®, Evinrude®, OMC® Engines

EC-004 (For engines manufactured Pre 1979) | Travel: 70mm | Conduit: 7.0mm | Inner: 1.9mm SS-Solid Wire

EC-014 (For engines manufactured Post 1979) | Travel: 80mm | Conduit: 7.0mm | Inner: 1.9mm SS-Solid Wire

Application: Heavy duty Application
UNIVERSAL 4300 CABLES

EC-043 | Travel: 80mm | Conduit: 9.5mm | Inner: 3.2mm S.S. | Flat Wrap | End Thread: 1/4”x28 UNF

MERCURY & MERCRUISER MARINER ENGINE CABLES
Application: Mercury® & Mercruiser® Mariner® Engines

EC-036 (For Mercury® & Mercruiser® Engines, Mercury® Generation II series controls) | Travel: 80mm
Conduit: 7.0mm | Inner: 1.9mm Solid Wire

EC-005 (For Mercury® & Mercruiser® Engines) | Travel: 97mm | Conduit: 7.0mm | Inner: 1.9mm SS-Solid Wire

EC-016 (For Mariner® engines upto 40HP) | Travel: 90mm | Conduit: 7.0mm | Inner: 1.9mm
End Thread: 10-32 UNF

*Disclaimer: Original part numbers and manufacturers names are mentioned for reference purpose only.
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* Dichiarazione di non responsabilità: i numeri di parte originali e i nomi dei produttori sono citati solo a scopo di riferimento.

Note:La tabella di riferimento incrociato sopra è solo per riferimento. L'utente deve confermare l'intercambiabilità prima 
dell'installazione.

EC-033 / EC-133 / EC-133-R / EEC-133 / EEC-043 TUTTI



ACCESSORIES FOR CONTROL CABLES

Nota: la tabella di riferimento incrociato sopra è solo per riferimento. L'utente deve confermare l'intercambiabilità
            prima dell'installazione.
* Dichiarazione di non responsabilità: i numeri di parte originali e i nomi dei produttori sono citati solo a scopo di riferimento.

Come misurare il cavo di controllo del motore per una nuova installazione

› Misura la lunghezza A + B in piedi. Questa è la distanza dalla testa di controllo
alla connessione della frizione o dell'acceleratore.
› Assicurarsi che il percorso sia rettilineo e non presenti ostacoli lungo il percorso.
› Arrotonda il totale A + B al piede intero successivo che è il cavo necessario

Nota: lunghezza. Per installazioni con motore fuoribordo aggiungere tre piedi al 
risultato, lunghezza necessaria per consentire i movimenti del motore

Per la lunghezza del cavo di ricambio

› Misurare la lunghezza del cavo da un'estremità all'altra in piedi.
› Arrotondare la lunghezza al piede intero successivo.

Nota: per l'installazione del cavo del motore, il raggio di curvatura 
minimo consigliato è di circa 200 mm (8 inch)

FUORIBORDO= A + B + 3’ (90 cm) = L

ENTROBORDO/ENTROFUORIBORDO: A + B = L

K1

Connection Kit for 
converting EC-005 cable
*Suitable for EC-005
Series Multiflex Cables

K3

Clamp for Universal 
Control Cables
*Suitable for EC-033 &
EC-133 Series

K4

Clamp for Heavy Duty
Control Cables.
*Suitable for EC-043 
Series MULTIFLEX Cable

K5

Clevis for Universal
Control Cables. *Suitable 
for EC-033 & EC-133 Series 
Cables

K6

Clevis for Heavy Duty
Control Cables.
*Suitable for EC-043
Series Cable

K7

Metallic Eye End for
Universal Control Cables
*Suitable for EC-033 &
EC-133 Series Cables

K8

Plastic Eye End for
Universal Control Cables
*Suitable for EC-033 &
EC-133 Series Cables

K9

SS Ball Joint for
Connecting Universal
Cables to Engine
*Suitable for EC-033 and
EC-133 Series Cables

K10

SS Pivot for Universal 
Control Cables
*Suitable for EC-033 &
EC-133 Series Cables

K11

SS Pivot Control Cables
*Suitable for EC-033 &
EC-133 Series Cables

K12

SS Pivot Control Cables
*Suitable for EC-020
Series Multiflex Cables

K13

Twin Station Control for
Connecting Two Station
*Suitable for UNIVERSAL
3300 Series Multiflex Cables

K14

Ball Joint for Connecting
Universal Control Cable

K17

Universal Control Cable
Mounting Clamp

K18

Ball Joint to connect
PWC Cable
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RIFERIMENTO INCROCIATO CON ALTRI MARCHI DI CAVO

Codice Codice Codice Applicazioni

EDGE RIFERIMENTO INCROCIATO DEL CAVO DI COMANDO

MACHZero YAMAHA® / SUZUKI® / HONDA® /
TOHATSU® / NISSAN® / SELVA®

MACH5 MERCURY® / MERCURISER® /
MARINER® / OVER 50

MACH14 1979 TO DATE OMC® / 
EVINRUDE® / JOHNSON®

NA MARINER® UPTO 40HP

MACH36 TMMERCURISER® GEN II

EEC-133

EEC-005

EEC-014

EEC-016

EEC-036

EEC-043

CCX633

CCX179

CCX205

CCX630

CCX189

CCX433 C22X HEAVY DUTY 

RIFERIMENTO INCROCIATO DEL CAVO DI COMANDO

EC-033 UNIVERSAL CABLE
CC230

C2 YAMAHA®/ SUZUKI® / HONDA® /
NISSAN®  / TOHATSU® / SELVA®

EC-133 MIRACABLE CC330
PREMIUM CC199

C8 YAMAHA®/ SUZUKI® / HONDA® /
NISSAN®  / TOHATSU® / SELVA®

EC-005 600A CC179 C5 MERCURY®/ MERCRUISER® 
MARINER® / oltre 50

EC-004 400A TYPE CC170 C4 prima 1979 OMC®/ 
Evinrude® Johnson®

EC-014 400 TYPE CC205 C14 1979 TO DATE OMC® 
Johnson® Evinrude® 

EC-043 CC693 C22 Carichi pesanti

EC-016 CC630 C16 Mariner® upto 40 HP

EC-036 CC189 C36 Mercruiser® & Gen II TM

EC-020 CC343 B14 Fuori produzione



ACCESSORI PER CAVI DI COMANDO

Note: The above cross reference chart is for reference only. User should confirm the interchangeability
           before installation.
*Disclaimer: Original part numbers and manufacturers names are mentioned for reference purpose only.

How To Measure Engine Control Cable For New Installation

› Ensure that the path is straight line and has no obstructions along the 
routing.

› Round off the total A + B to the next whole feet which is the cable 
length.

› Measure length A + B in feet. This is the distance from the control head 
to the clutch or throttle connection.

Note: For Outboard Engine installations add three feet to the obtained 
length to allow engine movements

For Replacement Cable

› Round off the length to the next whole feet.
› Measure the length of the cable from End to End in feet.

Note: For Engine cable installation the recommended minimum bend 
radius is approximate 8”(200 mm)

OUTBOARD: A + B + 3’ (90 cm) = L

INBOARD/STERNDRIVE: A + B = L

K1

Kit di connessione per la 
conversione del cavo EC-005 
*Adatto per cavi Multiflex
serie EC-005

K3

Morsetto per cavi di 
comando universali
*Adatto per le serie
EC-033 e EC-133

K4

Morsetto per cavi di controllo 
per impieghi gravosi.
*Adatto per cavo MULTIFLEX
serie EC-043

K5

Forcella per cavi di controllo 
universali. 
*Adatto per cavi serie EC-033
e EC-133

K6

Forcella per cavi di controllo 
per impieghi gravosi.
*Adatto per cavo serie
EC-043

K7

Occhiello metallico per cavi 
di controllo universali 
*Adatto per cavi serie
EC-033 e EC-133

K8

Occhiello in plastica per cavi 
di controllo universali 
*Adatto per cavi serie
EC-033 e EC-133

K9

Giunto sferico acciaio inox per il 
collegamento di cavi universali
*Adatto per cavi serie EC-033 e
EC-133

K10

Perno acciaio inox per 
cavi di controllo universali 
*Adatto per cavi serie 
EC-033 e EC-133

K11

Pivot per cavi di controllo 
acciaio inox 
*Adatto per cavi serie 
EC-033 e EC-133

K12

Pivot per cavi di controllo 
acciaio inox 
*Adatto per cavi serie 
EC-020

K13

Controllo per il collegamento di 
due stazioni di comando
*Adatto per cavi serie
UNIVERSAL 3300

K14

Giunto sferico per il 
collegamento del cavo di 
controllo universale

K17

Morsetto di montaggio del 
cavo di controllo universale

K18

Giunto sferico per 
collegare il cavo PWC
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CROSS REFERENCE WITH OTHER CABLE BRANDS

Part No. Part No. Part No.
Application

EDGE CONTROL CABLE CROSS REFERENCE

MACHZero YAMAHA® / SUZUKI® / HONDA® /
TOHATSU® / NISSAN® / SELVA®

MACH5 MERCURY® / MERCURISER® /
MARINER® / OVER 50

MACH14 1979 TO DATE OMC® / 
EVINRUDE® / JOHNSON®

NA MARINER® UPTO 40HP

MACH36 TMMERCURISER® GEN II

EEC-133

EEC-005

EEC-014

EEC-016

EEC-036

EEC-043

CCX633

CCX179

CCX205

CCX630

CCX189

CCX433 C22X HEAVY DUTY 

STANDARD CONTROL CABLE CROSS REFERENCE

EC-033 UNIVERSAL CABLE
CC230

C2 YAMAHA®/ SUZUKI® / HONDA® /
NISSAN®  / TOHATSU® / SELVA®

EC-133 MIRACABLE CC330
PREMIUM CC199

C8 YAMAHA®/ SUZUKI® / HONDA® /
NISSAN®  / TOHATSU® / SELVA®

EC-005 600A CC179 C5 MERCURY®/ MERCRUISER® 
MARINER® / OVER 50

EC-004 400A TYPE CC170 C4 Pre 1979 OMC®/ 
Evinrude® Johnson®

EC-014 400 TYPE CC205 C14 1979 TO DATE OMC®
Johnson® Evinrude® 

EC-043 CC693 C22 Heavy Duty

EC-016 CC630 C16 Mariner® upto 40 HP

EC-036 CC189 C36 Mercruiser® & Gen II TM

EC-020 CC343 B14 Discontinuing Action



> Leve del telecomando a montaggio superiore – singole e doppie
> Leve del telecomando a montaggio laterale
> Leve per telecomando a montaggio diretto

LEVE COMANDO
Le leve di controllo Multiflex vengono utilizzate per controllare l'acceleratore e il 
cambio del motore con l'aiuto dei cavi di controllo. Si tratta di dispositivi che 
consentono ad un operatore di movimentare l'articolazione meccanica del motore, 
spostando il relativo comando rispetto al movimento della leva.
Esistono tre tipi principali di leve di comando meccaniche.
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› Fermi per marcia avanti / folle / retromarcia
› Doppia azione (acceleratore e cambio in una leva)
› Indicatore dell'interruttore di sicurezza in folle
› Il robusto controllo offre un controllo positivo del motore con una 
sola mano
› Riscaldamento neutro
Vantaggi tecnici

› Alloggiamento cromato per applicazioni idonee vicinanze mare
› Disponibile singolo (V3) o doppio (V4) versioni del motore
› Compatibile con cavi Multiflex serie EC-033 / EC-133 /
EEC-133 / EC-133R / EC-043* / EC-016
› Compatibile con cavi principali marche sul mercato V3 V4

V5

V6

V9 (L/R)

V5 / V6 Montaggio laterale - Leva di comando 
(alloggiamento in plastica)
 Caratteristiche
› Fornisce cambiate sicure, rapide e facili con un bloccaggio
sicuro
› Folle per evitare innesti accidentali delle marce a meno che il
motore non sia al minimo
› La maniglia estraibile disinnesta il cambio per il riscaldamento
› Interruttore di sicurezza in folle

Vantaggi tecnici
› Gruppo in alluminio rivestito in resistente fibra di plastica
› Consente l'installazione sia in orizzontale che in verticale a
dritta o a babordo dell'imbarcazione
› Compatibile con cavo Multiflex serie EC-033 / EC-133 /
EEC-133 / EC-133R /EC-043* / EC-016
› La leva a montaggio laterale per il controllo del motore fornisce
operazioni multifunzioni per fuoribordo ed entrobordo a bassi
carichi di spostamento

V9 (L/R) Montaggio laterale - Leva di comando 
(con avviamento elettrico)
 Caratteristiche
› Fermi per marcia avanti / folle / retromarcia
› Doppia azione (acceleratore e cambio in una leva)
› Il robusto controllo offre un controllo positivo del motore
con una sola mano
› Disponibili opzioni di montaggio destro e sinistro
› Corpo resistente in plastica ingegnerizzata
› Adatto ai cavi Multiflex serie EC-033 / EC-133

Vantaggi Tecnici

› Presa di collegamento a 10 pin
› Blocco automatico in posizione neutra
› Interruttore di sicurezza per arresto di emergenza
› Riscaldamento facile e veloce in folle
› Avviamento a chiave protetto
› Accelerazione avanti/indietro
› Interruttori trim/tilt azionati con il pollice
› Indicatori olio e surriscaldamento
› Interruttore dell'aria

LEVE COMANDO MOTORE
La leva di montaggio superiore e di montaggio laterale del controllo del motore fornisce sia il funzionamento 
dell'acceleratore che del cambio per fuoribordo ed entrobordo a bassi carichi di spostamento.

Multiflex ti offre le seguenti leve di comando in questa gamma
Leva singola per montaggio superiore | Doppia leva di montaggio superiore | Leva di montaggio laterale (nera e avorio)

V3 / V4 Montaggio superiore - Leva di comando (con interruttore di sicurezza in folle)
 Caratteristiche
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Engine Control Levers (Direct Mount)
Direct Mount Lever provides flexible operations for Inboards at low and heavy shifting loads.

ENGINE CONTROL LEVERS

Multiflex offers you following Control Levers under this range
Direct Mount Double Control Lever   Direct Mount - Single Control Lever  |

Direct Mount Single Control Lever V11
› Easy Installation
› Multiple application
› Small, Simple, Durable and Economic Model
› Can be used with Heavy Duty Control Cables 

Technical Advantages

› For Inboard Applications only

› Chrome Plated Heavy Structure
› Suits EC-033 / EC-133 Series Multiflex Cables

› For Single Action i.e. Shift or Throttle

V11

V18 Top Mount - Control Lever Features
› Detents for Forward / Neutral / Reverse
› Dual action (Throttle and Shift in Separate Lever)
› Suits EC-033 / EC-133 / EC-133R / EEC-133 Series Multiflex Cables 

Technical Advantages

› Friction Load on throttle
› Chrome Housing for Sea worthy Applications

V20S

V20TV20T & V20S Top & Side Mount - Control Lever Features
› Dual action (Throttle and Shift in One Lever)
› Start in gear protection standard
› Neutral interlock mechanism prevents accidental engaging   

gear (Side Mount only)

› Complete gear mechanism is confined Side Mount Lever is 
available with engine cut off switch

› Available with or without trim and/or tilt
› Easy to shift and throttle motion
› Port or Starboard installation with Several Cable entry angles
› Easily adapted to Push or Pull Cable actuation

› Adjustable throttle damper

› Push button for neutral engine warm up
› Use Universal 3300C type Cables or Johnson® Evinrude® /   

BRP® / OMC® / Mercury® OEM style Cables

V18



Engine Control Top Mount and Side Mount Lever provides you both throttle and shift operation for
Outboards and Inboards at low shifting loads.

Multiflex offers you following Control Levers under this range
Single Top Mount Lever   Double Top Mount Lever   Side Mount Lever (Black & Ivory) |   |

V3 / V4 Top Mount - Control Lever (with Neutral Safety Switch) Features
› Detents for Forward / Neutral / Reverse
› Dual action (throttle and shift in one lever)

› Sturdy control provides one-handed positive engine control
› Neutral Safety Switch Indicator

› Neutral warm-up

Technical Advantages

› Available in single (V3) or twin (V4)                  
engine versions

› Chrome Housing for Sea worthy Applications

› Suits EC-033 / EC-133 / EEC-133 / EC-133R / EC-043* 
/ EC-016 Series Multiflex Cables V3 V4

V5

V6

V9 (L/R)

V5 / V6 Side Mount - Control Lever (Plastic
Housing) Features

› Pull-out handle disengages shift for warm-up

› Provides Safe, Quick and Easy shifting with a 
positive Lock-in

› Neutral safety switch

› Neutral to prevent accidental gear 
engagement unless engine is idling

Technical Advantages
› Aluminum assembly covered in tough fiber 

plastic

› Suits EC-033 / EC-133 / EEC-133 / EC-133R /     
EC-043* / EC-016 series Multiflex Cable

› Allows both horizontally or vertically 
installation on the Starboard or Port side of 
the Boat

› Engine Control Side Mount Lever provides 
Multi-Utility operations for Outboards & 
Inboards at low shifting loads

V9 (L/R) Side Mount - Control Lever (with 
Electric Start) Features

› Left and Right mounting options available
› Engineered Plastic Tough Body

› Dual action (throttle and shift in one lever)
› Sturdy control provides one-handed positive 

engine control

› Suits EC-033 / EC-133 Series Multiflex Cables

› Detents for Forward / Neutral / Reverse

Technical Advantages
› 10 Pin connection socket
› Automatic lock-in at neutral position
› Safety Switch for emergency stop

› Secured key-start
› Easy & Quick warm-up in neutral

› Forward/Reverse throttling
› Thumb-operated trim/tilt switches

› Choke switch
› Oil & overheat indicators

ENGINE CONTROL LEVERS
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LEVE COMANDO MOTORE
Leve di comando del motore (montaggio diretto)

La leva a montaggio diretto offre operazioni flessibili per entrobordo con carichi di spostamento bassi e pesanti.

Multiflex ti offre le seguenti leve di comando in questa gamma
Leva di comando doppia a montaggio diretto | Montaggio diretto - Leva di comando singola

› Facile installazione
› Applicazione multipla
› Modello piccolo, semplice, durevole ed economico
› Può essere utilizzato con cavi di controllo per impieghi gravosi

Vantaggi Tecnici

› Per azione singola, ad esempio cambio o acceleratore
› Struttura Pesante Cromata
› Adatto ai cavi Multiflex serie EC-033 / EC-133
› Solo per applicazioni interne

V11

V18 Top Mount
Caratteristiche della leva di comando

› Fermi per marcia avanti / folle / retromarcia
› Doppia azione (acceleratore e cambio in leva separata)
› Compatibile con cavi Multiflex serie EC-033 / EC-133 / EC-133R / EEC-133

Vantaggi Tecnici

› Alloggiamento cromato per applicazioni idonee vicinanza al mare
› Carico di attrito sull'acceleratore

V20S

V20T
V20T e V20S Montaggio superiore e laterale
Caratteristiche della leva di comando

› Doppia azione (acceleratore e cambio in una leva)
› Inizia con la protezione degli ingranaggi standard
› Il meccanismo di interblocco in folle impedisce l'innesto accidentale della
marcia (solo montaggio laterale)

› Pulsante per il riscaldamento del motore in folle
› Utilizzare cavi universali di tipo 3300C o cavi in stile OEM
Johnson® Evinrude® /BRP® / OMC® / Mercury®

› Ammortizzatore a farfalla regolabile
› Disponibile con o senza cornice e/o inclinazione
› Facilità di spostamento e accelerazione
› Installazione a sinistra o a dritta con diversi angoli di ingresso dei cavi
› Facilmente adattabile all'azionamento con cavo Push o Pull
› Il meccanismo di trasmissione completo è confinato. La leva di montaggio laterale
è disponibile con l'interruttore di spegnimento del motore

V18

Leva di comando singola a montaggio diretto V11



NOTES :
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LEVE
E
CAVI

V-3

V-4

V-5

V-6
V-9 V-10 V-18

V-20T

V-20S

EC-033

EEC/EC-133

EC-133-R

EEC/EC-043

EEC/EC-005

EEC/EC-014

EEC/EC-016

EEC/EC-036

*L'installazione richiede i kit di connessione K-4 e K-6.

LEVE COMANDO MOTORE
CAVO UNIVERSALE 3300

V-11

122



› Per i prodotti meccanici: 12 mesi dalla data di acquisto
› Per prodotti idraulici: 12 mesi dalla data di acquisto

(È obbligatorio fornire la prova d'acquisto per la richiesta di garanzia. Nessun reclamo può essere intrattenuto senza la 
prova d'acquisto)

ESCLUSIONI
› Guasto causato da normale usura, condizioni climatiche, uso improprio, incuria, mancanza di corretta manutenzione,
incidenti, incendio, corse, sovraccarico, modifica, arenamento o incaglio di navi, collisione, urti, traino, utilizzo in guerra o
ostilità , uso commerciale
› Componenti non prodotti da MULTIFLEX
› Costi di rimozione, reinstallazione di qualsiasi componente (inclusi i componenti prodotti da MULTIFLEX), smontaggio o
rimontaggio di qualsiasi parte, unità o prodotto contenente il componente
› Componenti non prodotti da MULTIFLEX se garantiti dall'altro produttore
› Qualsiasi prodotto che non sia stato installato correttamente e professionalmente
› Qualsiasi prodotto che sia stato installato diversamente da quanto raccomandato nelle nostre istruzioni o specifiche di
installazione o funzionamento
› È stato utilizzato su una combinazione imbarcazione/motore in cui la potenza del motore supera la classificazione
definita dal produttore dell'imbarcazione
› È stato utilizzato con altri prodotti che secondo Multiflex non sono compatibili

LIMITAZIONI
La riparazione o la sostituzione di qualsiasi parte difettosa sarà l'UNICO ed ESCLUSIVO rimedio dell'ACQUIRENTE e 
l'unica ed esclusiva responsabilità di MULTIFLEX ai sensi della presente garanzia. LA MANODOPERA PER EVENTUALI 
RIMOZIONI, REINSTALLAZIONI O SOSTITUZIONI NON È INCLUSA. L'obbligo di MULTIFLEX ai sensi della presente 
garanzia è limitato alla riparazione o sostituzione del prodotto identificato da MULTIFLEX come difettoso, quando 
consegnato dall'acquirente in seguito ad autorizzazione scritta e istruzioni di MULTIFLEX. La spedizione sarà prepagata 
allo stabilimento di produzione di MULTIFLEX o a qualsiasi altro impianto o centro di riparazione designato. Gli articoli 
riparati o sostituiti sono garantiti come previsto nel presente documento per la parte non scaduta del periodo di garanzia 
applicabile.
LA PRESENTE GARANZIA, EI DIRITTI E I RIMEDI PREVISTI DA ESSA, È ESCLUSIVA E SOSTITUISCE TUTTE LE 
ALTRE GARANZIE, ESPLICITE O IMPLICITE. COMPRESE QUALSIASI GARANZIA IMPLICITA DI COMMERCIABILITÀ 
O IDONEITÀ PER SCOPI PARTICOLARI, DERIVANTI DALLA LEGGE, CONDOTTA O USO COMMERCIALE, I RIMEDI 
DELL'ACQUIRENTE SARANNO LIMITATI COME INDICATO NEL PRESENTE DOCUMENTO E MULTIFLEX NON 
SARÀ RESPONSABILE PER EVENTUALI DANNI O PERDITE INCIDENTALI, CONSEQUENZIALI O INDIRETTI 
DERIVANTI DA DIFETTI . EVENTUALI VENDITORI AGGIUNTIVI, SIA ALL'INGROSSO CHE AL DETTAGLIO, NON 
SONO CO-GARANZIA E NON SONO AUTORIZZATI DA MULTIFLEX A MODIFICARE O MODIFICARE IN ALCUN 
MODO LA PRESENTE GARANZIA LIMITATA.

CONDIZIONI ED ESCLUSIONI DI GARANZIA
GARANZIA DI PRODOTTO
MULTIFLEX* garantisce tutti i prodotti per un periodo di Un (1) anno dalla data di acquisto da parte del consumatore o 
Due (2) anni dal mese di produzione. In entrambi i casi, il numero di serie del prodotto o del kit deve essere condiviso con 
Multiflex. I prodotti Multiflex devono essere esenti da qualsiasi difetto dovuto al materiale o alla lavorazione. Ciò sarà 
soggetto alle esclusioni elencate di seguito. Un'installazione non corretta annulla automaticamente questa garanzia. 
L'installazione deve essere eseguita solo da un tecnico marittimo qualificato. Qualora i prodotti vengano alterati/smontati 
in qualsiasi modo la garanzia sarà nulla.
Se i prodotti sono utilizzati commercialmente o in qualsiasi attività di noleggio o generatrice di reddito, la garanzia sarà:
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WARRANTY MAY NOT BE TRANSFERRED TO SUBSEQUENT PURCHASERS.

MULTIFLEX employees or associates or representatives oral or any other written statements shall not 
constitute warranties and should not be relied by the customers and are not part of the warranty stated 
herein.

MISCELLANEOUS

OUR PRODUCTS ARE NOT INTENDED FOR USE IN RACING APPLICATIONS WHETHER PROFESSIONAL AMATEUR. 
OUR WARRANTY DOES NOT COVER LABOR, TOWING, OR ANY OTHER ASSOCIATED EXPENSES. FURTHER, IT DOES 
NOT COVER PRODUCTS THAT HAVE BEEN IMPROPERLY INSTALLED, DAMAGED DURING INSTALLATION, 
MISAPPLIED OR MISUSED.

MULTIFLEX reserves the right to make changes in the design, construction, and manufacturing of its products 
at any time without notice and without any obligation to incorporate such changes into products of prior 
manufacture. This limited warranty applies to new components only sold by MULTIFLEX and its group. This 
limited warranty contains the entire agreements between MULTIFLEX and its group and the purchaser and 
supersedes all prior agreements, discussions, negotiations, commitments and representations, whether oral 
or written, between them regarding MULTIFLEX and its group’s warranty. 

MULTIFLEX shall be THE SOLE ENTITY FOR DETERMINATION OF A DEFECTIVE PRODUCT. DEFECT WILL NOT BE 
DETERMINED UNTIL SAID PRODUCT HAS BEEN INSPECTED BY MULTIFLEX AND ITS GROUP AT THEIR 
MANUFACTURING FACILITY SPECIFIED AT TIME OF CLAIM.

Any product that is presumed to be defective should be reported to MULTIFLEX and its group within 48 hours of 
discovery. Upon notification MULTIFLEX and its group will attempt to troubleshoot the problem with our 
customer over the phone/ email. If we are unable to resolve the problem MULTIFLEX and its group will issue a 
Returns Material Authorization Code and ask that the product in question be sent back to MULTIFLEX and its 
group specified facility with all parts and original packaging. All returned products must be returned freight 
prepaid.

If any part of the Limited Warranty is determined to be void or illegal the remainder shall remain in full force 
and effect.

If you need to begin the warranty process, please email what your product is, current issue, name and 
contact number to technical@multiflexmarine.com

*Multiflex is a brand owned by Excel Controlinkage Pvt. Ltd., India.

A team member will review your inquiry and get back to you within 48 hours.

WARRANTY CONDITIONS & EXCLUSIONS 
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*Disclaimer: Original part numbers and manufacturers names are mentioned in this catalogue are for 
reference purpose only.



If the products are used commercially or in any rental or income generating activity, the warranty shall be:

MULTIFLEX* warrants all products for a period of One (1) year from the date of purchase by the consumer or 
Two (2) years from the month of manufacture. In both cases, serial number of the product or kit should be 
shared with Multiflex. Multiflex products are to be free from any defects due to material or manufacturing 
workmanship. This will be subject to exclusions listed below. Improper installation automatically voids this 
warranty. Installation is to be performed by a qualified marine technician only. Should the products be 
altered / disassembled in any manner the warranty shall be void.

› For Hydraulic Product : 180 days/6 months from the date of purchase 

› For Mechanical Product : 90 days/3 months from the date of purchase 

PRODUCT WARRANTY

(It is mandatory to provide proof of purchase for warranty claim. No claim shall be entertained without the 
proof of purchase)

EXCLUSION
› Failure caused by normal wear and tear, climate conditions, miss-use, neglect, lack of proper 

maintenance, accidents, fire, racing, overloading, modification, beaching or grounding of vessels, 
collision, impacts, towing, use during war or hostilities, commercial use

› Any product that has not been properly and professionally installed

› Has been used with other products that in the opinion of Multiflex are not compatible

› Components not manufactured by MULTIFLEX

› Any product that has been installed other than as recommended in our installation or operation 
instructions or specifications

› Cost of removal, re-installation of any component (including components manufactured by MULTIFLEX) 
disassembly or reassembly of any parts, units or products containing the component

› Has been used on boat / engine combination where the engine horsepower exceeds the rating defined by 
the boat manufacturer

› Components not manufactured by MULTIFLEX whether warranted by the other manufacturer

The repair or replacement of any defective parts shall be the PURCHASERS SOLE and EXCLUSIVE Remedy and 
MULTIFLEX’s sole and exclusive liability under this warranty. LABOR FOR ANY REMOVAL, REINSTALLATION OR 
REPLACEMENT IS NOT INCLUDED. MULTIFLEX’s obligation under this warranty is limited to the repair or 
replacement of product identified by MULTIFLEX as defective, when delivered by the purchaser pursuant to 
written authorization and instructions from MULTIFLEX. Shipping will be prepaid to MULTIFLEX ’s 
manufacturing facility or any other designated plant or repair facility. Repaired or replaced items are 
warranted as provided herein for the unexpired portion of the applicable warranty period. 

THIS WARRANTY, AND THE RIGHTS AND REMEDIES UNDER IT, IS EXCLUSIVE AND IS GIVEN IN PLACE OF ALL OTHER 
WARRANTIES, WHETHER EXPRESSED OR IMPLIED. INCLUDING ANY IMPLIED WARRANTY OF MERCHANTABILITY OR 
FITNESS FOR PARTICULAR PURPOSE, WHETHER ARISING BY LAW, CONDUCT OR USAGE OF TRADE, PURCHASER’S 
REMEDIES SHALL BE LIMITED AS STATED HEREIN AND MULTIFLEX SHALL NOT BE LIABLE FOR ANY INCIDENTAL, 
CONSEQUENTIAL OR INDIRECT DAMAGES OR LOSSES RESULTING FROM DEFECTS. ANY ADDITIONAL SELLERS BE IT 
WHOLESALE OR RETAIL ARE NOT A CO-WARRANTOR AND ARE NOT AUTHORIZED BY MULTIFLEX TO AMEND OR 
MODIFY THIS LIMITED WARRANTY IN ANY MANNER.

LIMITATIONS

WARRANTY CONDITIONS & EXCLUSIONS 

181 124

CONDIZIONI ED ESCLUSIONI DI GARANZIA 

I dipendenti, i collaboratori oi rappresentanti di MULTIFLEX, oralmente o qualsiasi altra dichiarazione scritta, non 
costituiscono garanzie e non devono essere invocate dai clienti e non fanno parte della garanzia qui dichiarata.

LA GARANZIA NON PUÒ ESSERE TRASFERITA AD ACQUIRENTI SUCCESSIVI.

VARIE
MULTIFLEX si riserva il diritto di apportare modifiche alla progettazione, costruzione e produzione dei suoi prodotti in 
qualsiasi momento senza preavviso e senza alcun obbligo di incorporare tali modifiche in prodotti di fabbricazione 
precedente. Questa garanzia limitata si applica solo ai nuovi componenti venduti da MULTIFLEX e dal suo gruppo. Questa 
garanzia limitata contiene l'intero accordo tra MULTIFLEX e il suo gruppo e l'acquirente e sostituisce tutti i precedenti 
accordi, discussioni, negoziazioni, impegni e dichiarazioni, sia orali che scritte, tra di loro in merito alla garanzia di 
MULTIFLEX e del suo gruppo.

I NOSTRI PRODOTTI NON SONO DESTINATI ALL'UTILIZZO IN APPLICAZIONI DA CORSA SE PROFESSIONALE 
AMATORIALE. LA NOSTRA GARANZIA NON COPRE LA MANODOPERA, IL TRAINO O ALTRE SPESE ASSOCIATE. 
INOLTRE, NON COPRE PRODOTTI CHE SONO STATI INSTALLATI IN MODO IMPROPRIO, DANNEGGIATI DURANTE 
L'INSTALLAZIONE, APPLICATI IN MODO IMPROPRIO O UTILIZZATI IN MODO IMPROPRIO.

MULTIFLEX è L'UNICO SOGGETTO PER LA DETERMINAZIONE DI UN PRODOTTO DIFETTOSO. IL DIFETTO NON 
SARÀ DETERMINATO FINO A CHE IL PRODOTTO NON È STATO ISPEZIONATO DA MULTIFLEX E DAL SUO 
GRUPPO PRESSO LO STABILIMENTO DI PRODUZIONE SPECIFICATO AL MOMENTO DEL RECLAMO.

Qualsiasi prodotto che si presume essere difettoso deve essere segnalato a MULTIFLEX e al suo gruppo entro 48 ore 
dalla scoperta. Dopo la notifica, MULTIFLEX e il suo gruppo tenteranno di risolvere il problema con il nostro cliente per 
telefono/e-mail. Se non siamo in grado di risolvere il problema, MULTIFLEX e il suo gruppo emetteranno un codice di 
autorizzazione alla restituzione del materiale e chiederanno che il prodotto in questione sia rispedito a MULTIFLEX e al 
suo stabilimento specificato dal gruppo con tutte le parti e l'imballaggio originale. Tutti i prodotti restituiti devono essere 
restituiti in porto franco.

Se una qualsiasi parte della Garanzia Limitata viene ritenuta nulla o illegale, la parte restante rimarrà in vigore a tutti gli 
effetti.

Se è necessario avviare il processo di garanzia, inviare un'e-mail a technical@multiflexmarine.com indicando il prodotto, 
il problema corrente, il nome e il numero di contatto

Un membro del team esaminerà la tua richiesta e ti ricontatterà entro 48 ore.

*Multiflex è un marchio di proprietà di Excel Controlinkage Pvt. Ltd., India.

* Dichiarazione di non responsabilità: i numeri di parte originali e i nomi dei produttori citati in questo catalogo sono solo
a scopo di riferimento.
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